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W Y K A Z
D R U K Ó W  P O L S K I C H  
LUB POLSKI DOTYCZĄCYCH

WYDANYCH ZAGRANICĄ
OPRACOWANY W  BIBLJOTECE NARODOW EJ W  STYCZNIU —MARCU 1934 R. 

DODATEK MIESIĘCZNY DO URZĘDOW EGO WYKAZU DRUKÓW

RO CZN IK VII. WARSZAWA, 3i MARCA 1934 R. 
BIBLJOTEKA NARODOW A Nr. 1-3.

K SIĄ Ż K I I
1 Album

Album. Kowieński Oddział Towarzystwa „Po­
chodnia" 1927-1932.

Kaunas 1933. „Spindulio" sp. cm. 18X271^, 
s. 31, egz. 1000.

2 Allemagne, L’
LAllemagne et la Pologne dans leurs rapports 

historiąues. Etude publice sous la direction de Al­
bert Brackmann. Traduit de Tallemand par EJdouard] 
01ivier-Henrion et P[eter] Yerdelot. [Avec] 8 cartes 
et 17 planches.

Munich, Berlin 1934. Oldenbourg. 8° s. VI, 278.
RM. 5.—

[Tyt. oryg.: Deutschland und Polen].

Ameisenowa Zofja
Les principaux manuscrits  ̂ peintures de la 

Bibliotheąue Jagellonienne de Cracovie, decrits 
par...

Macon 1933. Impr. Protat freres. 2® s. 129, 
tabl. 26.

B u l l e t i n  de la S o c i ć t ć F r a n ę a i s e  d e R e p r o -  
d u c t i o n s  de M a n u s c r i t s  a P e i n t u r e s .  17 a n n ć e .

Andersen Hans Christian
La rosa del miracolo. — Reymont Ladislav 

[Władysław Stanisław Reymont]: Burek. — Koro- 
lenko Yladimir: 11 campanaro.

Lanciano [1933]. G. Carabba. (Tip. R. Carabba). 
16® s. 61.

Favol e ,  l e g g e n d e  e r a c c o n t i  di t u t t o  i i  m e n ­
do a cura di  Oi omar ,  Nr.  19.

B R O SZ U R Y :
Andronicus Tragurinus Matthaeus 5

Epithalamium in nuptias Yladislai Pannoniarum 
ac Boemiae regis et Annae Candaliae reginae. Ed. 
Ladislaus Juhśsz.

Lipsiae 1933. [Ausg. 1934]. Teubner [in Komm.].
8® s. 18. RM. 1.—

B i b l i o t e c a  S c r i p t o r u m  M e d i i  R e c e n t i s ą u e  
A e v o r u m ,  Saec. 15, 16.

Bartel Kazimierz Dr. Prof. 6

Malerische Perspektive. GrundsMtze, geschichtl. 
Oberblick, Astlietik. Bd. 1. Dt. hrsg. von Dr. Wolf­
gang Haack, Priv. Doz. Mit 404 Abb. im Text. 

Leipzig, Berlin 1934. Teubner. 8® s. VIII, 339.
RM. pł. 16 .-

[Tyt. oryg.: Perspektywa malarska].

Barto A. 7

Mali bracia. Per. G. Domskij. Ris. G. Ećeisłoo. 
[Moskoa] 1933. Moł. goardija. Nac. sektor. 

„Ohrazcooaja‘‘ tip. cm. 23x20, S. 16, egz. 3500.
R. —.65

Bataille, La s
La bataille de caresme et de charnage. Edition 

critiąue avec introduction et glossaire par Gregoire 
Łoziński [Grzegorz Łoziński].

Paris [1934]. Librairie Ancienne Honore Cham­
pion. 8® s.̂  218. Fr. 65.—

B i b l i o t h f e ą u e  de 1’ E c o l e  d e s  H a u t e s  Et udes .  
S c i e n c e s  H i s t o r i ą u e s  et  P h i i o l o g i ą u e s .  Fasc.  
261.

Beimier Hans 9

W katowni faszystowskich zbirów. (Obóz w 
Dachau). S  pred. G. Roała.

M[oskwa] 1934. Wyd-wo Partyjne. Tip. „Iskra 
reoołjucii^. cm. 20x14, s. 44, 2 nlb., egz. 3000.

R. —.30
Bersano Begey Maria zob. Lirici

1



10 Bimler Kurt Dr.
Die schlesische Kenaissanceplastik. (Lfg. l;Die 

Fruhrenaissance).
Breslau 1934. Maruschke u. Berendt in Komm, 

8® s. 64. RM. 5.—; w pren. 3.- -

11 Blnental Leopold
Chopin. Illustre de soixante planches hors texte. 
Paris [1934]. Les editions Rieder. 4° cm. 20X 

15H. Fr. 20.—; opr. 25.—
Ma i t r e s  de la M u s i ą u e  A i i c i e n n e  e t M o d e r n e .  

C o l l e c t i o n  p u b l i e e  s o u s l a d i r e c t i o n  d’A n d r ć 
C o e u r o y.

12 Bleich Erich
Urvater Art. Yolkskundliche Bilder aus d. Grenz- 

mark Posen-Westpreussen.
Schneidemiihl 1934. Comenius Buchh. 8° s. 80.

RM. 1.80
13 Bleich Erich

Urvater Art. Yolkskundliche Bilder aus d. Grenz- 
mark Posen-Westpreussen.

Schneidemiihl 1934. Comenius Buchh. in Komm. 
8“ s. 80. RM. 1.80

Grenzmarkische Heimatbiatter. 1934. Beih. Sammlung 
von Aufsatzen, die bereits in Zeitungen, Kalendern usw. ab- 
gedruckt sind.

14 Bolesławski Ryszard, Woodward Helen Rosen
Way of the lancer.
Garden City, N[ew] Y[ork 1934]. Garden City 

Pub. Co. s. 316, mapa. $ 1.—
(Star books ) .

15 Bończa Kazimierz Ludwik
Propaganda antypolska a rzeczywistość. 
Gdańsk 1933. [Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska], cm. 23ViX 
\5V*, s. 44.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 6: 1932. [Gdańsk 1933].

16 Borkowski Stanisław Dunin S. J.
Jesus ais Erzieher. Betrachtungen f. Theologen. 

Bd 1.
Hildesheim [1934]. Borgmeyer Yerl. 8*̂ s. 237.

RM. 2.50; pł. 4.—

17 Borkowski Stanisław Dunin S. J.
Miniaturen erzieherischer Kunst. 2 Aufl.
Berlin u. Bonn 1934. Ferd. Diimmlers Yerlbh. 

8“ s. 169. Pł. RM. 3.90

18 Cennini Cennino
Rzecz o malarstwie.
Firenze 1933. Florencka oficyna Tyszkiewiczów. 

8<> s. XY, 128. L. 42.60

Chambon Henry de i9

La Lithuanie moderne.
Paris [1933]. Editions de la Revue Parlemen- 

taire. tabl. 8, mapy 3. Fr. 25.—

Cleinow Georg 20
Der Yerlust der Ostmark. Die deutschen Yolks- 

rate d. Bromberger Systems im Kampf urn d. Erhal- 
tung d. Ostmark beim Reich 1918/19.

Berlin 1934. Yolk u. Reich. 8* s. 394.
RM. pł. 7.20

Cronia Arturo 21
Per la storia della slavistica in Italia. Appunti 

storici-bibliografici. 2 ediz.
Zara [1933]. De Schonfeld E. 8® s. 183. L. 16.— 
C o l ł e z i o n e  di  S t u d i  S l a v i ,  vol .  1.

Czytanka 22
Czytanka. Pierwszy rok nauczania.
Charków, Kijów 1933. Państwowe Wyd. Mniej­

szości Narodowościowych [I] USRR. s. 109, egz. 
15150. R. —.80

Daty Gabriel 23
La constitution polonaise. Preface de M. Bon- 

fils-Lapouzade.
Colmar 1933. Libr. Huffel. Impr. des , Editions 

d’Alsace“. 8° s. 46.

Dauksztówna Olga 24
Błękitne inicjały.
Dyneburg 1933. „Nasz Głos“. Spst. „Zara". 

cm. 17x11, s. 85, 3 nlb.

De Campos Ferreira Lima Henriąue 25
Batalhao de Yoluntarios Franceses, de Ramo- 

rino ou de Peniche.
Coimbra 1934. Imprensa da Universidade. cm. 

2554x1954, s. 3 nlb., 88, 1 nlb., tabl. 1, egz. 110. 
(Separata: Boletim do Arquivo Histórico Militar, vol. 4)_

De Campos Ferreira Lima Henriąue
Relaęóes entre Portugal e a Polónia. (Comu- 

nicaęao lida na sessao de 22.11.1934 da Cląsse de 
Letras da Academia das Ciencias de Lisboa). Por... 
coronel de artilharia, dir. do Arquivo Histórięo Mi- 
litar da Academia das Ciencias de Lisboa.

Yila Nova de Famalicao 1934. Tip. „Minerya" 
de Gaspar Pinto de Sousa & Irmao. cm. 25 X 19, 
s. 23, 1 nlb.

26



27 Digest
Annual digest of public international law cases. 

Being a selection from the decisions of internatio- 
nal and national courts and tribunals given during 
the years 1923 to 1924. Edited by sir John Fischer 
Williams, C. B. E., K. C. and H. Lauterpacht.

[London 1933], Longmans. cm. 23 X 15, s. 
XLV11I, 468. 42 s. n.

(Department of International Studies of the London 
School of Economics and Political Sciences, University of 
London).

28 Directorium
Directorium divini officii et missarum in usum 

universi cleri dioecesis Gedanensis. Auctoritate et 
mandato illustriss. ac rever. D. Eduardi Comitis 
0 ’Rourke... episcopi Gedanensis ed. 1934.

Gedani 1933. Westpreuss. Verl. 8° s. 78, 38.
Pł. Guld. 6.—

Zawiera również: Elenchus ecdesiarum nec non univer- 
si cleri et sororum piarum congreg. dioecesis Gedanensis 
pro 1934.

29 Dragan Marcin Dr.
Polityczny testament ostatniego z książąt Po­

morza Gdańskiego.
Gdańsk 1933. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 24x16, 
s. 16, egz. 50.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 6: 1932. [Gdańsk 1933].

30 Engels Friedrich
Ludwik Feuerbach i koniec niemieckiej filozofji 

klassycznej [1].
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi tresta ^Poligrafkniga". cm. 20X14, s. 45, 2 nlb., 
egz. 5000. R. —.30

( B i b l j o t e k a  K l a s s y k ó w  [!] M a r k s i z m u - L e n i -  
nizmu) .

[Tyt. oryg.; Ludwig Feuerbach und der Ausgang der 
klassischen Philosophie].

31 Engels Friedrich
O materjalizmie historycznym.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi tresta vPoligrafkniga“. cm. 21X14, S. 20, egz. 
4000. R. —.15

( B i b l j o t e k a K l a s y k ó w  Mar ks iz mu-L en i ni z m u).
[Tyt. oryg.: Ober historischen Materialismus].

32 Flavus I.
Żiv Pokopan. [Seguono due scritti di Henrik 

Sienkiewicz].
Gorizia 1933. Izdala Sigma. (Siskala Kat. Tiskar- 

na). 16“ s. 92.

Fuehrer 33
Praktisch-liturgischer Fiihrer fur die preus- 

sischen Diózesen <ausser Hildesheim) und das 
Bistum Danzig. [Jg. 9:] 1934. 2 Aufl.

Honnef 1934. Siebengebirgs-Buchh. 8° s. 42.
RM. —.30

Galonska Guido 34

Aus Oberschlesiens Schicksalszeit.
Leipzig 1934. Armanen-Verl. 8° s. 30.

RM. —.30
J u g e n d  im D r i t t e n  Re i c h ,  H. 9.

Gasztowtt Anna Marja 35
Une seule chose est nócessaire. Roman.
Paris [1934]. Źd. „Nouvelle Revue Critique“. 

Impr. Ramlot et Cie. 16° s. 221. Fr. 12.—

George Waldemar 35
Bianchi. Avec 24 planches en phototypie.
Paris 1933. Ćditions des Chroniąues du Jour. 

Impr. Frazier-Soye. Heliographies Vigier et Bru- 
nissen. 4“

[Nazwisko autora: Jerzy Jarociński].

George Waldemar 37

Niklaus Stoecklin.
Paris 1933. Editions des Quatre Chemins. cm.

19X14, s. IV, 11, tabl. 16. Fr. 10.—
Les Artistes Suisses. (Collection publiće sous la dir. de 

M. KaganoYitch).
[Nazwisko autora: Jerzy Jarociński].

George Waldemar 38
Profitti e perdite delLarte contemporanea. Tra- 

duzione di Ardengo Soffici.
Firenze 1933. A. Valecchi. 16° s. 139, tabl. 8.

L. 10.—
[Tyt. oryg.: Profits et pertes de Part contemporain]. 
[Nazwisko autora: Jerzy Jarociński].

Germany 39

Germany and Poland in their historical rela- 
tions. Ed. by Albert Brackmann. Transl. from the 
German by S[tephen] Miles Bouton. With 8 maps 
and 17 ill.

Munich, Berlin 1934. Oldenbourg. 8“ s. VI,
266. RM. 5.—

[Tyt. oryg.: Deutschland und Polen].

Gide Andre 40
Oeuvres complótes d’Andre Gide. T. 5 <1907- 

1909>.
Paris 1934. Nouvelle Revue Franęaise. Imprim. 

Sainte-Catherine, Bruges. 4°
Sur holi. fr. 150.—; sur bruges 75.— 

Zawiera m. in. artykuł o Witoldzie Wojtkiewiczu.



41 Goedhuis D.
La convention de Varsovie. (Pour 1’unification 

de certaines regles relatives au transport aerien 
international 12 octobre 1929).

La Haye [1933]. Mart. Nijhoff. 8° s. 7, 295.
F. 6.—

42 Goetel Ferdynand
Napról-napra.
[Budapest 1933]. Dante Kiadas. P. 4.80
[Tyt. oryg.: Z dnia na dzień].

43 Górski Karol Dr.
Pierwotny Gdańsk i dzieje jego zagłady.
Gdańsk 1933. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23X15^2, 
s. 27, egz. 25.

Odb.; Rocznik Gdański. T. 6: 1932. [Gdańsk 1933].

44 Gruhn Herbert Dr.
Bibliographie der schlesischen Kunstgeschichte.
Breslau 1933. Korn. 4» s. XV, 357. RM. 12.50
S c h l e s i s c h e  B i b l i o g r a p h i e ,  Bd. 6, H. 1.

45 IngułOY Sergej Borysović
Elementarz polityczny. Podręcznik dla kandy­

dackich szkół partyjnych. Przekład z 2 przerobio­
nego wyd. rosyjskiego. Cz. 2.

Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 
knigi tresła „Poligrafkniga“. cm. 20 X 14, s. 305, 
4 nlb., egz. 5000. R. 1.35; okł. —.60

[Tyt. oryg.; Polilgramola. Ucehnik dlja kandidat. part. ś^o/].

46 Istatai
Yilniui Yaduoti Sąjungos istatai.
Kaunas 1933. „Yilniaus" sp. cm. 17x11, s. 8, 

egz. 5000.

47 Iwanicki Józef
Leibniz et les demonstrations mathómatiąues 

de rexistence de Dieu.
Paris [1934]. Librairie philosophiąue J. Yrin. 

80 s. 318. Fr. 30.—

48 Jahrbuch
Schlesisches Jahrbuch fiir deutsche Kulturarbeit 

im gesamtschlesischen Raume. Hrsg. vom Arbeitskreis 
f. gesamtschles. Stammeskultur. Jg. 6: 1933/34. Mit 
10 Kt. u. 18 Abb.

Breslau (1934). Korn. 4̂  s. 95. RM. 2.—

49 Jasieński Bruno
Cełooek menjaet kożu. [Roman]. Kn. 1. Izd. 2.
M[oskoaJ 1934. Sov. literatura. Internac. tip. cm. 

18X14, s. 340, 3 nlb., egz. 10000. R. 3. 75; opr. 1.50
[Okł. proj.;] G. FiUppocskij.
[Przed. tyt. autor:] Bruno JasenakiJ-

Jasieński Bruno 50

Ćełooek menjaet kożu. [Roman]. Kn. 2.
M[oskva] 1934. Sov. literatura. „Internac“. tip. 

cm. 18X14, s. 360, egz. 1000. R. 3.75; okł. 1.50
[Okł. proj.:] G. Filippooak.ij.
[Przed. tyt. autor:] Bruno Jasenskij-

Jasieński Bruno 5i
Ik yerbrand Parijs. Geautoriseerde vertaling 

uit het Poolsch door S. van Praag. Bandontwerp 
van Johan Haak.

Amst[erdam 1933]. Uitg.-Mij. De gulden ster.
80 s. 277. F. 2.90; opr. 3.90

[Tyt. oryg.; Palę Paryż].

Kadiec Kareł Prof. 52

Introduction ń 1’etude comparative de 1’histoire 
du droit public des peuples slaves.

Paris [1934]. Librairie Ancienne Honore Cham­
pion. 80 s. 330. Fr. 50.—

C o l l e c t i o n  de Ma n u e l s ,  p u b l i ć e  par ITnst i -  
t u t d’E t u d e s S 1 a v e s, 3.

Kamieniecka Z. 53
Wypisy z literatury. 5 rok nauczania.
Charków, Kijów 1933. Państwowe Wyd. Mniej­

szości Narodowościowych [!] USRR. s. 183, egz.
7000. R. 1.60

Kestin Herbert 54
Oberschlesien in Not. Die Leidengeschichte 

Oberschlesiens wahrend d. Besatzungszeit 1920/21. 
[Erzahlung].

Radolfzell 1933. Heim-Yerl, Dressler 8® s. 128.
RM. 3.—

Knłga, Meźdunarodnaja 55

Polśa. Łatoija. Estonija. Litoa. Finljandija. An- 
tiktiarnyj katałog. „Meźdunarodnaja kniga^, Osesojuz- 
noe obedinenie.

Moscou) 1933. „Meżdunar. kniga^. cm. 22X15, 
s. 24.

[Antil(Oarnye l^atałogij, Nr. 26.

Kołupajła Stefan Ivanović, Leppik E. K.,
Rundo Alfred M.

Unifikacija metodiki gidrometriceskich rabot. S. I. 
Kołupajła <[Litva)>, E. K . Leppik (^Estonija}, A. M. 
Rundo '[PoUa'}.

[Leningrad] 1933. Tip. im. Kotljakooa. cm. 22X 
15, s. 8, egz. 800.

t’4 gidroł. t^onferencija B ałi. atran. Leningrady aent. 1933).

56



57 Kosior Stanisłav Vikent’ević
Wyniki i najbliższe zadania polityki narodo­

wej na Ukrainie. Referat na listopadowem połą- 
czoneni plenum KC i CKK KP(b)U i rezolucja.

Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 
knigi łresła „Poligrafkniga'". cm. 19X13, S. 88,tabl.
1, egz. 12000. R. —.20

[Tyt. oryg.;] (Itogi i bliżajUe zadaci procedenija nacionalnoj 
pollłiki na Ukrainę).

[Przed. tyt. autor:] 5. Kosjor.

58 Kossanyi Bela
A Bathory-Sobieski EmlekkiaiHtas katalogusa. 

Szerkesztette... orsz. leveltarnok.
Budapest 1933. Sarkany-Nyomda Reszveny- 

tarsasśg. cm. 20k2Xl4'/2, s. 165, tabl. 3.
A M a g y a r N e m z e t i  M u z e u m  K i a l l i t a s a i ,  8. 
Catalogue de l’Exposition Comraćmorative Bdthory-So- 

bieski.
[Węg. i franc.].

59 Kowalewski Tomasz Ks.
Trumpa Śventoji Seiiojo ir Naujojo Istatymo 

istorija. Iś 32-os laidos iśverte Sofija Dabuśiene.
Kaunas 1933. Śv. Kazimiero Draugijos leidinys 

572 Nr. „Śviesos“ sp. cm. 15^2X10, s. 182, mapy
2, egz. 5000. Lt. 1.—

60 Krakowski Edward
Contrę le fatalisme historiąue. Le retour au 

culte des heros.
Paris [1934]. Editions Yictor Attinger. 16°.

Fr. 15 .-

61 Kruczkowski Leon
Kordjan i cham.
[Moskwa] 1932. PWLP. 17 fabr. nac. knigi 

łresta nPoligrafkniga". cm. 20X14, S. XX, 240, egz. 
2000. R. 3.—; ckł. —.50

62 Kyser Hans
Lebenskarapf der Ostmark. (Aus Rundfunkvor- 

tragen entstanden).
Bielefeld, Leipzig 1934. Yelhagen u. Klasing. 

8» s. 267. Pł. RM. 4.80

63 Lakowitz Konrad Dr.
Seltene Baume in und urn Danzig. [Mit] 2 Taf. 
Danzig [19](34). Kafemann. 8® s. 20. RM. 1.—
H e i m a t b l a t t e r  d. Dt.  H e i i n a t b u i i d e s  D a n z i g .  

Jg. 11, H. 1.

64 Landau Rom
lgnące Paderewski, musician and statesman. 
N[ew] Y[ork 1934]. Crowell. s. 327. $ 3.—

Langer Georg 65
Der Justizstreik in Oberschlesien wahrend der 

Besetzungszeit im Jahre 1920. Zugleich e. Beitrag 
zur Lehre von d. friedlichen Besetzung.

Berlin 1934. C. Heymann. 8® s. YI, 95.
RM. 4.—

Leiser Clara 66
Jean de Reszke and the great days of opera. 

By... With a foreword by Amherst Webber.
[London 1933]. Gerald Howe. cm. 24X16, s. 

XY1, 367. 18 s. n.

Leiser Clara 67
Jean de Reszke and the great days of opera. 

Foreword by Amherst Webber.
N[ew] Y[ork 1934]. Minton, Balch. s. 351.

I  3.75

Lembke Bernhard 68
Die Grossstadt-Entwicklung Stettins 1871 — 1910. 

Eine kommunal-statistische Untersuchung.
Danzig 1933. Danziger Yerlagsges. 8® s. 15.

RM. 1.—
Lembke Bernhard Dr. Prof. 69

Immanuel Kants Geld-Theorie. Eine glossato- 
rische Darstellung.

Danzig 1933. Danziger Yerlagsges. 8® s. 42.
RM. 2.—

Lemkin Rafał 70
Les actes constituant un danger generał <in- 

teretatiąue) consideres, comme delits du droit des 
gens. Persecution des collectivites de race, decon- 
fession ou sociales, destruction des oeuvres d'art. 
Rapport presente a la Y-e Conference pour l’Uni- 
fication du Droit Penal, (Madrid 1933).

[Paris 1934]. Ed. A. Pedone. 8® Fr. 4 . -

Lenin Yładimir Ilić
Ekonomika i polityka w epoce dyktatury pro- 

letarjatu.
Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi łresła ,Poligrafkniga'". cm. 19X13, s. 19, egz. 
5000.

[Tyt, oryg/ Ekonomiko i polityko V epochu diktołury pro- 
lełariałaj,

[Przed, tyt. autor:] Lenin.

Lenin Yładimir Ilić 72
o państwie. Wykład w Uniwersytecie Swier- 

dłowskim 11 lipca 1919.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi łresła nPoligrafkniga“ cm. 19x14, s. 31, egz. 
5000. R- —-10

[Tyt. oryg.: O gosudarsłve. Lekcija V Soerdł. un-te 11 ijulja
1919



73 Lenin Yładimir Ilić
Program agrarny socjaldemokracji w pierwszej 

rewolucji rosyjskiej 1905—1907.
Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 f-ka  nac. 

knigi łresła „Poligrafkniga“. cm. 20X14, s. 173, 
egz. 4000. R. 1.—

( B i b l j o t e k a K ł a s y k ó w M a r k s i z m u - L e n i n i z m u ) .
[Tyt. oryg.:] (Agrarnaja pTOgramma aociał-demokratll o per- 

ooj Tusskoj recoljucii 1905—1907).
[Przed. tyt. autor:] Lenin.

74 Lenin Yładimir Ilić
Referat o rewolucji r. 1905.
Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi łresła „Poligrafkniga". cm. 19X14, s. 31, egz. 
4000. R. —.10

[Tyt. oryg.: D oktad  o recoljucii 1905 goda].

75 Lepszy Kazimierz Dr.
Stefan Batory a Gdańsk. Rzut oka.
Gdańsk 1933. [Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska], cm. 2 3 x  15̂ 2, 
s. 56.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 6: 1932. [Gdańsk 1933].

76 Lirici
Lirici della Polonia d’oggi. Yersione metrica, 

traduzione e profili di Maria Bersano Begey.
Firenze [1933]. La Nuova Italia. 16° s. 183.

L. 8.—
77 Lorentz Friedrich Dr.

Die kaschubischen Ortsnamen nebst Ablei- 
tungen.

Berlin 1933. Akad. d. Wissenschaften. De 
Gruyter in Komm. 4° s. 65. RM. 11.—

Aus: Abhandlungen d. Preuss. Akad. d. Wiss. Phil.- 
hist. KI. Jg. 1933, Nr. 4.

Lutman Roman Dr. 80
Gdańsk i Polska w stosunku dziejowym. <1454- 

1793>.
Gdańsk 1933. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23x 15%, 
s. 32.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 6: 1932. [Gdańsk 1933].

Łangowski B. 8i
Uwagi z Gdańska na czasie.
Gdańsk [1933]. Druk. Gdańska, cm. 23X1514, 

s. 16.
[Na k. tyt. autor:] B. Łangowski, adwokat i b. poseł na 

Sejm Gdański.
[Przedruk 2 artykułów z czasopism].

Mannowsky Walter 82
Der Danziger Paramentenschatz. Kirchliche Ge- 

wander u. Stickereien aus d. Marienkirche. Hlbbd 
4: Einzelstiicke priesterlichen Kleidung, Altar-Ausstat- 
tung. Weitere kirchliche Stickereien. Mit 58 Taf. 

Berlin [1933]. Brandus. 2“ s. 48, 13.
Półsk. RM. 105.—

Mariotti Giovanni
Chopin.
Firenze 1933. Rinascimento del libro. (Tip. 

Classica). 16® s. 335, tabl. 1. L. 9.—

Marx Karl
Karol Maks twórca komunizmu.
Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 f==ka nac. 

knigi łresła „Poligrafkniga'". cm. 21X14, s. 132, 2 
nlb., egz. 3000. R. —-80; okł. —.75

[Zbiór artykułów, przemówień i dokumentów na 50-tą 
rocznicę śmierci K- Marksa].

79 Luftprivatrechtsabkommen
Das erste <Warschauer> Luftprivatrechtsab- 

kommen. Die Haftung d. Luftfrachtfflhrers u. d. 
Befórderungsscheine im internationalen Luftverkehr. 
Yeroffentlicht vom Reichsminister d. Justiz.

Berlin [1934]. v. Decker. 4® s. 51.
RM. 2.50; 1.90

A m t l i c h e  S o n d e r v e r ó f f e n t l i c h u n g e n  d. D e u t -  
s c h e n  J u s i i z ,  Nr. 1.

(Convention pour 1’unification de certaines regles rela- 
tives au transport aćrien international. Abkommen zur Ver- 
einheitlichung von Regeln iiber die Befórderung im interna­
tionalen Luftverkehr).

83

84

78 Lorenz Klemens Maschke Erich 85
Friłhgermanen und Kelten in Schlesien. 3 Erz. Polen und die Berufung des Deutschen Or-
Ąjgt, dens nach Preussen.
Breslau 1933. Priebatschs Buchh. 8® s. 16. Danzig 1934. Danziger Yerlagsges. 8® s. 84.

RM. - .2 0  RM. 2.10
U r g e s c h i c h  t l i c h e  J u g e n d b u c h e r e i ,  H. 3. O s t l a n d - F o r s c h u n g e n ,  4.

Materjalłzm
Materjalizm historyczny. 2 część podręcznika 

dla wyższych uczelni p. t. Materjalizm dialektyczny 
i historyczny, opracowanego przez kolektyw Insty­
tutu Filozofji Akademji Komunistycznej pod red. 
M. Mitina i 1. Razumowskiego. Przekład z rosyj­
skiego.

[Moskwa] 1933. Wyd-wo Partyjne. \7  f-ka nac. 
knigi łresła „Poligrafkniga^. cm. 23x15, s. 383, 
egz. 4000. R. 2.25; okł. —.50

[Tyt. oryg.: htoriiesklj materializm].

86
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87 Materjały
Materjały do programu KPP.
Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi łresła „Poligrafkniga'". c m . 19X13, S. 185, 
2 nlb., egz. 4000. R. 1.—

Komunistyczna Partja Polski.
[Na 4 str. okł.:] M ateriały k  programme Kompariii Pohl.

88 Matschkewitz Franz, Werner Hans
Freiheitslieder des Dritten Reiches. Folgę 2. 
Danzig 1934. Danziger Verlags-Ges. 8° s. 52.

Guld. —.40

Montfort Henri de Prof. 95
L’evolution du polonisme en Prusse orientale. 
Paris [1934]. Gebethner et Wolff. s. 152, ma­

py 2. Fr. 12.—

Mrongowjusz Krzysztof Celestyn %
Krzysztof Celestyn Mrongowjusz 1764-1855. 

Księga pamiątkowa pod red. dra Władysława Pniew- 
skiego.

Gdańsk 1933. Tow. Przyjaciół Nauki i Sztuki 
w Gdańsku. (Druk. Gdańska), cm. 24 X 16, s. 5 nlb.,
378, 2 nlb., tabl. 3.

89 Mellerowicz Konrad Dr. Prof.
Die offentlichen Banken in der deutschen Bank- 

wirtschaft.
Berlin 1934. C. Heymann. 8® s. 125. RM. 4.—
O f f e n t l i c h e  K r e d i t w i r t s c h a f t ,  Bd 1.

90 Mettler Carl
Polen spart. Skizze iiber die wichtigsten Spar- 

institute und die Sparsamkeit des polnischen Yolkes.
Solothurn <(Schweiz)' (1933). Komm. Petri & Co. 

cm. 23X15^2, s. 38. Fr. 1.40

91 Metz Andre
Meyerson. Une nouvelle philosophie de la 

connaisance. Deuxieme edition revue et augmentee.
[Paris 1934]. Alcan. 16® Fr. 15.—
( N o u v e l l e  C o l l e c t i o n  S c i e n t i f i ą u e ) .

92 Meuvret Jean
Histoire des pays baltiąues: Lituanie, Lettonie, 

Estonie, Finlande. (Avec 5 cartes).
Paris [1933]. Librairie Armand Colin. cm. 17x11.

Fr. 10.—; opr. 12.—
C o l l e c t i o n  A r m a n d  C o l i n ,  Nr.  168.

93 Minkowski E. Dr.
Le temps vecu. Etudes phenomenologiques et 

psychopathologiąues. Par...
Paris [1934]. J. L. L. d’Artrey. 8® s. 416.

Fr. 50.—
B i b l i o t h e ą u e  d e  ,.L’e v o ! u t i o n  p s y c h i a ­

t r i ą  u e“.

94 Młynarczyk J. Ks.
Religiniai pasikalbejimai su maźais vaikas baź- 

nyćioje, namie ir mokykloje. 1-2 dalis. Laisvai iś- 
verte J. Talmantas.

Kaunas 1933. Śv. Kazimiero Draugija. Sviesos 
sp. cm. 19X12, s. 384; s. 310; egz. 3000.

Lt. 3.50; Lt. 3.—

Nieborowski Paul Dr. 97

Die selige Dorothea von Preussen, ihr Heilig- 
sprechungsprozess und ihre Yerehrung bis in un- 
sere Zeit.

Breslau 1933. Ostdeutsche Yerl. Anst. s. 244.
RM. 2.85; pł. 4.—

Okularnik 93
Zjazd walny i doroczny. Satyra.
Kowno 1933. Sp. „Prima“. cm. 11%X 15, s. 12, 

egz. 500. Lt. 1.—

Ossendowski Ferdynand Antoni 99
Lodi zbloudile. Roman. Autorisovany pfeklad 

Frantiśka Yondrśćka.
Praha 1934. „Novina“. 8® s. 264.

Kć. 24.— opr. 34.—
O s s e n d o w s k i  F e r d y n a n d  A n t o n i :  V y b r a n e  

s p i s y ,  sv . 12.
[Tyt. oryg.: Okręty zbłąkane].

Panaitescu P.P. 100
Contribu|ii la istoria lui Stefan cel Marę. De... 
Bucureęti 1934. Monitorul oficial ęi imprimeriile 

statului. Depozitul gen. Cartea Romaneasca. Impri- 
meria Na|ionala. cm. 24%X17, s. 20 (od 61-80).

A c a d e m i a R o m a n S .  M e m o r i i l e  S e c t i u n i i  Isto-  
ri ce .  S e r i a  3, t om ul  15, mem.  2.

Panaitescu P.P. 101
Petre Rareę ęi Moscova.
Bucureęti 1934. cm. 25X1754, s. 16.
Estras din yolumul: In memoria lui Vasile Ptiryan.

Panaitescu P.P. 102
La route commerciale de Pologne a la Mer 

Noire au moyen ńge.
Bucureęti 1934. Imprimeria Najionala. cm. 2454 X 

17, s. 24.
Extras din: Revista IstoricS Romana. Vol. 3, fasc. 2—3.



103 Pensa Pasquale
Sintesi di storia universale nelle manifestazioni 

del pensiero e nello svolgimento dell’ azione. VoI. 
2: Dairalba del Cristianesimo al volo delle aąuile 
russe ed allo strazio della Polonia. 2 ediz.

Napoli [1933], Guida. 8® s. 374. L. 12.—

104 Personenrecht
Auslandisches Personenrecht. In Einzeldarstel- 

lungen fiir den praktischen Gebrauch der Perso- 
nenstandsbehórden und Gerichte. Hrg. und verlegt 
von der Internationalen Yereinigung der Beamten 
des Zivilstandsdienstes. Bearb. von: Dr. Ulrich 
Stampa... Edwin Krutina... Dr. Alexander Bergmann... 
Dr. Hans Aeppli... Heft 3: Oesterreich, Tschecho- 
slovakei, Jugoslavien, Polen.

Bern [1933]. Yerlag der Int. Yer. der B. des 
Ziv. cm. 22xl4V4, s. lY, 42. Fr. 1.40

105 Philips Charles
Paderewski, the story of a modern immortal. 

Introd. by Edward Mandell House.
N[ew] Y[ork] 1934. Macmillan. s. 557. $ 4.—

106 Piasecki Wincenty Juljusz
Tranzyt wschodnio - pruski w piśmiennictwie 

niemieckiem.
Gdańsk 1933. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki

1 Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23x15%, 
s. 53, egz. 55.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 6: 1932. [Gdańsk 1933].
[Na k. tyt. autor;] Mgr. Wincenty Juljusz Piasecki.

Pomiane Edouard de zob. Pożerski Edward

107 Popova N.
Arytmetyka. Podręcznik dla szkół początko­

wych. Cz. 2. Rok drugi nauczania.
Charków, Kijów 1933. Ukrderżnacmenwydaw. 

s. 81, egz. 14500. R. 1.50; okł. —.35
[Przed. tyt. autorka:] N. Popowa.

108 Porządek
Porządek nabożeństwa w parafjalnym kościele 

Matki Boskiej Bolesnej w Rydze na rok 1933. Ku 
wygodzie wiernych ułożony.

[Riga 1933.] Wyd. ks. proboszcz kościoła Matki 
Boskiej Bolesnej. Spst. G. Ige. cm. 14X10, s. 34,
2 nlb.

109 Pożerski Edward
La cuisine pour la femme du monde. Dix con- 

ferences faites ń 1’hótel de Societćs Savantes, sous 
les auspices de la Societe du Gaz de Paris.

Paris 1933. Societe du Gaz. Impr. Louis Bel- 
lenand et fils, Fontenay aux Roses. 16° s. 207.

Fr. 12.—
[Na k. tyt. autor:] Edouard de Pomiane.

Program no
Program z literatury polskiej. Dla 5-7 roku na­

uczania.
Charków, Kijów 1933. Państwowe Wyd. Mniej­

szości Narodowościowych [!] USRR. s. 25, egz. 1000.
R. - .2 5

Uktainakaja S S R . N ar. kom- proavei£enlja. Uiebno-melodi- 
cesf̂ łj sektor.

Prus Bolesław
II Faraone. Romanzo storico in tre volumi. 
Milano [1933]. S. A. Editr. Genio. L. 24.—
[Tyt. oryg.: Faraon].
[Nazw. autora: Aleksander Głowacki].

Rabinowicz Leon
Crime passional.
[Portugalja, b. m. w. 1933].
[Tyt. oryg.: Le crime passionnel].

I  12.-

111

112

Ralló Charles ii3

Initiation a l’art grec. Preface de Paul Lan­
dowski, membre de Tlnstitut, dir. de 1’Acadómie 
de France a Romę.

Paris 1934. A. Picard. Impr. Oberthur, Rennes.
4° s. 307, tabl. 18. Fr. 100.—; 120.—; 150.—

Reinsch Hans H. ii4

Das Gesetz des Schicksals.
Danzig, Berlin, Leipzig 1934. E. Schade. 8° 

s. 112. RM. 1.60
Karl  We r n e r  S c h a d e ,  W e g e  zum U r w i s s e n ,

Bd. 1.

Rendschmidt Max Dr. Ing. ii5

Das alte Elbinger Biirgerhaus. Ein Beitrag zur 
Entwicklungsgeschichte d. deutschen hanseatischen 
Biirgerhauses.

Elbing 1933. Elbinger Altertums-Ges. 4° s. 123, 
tabl 8. RM 5.50; pł. 6.50

E l b i n g e r  H e i m a t b u c h e r ,  Bd.  3.

Rink Joseph Dr. ii6

Die im Weltkriege 1914-1918 aus den Kosch- 
neiderdórfen Gefallenen.

Danzig 1933. Westpreuss. Yerl. 8° s. 8.
RM. —.30

K o s c h n e i d e  r-B ii c h e r, N r. 13.

Rink Joseph Dr. 117

Yolkskundliches iiber den Menschen aus Ko- 
schneidermund.

Danzig 1934. Dr. J. Rink. 8° s. 34. RM. 1.50
K o s c h n e i d e r - B i i c h e r ,  Nr. 14.
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118 Rocznik
Rocznik Gdański. Organ Towarzystwa Przyja­

ciół Nauki i Sztuki w Gdańsku. T. 6, r. 1932. (Ko­
mitet red.: prof. Adam Czartkowski, prof. dr. Mar­
cin Dragan, prof. dr. Kazimiera Jeżowa) [i in.].

Gdańsk (1933). Nakł. Przyjaciół Nauki i Sztuki 
w Gdańsku. Z zasiłkiem Funduszu Kultury Naro­
dowej w Warszawie (i Komisarza Generalnego R. P. 
w Gdańsku oraz z daru min. dr. Henryka Stras- 
burgera. Druk. Gdańska), cm. 23x1514, s. 501, 3 
nlb., errata 1. Zł. 20.—; guld. 12.—

119 Roeslein Waltłier
Kamrad, weisst du noch? Bliitenlese aus mei- 

nen Feldpostbriefen.
Danzig 1933. Kafemann. 8® s. 140.

RM 1.90; pł. 2.90
120 Rostworowski Jan ks.

Obrńzky ze żivota Boźskeho Spasitele. S po- 
Yolenim veledustojneho autora pfelożila Hadvika 
Vavrovń... S obrazy mistra Jos. Fuhricha.

Praha 1934. KropńC a Kucharsky. 8® s. 392.
Kć. 20.—; opr. 28.—

ITyt. oryg.: Obrazki z życia Zbawiciela].

121 Rutkowski Mieczysław
La crise financiere mondiale. Conference faite 

a Varsovie sur la crise actuelle par Miecislas de 
Rutkowski, attache k 1’ambassade de Pologne de 
Londres.

Paris 1934. Librairie des Publications Officiel- 
les et des Sciences Economiąues et Sociales. 8®.

Fr. 6 . -
122 Satzungen

Satzungen des Yerbandes zur Fórderung der 
Danzig-Polnischen Wirtschaftsbeziehungen — Zwią­
zek Popierania Gdańsko-Polskich Stosunków Go­
spodarczych.

[Gdańsk 1933]. (Druk. Gdańska), cm. 2 2 x  
14, s. 11.

[Tyt. okł.j.

123 Seredin Grigorij Ivanović
Opanujemy technikę wojenną.
[Moskwa] 1933. Młoda Gwardja. 17 fabr. nac. 

knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 19X14, S. 78, egz. 
1000. R. —.50

[Tyt. oryg.;] (OoladeC coennoj technikoj).
[Przed. tyt. autor:] G. Seredin.

124 Sieburg Friedrich
Polen. Legende u. Wirklichkeit.
Frankfurt a. M. 1934. Societats-Verl. 8® s. 62.

RM. 1.—
Entnomtnen aus; Frankfurter Zeitung. 1933, Dez. u. 1934,

Jan.

Sienkiewicz Henryk i25

Per deserti e foreste.
Milano [1933]. Fratelli Treves - editori. 16®

L. 10.—
[Tyt. oryg.: W pustyni i w puszczy].

Sienkiewicz Henryk i26
Quo vadis? Adaptation de H. Rouillard et B. 

Kobilanski.
Paris [1934]. Librairie Delagrave. cm. 1814X 

1114. Fr. 4.50; opr. 8.50
B i b l i o t h f e ą u e  J u v e n t a .  ( S ć r i e  rouge) .
[Tyt. oryg.: Quo vadis?).

Sienkiewicz Henryk 127
Quo vadis? Nuova traduzione integrale eon 

illustrazioni di Tancredi Scarpelli e Giuseppe Rossi.
Firenze 1933. G. Nerbini. (Tip. G. Cencetti).

40 s. 235, tabl. 14. L. 8.—
[Tyt. oryg.; Quo vadis?].

Sierpiński Wacław 128
Introduction to generał topology. Tr. [from the 

Polish] by C. Cecilia Krieger [mathematics].
[Chicago 19]34. Univ. of. Chic. Press. s. 248.

$ 4.—
Sierpiński Wacław 129

Introduction to generał topology. By Waclav 
Sierpiński. Translated by C. Cecilia Krieger.

London [1934]. Milford. University of Toronto 
Press. cm. 2214x15, s. X, 238. 17 s. n.

Skardźius Pr, 130
Kritika ir bibliografija: (Jan Otrębski: Wschod- 

niolitewskie narzecze twereckie etc.).
[Kaunas 1933]. cm. 2314 X 1514, s. 17 (s. od 153- 

169), egz. 25.
[Odb.;] (Archiyura Philologicuin. T. 4).

Skudrzyk Józef 131
Gegenwart ohne Maskę. (Obersetzung d. Au- 

tors aus d. Polnischen).
[Aufgest.:] Nikolsburg (1933). Bartosch in Komm.

8° s. 96. RM. 1.20
Ist d. Zusammenfassung d. unter d. Decknamen Ludwig 

Hohenberg 1932 erschienenen Schrift „Gegenwart ohne Ma­
skę' u. ihrer 1933 erschienenen Fortsetzung „Neuaufbau der 
Wirtschaft* u. „Neues Europa”.

Smogorzewski Kazimierz 132
Połand’s acces to the sea. By Casimir Smogo­

rzewski.
[London 1934]. Allen and Unwin. cm. 2114x 

14, s. 468. 16 s. n.

9 —



133 Smulikowski Józef
Die Bauernbewegung in Polen.
Prag 1933. Senator J. Douda. (Typ. Jaroslav 

Hoffmann). 8° s. 40.

134 Sobieski Wacław Dr.
Der Kampf um die Ostsee von den altesten 

Zeiten bis zur Gegenwart.
Paris [1933]. Gebethner et Wolff. s. 270.

Fr. 15.—

135 Statut
Statut Związku Popierania Gdańsko - Polskich 

Stosunków Gospodarczych — Yerband zur Forde- 
rung der Danzig-Polnischen Wirtschaftsbeziehungen.

[Gdańsk 1933]. (Druk. Gdańska), cm. 22x14, 
s. 10.

[Tyt. ok}.].

136 Syrokomla Władysław
Nemunas nuo versmią iki źioćiii. lśverte K. 

Bizauskas.
Kaunas 1933. „Śviesos“ sp. cm. 24X16, s. 76, 

egz. 1060.
[Odb.:] Gamtas Draugas. [R. 1932],
[Tyt. oryg.; Niemen od źródeł do ujścia].
[Nazwisko autora: Ludwik Kondratowicz],

137 Świątosławski Wojciech Prof.
Termochimie. Prńface de Georges Urbain, mem- 

bre de Hnstitut.
Paris [1934]. Akan. 8® Fr. 60.—
[Tyt. oryg.: Termochemja].

138 Taborsk^ Frantiśek
Arthur Grottger, jeho Ińska a dilo. Z jeho de- 

niku a z pamatnfkń jeho snoubenky sestąvil a dopl- 
nil Fr. Tńborsky.

Praha 1933. Slovansky ustav. V gen. kom. a 
typ. ,Orbis“. 8® s. 246, 4 nlb. Kć. 36.—

P r ź c e  S l o v a n s k ć h o  u s t a v u  v Pr a z e ,  sv . 10.
Arthur Grottger, son amour et son oeuvre.

139 Tetjurev V. A.
Przyrodoznawstwo. Podręcznik dla szkoły po­

czątkowej. Cz. 2. Czwarty rok nauki.
Charków, Kijów 1933. Państwowe Wyd. Mniej­

szości Narodowościowych [!] USRR. s. 115, egz. 
10650. R. —.80

[lyt. oryg.: Esleslwoznanie. Udebnlk dlja naialnoj ś/[a7j/]. 
[Przed. tyt. autor:] B. Tetiurew.

Tilgner Damazy Jerzy 140
L’industrie moderne de la conserve. Structure. 

Progres et methodes de 1’industrie americaine des 
conserves alimentaires. Avec 48 illustr. ou croąuis 
et une carte, par... Traduit de 1’allemand par Henri 
Cheftel. 2-e ed., revue par 1’auteur.

Paris 1933. Impr.-edit. Gabriel Enault, Ma- 
mers. 8® s. 323.

Tomass Eduards, Novoselov Jurij 141
Geografja dla szkół podstawowych. Wiado­

mości z geografji ogólnej oraz geografji Łotwy z 
146 ilustr. i 2 kolorowemi mapami. Przełożyła na 
język polski A. Ostrowska [Aleksandr Nikołaević 
OstroYskij].

[RTga 1933]. IzglTtTbas ministrija. Spst. Val- 
ters&Rapa. cm. 22x16, s. 149, 3 nlb., mapy 2, 
egz. 3000.

[Tyt. oryg.: Geografija pamatskolai].

Turchi Nicola 142
La Lituania nella storia e nel presente. Con 

2 carte geografiche e 10 illustrazioni fuori testo.
Roma 1933. Istituto per 1’Europa orientale. 

(Tip. Consorzio nazionale). 8® s. 232, tabl.
L. 2 0 .-

P u b b l i c a z i o n i  d e l l ’ „ I s t i t u t o  per TEuropa  
o r i e n t a l e " ,  Roma.  S e c o n d a  ser i e :  p o l i t i c a ,  s t or i a ,  
e c o n o m i a ,  24.

Uchwały 143
Uchwały 3 plenum Wszechzwiązkowej Central­

nej Rady Związków Zawodowych (WCSPS). 25-29 
czerwca 1933 r.

Moskwa 1933. „Profizdat". Tip. nIskra Tevoljuc.“ 
cm. 17X13, s. 28, egz. 1000. R. —.15

V C SP S . Plenum. 1933, ijuń.
[Tyt. oryg.:] (RezoljucU 3 plenuma V C SP S 25— 29 ijunja 

1933 goda).

Umiński Władysław 144
V krajine vychńdzajuceho slnka. Poviedka zo 

żivota japonskej mladeze. S povolenim autorov^m 
prelożil z poPśtiny Vaclav Ślosar. llustroyal Vaclav 
Fiala.

Praha 1933. Śtńtne nakladatel’stvo. 8® s. 140,
1 nlb. Kc. 9.—; opr. 10.50

P a p r ś l e k y ,  sv . 14.
[Tyt. oryg.: W krainie wschodzącego słońca],

Ustav 145
Polskij kaaalerijskij usłao (1930). Sokr.per. spolsk. 

s pred. i prim. P . A . Bełooa.
Moskoa 1933. Gos. ooen. izd. 18 tip. tresta nPo- 

ligrafkniga". cm. 20x14, s. 96, egz. 5000.
R. 1.60

Polsa. Voennye ustany, nastaolenija i ł. p.
[Tyt. oryg.:] (Regulamin kawalerji <tymczasowy>. Cz. 3. 

Musztra i walka małych oddziałów kawalerji).
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146 Wacht
Wacht im Osten. Bearbeitet u. zusammenge- 

stellt von M. Heyne.
Berlin [1934]. Verl. f. soziale Ethik u. Kunst- 

pflege. 8® s. 31. RM. —.20
[Tyt. okł.].

147 Wambaugh Sarah
Plebiscites sińce the world war. With a col- 

lection of official documents. By... In two volumes.
Washington [1933]. Carnegie Endowment for 

International Peace. cm. 25x1854, s. XXIX, 603; 
s. XIV, 614. 5 n.

148 Wischeropp Joh. Past.
Die Evangelisch-Lutherische Trinitatiskirche zu 

Kaunas 1683-1933. Die heilige Stadt unserer Vater. 
Wege dahin aus d. Kirchenarchiv d. Gemeinde zu- 
ganglich gemacht.

Kaunas [1934]. Deutsche Buchhandlung. 8® s. 
65, IX, tabl. RM. 1.80

[Na okł. tyt.:] Die heilige Stadt unserer V3ter.

Wolker Jifi j5q

Jerzego Wolkera wiersze wybrane. (Książka 
niniejsza wydana została z okazji 10-letniej rocz­
nicy śmierci poety Jerzego Wolkera...). Tłumaczył 
Adolf Fierla.

Praha 1934. Vaclav Petr. (Typ. „Politika"). 8® 
s. 29, 2 nlb.

Wyspiański Stanisław 151
Meleager. A tragedy. Tr. from the Polish by 

Florence Noyes and George Rapall Noyes.
Berkeley, Cal. 1933. Univ. of Cal. Press.

$ 1.50
[Tyt. oryg.: Meleager].

Zotz Lothar F. Dr. 152
Menschen der vorgeschichtlichen Zeit, aus de- 

nen der Schlesier wurde.
Schweidnitz 1934. Bergland-Ges. f. Yolksbil- 

dung. 8® s. 22. RM. —.40
Y o r g e s c h i c h t e  u. R a s s e n k u n d e .

149 Wittkamp Ernst Dr.
Die Umgestaltung der Produktions- und Ab- 

satzverhaltnisse in der Danziger Landwirtschaft. 
Neuorientierung d. polnischen Landwirtschaft? Mó- 
glichkeiten e. Danzig - polnischen Zusammenarbeit. 

Danzig 1934. Danziger Yerlagsges. 8® s. 10.
RM. —.50

[Tyt. okł.].

154

Zubov Nikołaj Ivanović
Feliks Dzerżinskij. Kratkoe opisanie żizni i de- 

jatelnosti.
[MoskoaJ 1933. Moł. goardija. 18 łip. tresła 

nPoligrafkniga“. cm. 17x13, s. 80, egz. 25000.
R. —.50

[Feliks Kon: Ptedisł.].

Żebrowski Tadeusz
Bibliographie d’histoire coloniale. Pologne.
Paris [1933]. Librairie Ernest Leroux. cm. 25X 

17, s. 10. Er. 5.—
Extrait: Bibliographie d’histoire coloniale. (1900—1930).

Paris 1932.

153

N U T Y
155 Fitelberg Jerzy

Trois mazurkas transcrites par Stefan Frenkel. 
Pour violon et piano.

Paris 1933. Salabert. Fr. 15.—

156 Kryzanowska H.
Panis angelicus. Pour une voix avec accom- 

pagnement d’orgue.
Paris 1933. J. Hamelle. Fr. 5.—

157 Oberfeld|Kazimierz
A moins que... Fox-trot chantś. Paroles de Ch. 

L. Pothier. Chant et piano.
Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz
Bień ou mai? Fox-trot, du film „Conduisez- 

moi, madame". Paroles de Rene Pujol et Ch. L. 
Pothier. Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.
Oberfeld Kazimierz

Qa doit rester entre nous. Slow-fox chante. 
Paroles de Leo Lelievre fils. Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.
Oberfeld Kazimierz

Celui qui ne vient pas. Valse-musette chantee 
dans le film „La Margoton du bataillon". Paroles 
de Leo Leli^yre et Jacques Darmont. Chant et piano. 

Paris 1933. Salabert.

158

159

160
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161 Oberfeld Kazimierz
Dis- moi „Je t’aiine!“ Melodie-valse chantee 

dans le film „La Margoton du bataillon“. Paroles 
de Ch. L. Pothier et Rene Pujol. Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.

162 Oberfeld Kazimierz
Divine Lady. Fox-slow. Pour orchestrę avec 

piano conducteur.
Paris 1933. R. Breton.

163 Oberfeld Kazimierz
En voulez-vous? Fox-trot chante. 

Jacąues Darmont. Chant et piano. 
Paris 1933. Salabert.

Paroles de

164 Oberfeld Kazimierz
La Java des trouffions. Java chantee dans le 

film „La Margoton du bataillon". Paroles de Ch. 
L. Pothier et Rene Pujol. Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.

165 Oberfeld Kazimierz
Je vous aime. Tango chante. Paroles de Jacąues 

Darmont. Chant et piano.
Paris 1933. Salabert.

166 Oberfeld Kazimierz
La Margoton du bataillon. Marche 6/8 one-step 

chantee dans le film „La Margoton du bataillon“. 
Paroles de Ch. L. Pothier et Rene Pujol. Chant 
et piano.

Paris 1933. Salabert.

167 Oberfeld Kazimierz
La Margoton du bataillon. Marche 6/8 one-step 

du film „La Margoton du bataillon". Paroles de 
Ch. L. Pothier et Rene Pujol. Arrange par Francis 
Salabert. Pour orchestrę avec piano conducteur.

Paris 1933. Salabert.

168 Oberfeld Kazimierz
Melina. Fox-trot chante du film „La Margoton 

du bataillon". Paroles de Ch. L. Pothier et Rene 
Pujol. Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.

169 Oberfeld Kazimierz
Miaou! Fox-trot chante dans le film „La Mar­

goton du bataillon". Arrange par Francis Salabert. 
Pour orchestrę avec piano conducteur.

Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz no
Miaou! Fox-trot chante dans le film „La Mar­

goton du bataillon". Paroles de Jacąues Darmont 
Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz ni
Necessaire et Superflu... Chanson. Paroles de 

Ch. L. Pothier et Andre Hornez. Chant et piano. 
Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 172
Nous sommes ensembles. Fox-trot chante. Pa­

roles de Jacąues Darmont. Chant et piano.
Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz ns
Par telephone. Fox-trot chante dans la revue 

de TEmpire et k Bobino. Paroles de Saint-Granier 
et Ch. L. Pothier. Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 174
Pourąuoi les femmes blondes?... Rumba chantee. 

Paroles de Marc-Hely. Chant et piano.
Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz
Quand je te ąuitte. Valse chantee. Paroles de 

Jacąues Darmont. Chant et piano.
Paris 1933. Salabert.

175

Oberfeld Kazimierz
Quand tout est termine. Fox-trot chante. 

roles de Andrć Hornez. Chant et piano.
Paris 1933. Salabert.

176
Pa-

177

178

Oberfeld Kazimierz
Si papa le savait. Marche 6/8 chantee dans 

le film „La berceuse magiąue". Paroles de Leo 
Lelievre fils et Georges Dolley. Chant et piano. 

Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz
Yerotchka. Yalse russe chantee. Paroles de 

Jacąues Darmont. Chant et piano.
Paris 1933. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 179

The Honeymoon express. Fox-trot. Words and 
musie by C. Oberfeld and A. Mailoff. Orchestrę 
par Bonal. Avec piano conducteur.

Paris 1933. R. Breton.

12 —
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180 Atlas
Grosser Atlas der Eisenbahnen und Schiffahrt 

von Europa. Deutsches Reich, Belgien, Freistaat 
Danzig... Massstab 1:250000, 1:300000, 1:500000, 
1:700000, 1:4350000. Nach amtl. Quellen neu bearb. 
u. vervollstandigt. Hrsg. von Alexander Duncker. 
34 erg. u. verb. Aufl. 1933/34.

Berlin, Leipzig (1934). Verl. f. Rechts- u. Wirt- 
schaftslit. 20 s. XVII, 353, map 167, 160, 44, XLVII.

Pł. RM. 40.—
Large Atlas of Railroads and Navigation of Europę. 

Grand Atlas des Chemins de fer et de la Navigation de 
1’Europe.

[Na grzbiecie tyt.:] Eisenbahn-Atlas von Europa.

Lange Friedrich Dr. i8i
Sprachenkarte von Mitteleuropa. Von Triest 

bis Trollhattan, von Dtinkirchen bis Diinaburg u. 
Konstanza. Grosse Ausg. 1:2000000. (Vierfarb. 
Steindr.).

Berlin [1933]. D. Reimer. cm. 10054x83%.
RM. 4.—; 4.40; 8.—

Druk ukończono 24.V.1934

Drukarnia Techniczna, Sp. Akc., Warszawa, Czackiego 3-5.
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■ .' V .ĉ wsr- •' ■ • •
*  ■•.'> •'■- . , • • 'Ł  ’ V*- ^  ,

, V v 5 S > : ‘̂

-m B :
'■■■ . .-

' •• fw p-

^  sdi^aUh^



W Y K A Z
D R U K Ó W  P O L S K I C H  
LUB POLSKI DOTYCZĄCYCH

WYDANYCH ZAGRANICĄ
OPRACOWANY W  BIBLJOTECE NARODOW EJ W  KWIETNIU —CZERW CU 1934 R. 

DODATEK MIESIĘCZNY DO URZĘDOW EGO WYKAZU DRUKÓW

RO CZN IK VII.
WARSZAWA, 3o CZERW CA 1934 R. 

BIBLJOTEKA NARODOW A
Nr. 4-6.

182 Annuaire
Annuaire de la noblesse de France. Le plus 

ancien des nobiliaires le seul officiel fonde en 1843 
par M. Borel d’Hauterive, continue par le yicomte 
Albert Reverend. Public actuellement par les soins 
du comte Georges de Morant. An. 91:1934, vol. 81.

Paris [1934]. Le Nobiliaire. s. 530. Fr. 60.—
Zawiera m. in.: L’Assoraption a Czenstachowa [!j.

183 Antipov N.
Iłogi cistki K P (b ) B . Dokład na ob’edinennom 

płenume C K  i C K K  K P (b )  B. Dekabr’ 1933 g.
Mińsk 1934. Parłizdat. s. 49, egz. 2000.

R. —.30
[Przed tyt. autor:] N. Antypow.
[Tekst w jęz. pols.].

184 Anysas M. Dr.
Der litauisch-polnische Streit urn das Wilna- 

gebiet von seinen Anfangen bis zum Gutachten des 
Standigen Internationalen Gerichtshofes vom 15 
Oktober 1931.

Wiirzburg 1934. Triltsch. [Oberki.:] Berlin, Neu- 
ner. 8° s. V, 74. RM. 2.15

Hamburg ,  R. u. s t a a t s w i s s .  D i s s .

185 Aragon Louis
Kościół katolicki a przygotowania do wojny.
Moskwa 1934. Państwowe Wyd. Antyreligijne. 

17 f-ka nac. knigi tresta vPoligrafkniga''. cm. 19X 
13, s. 29, 2 nlb., egz. 2000. R. —.30

186 Aristoteles
Aristotelis De anima libri tres graece et latine. 

Edidit, yersione auxit, notis ilustrayit Paulus Siwek.
Romae 1933. Apud aedes Pont. Uniyersitatis 

Gregorianae. 8® s. 85; 211; 358. L. 6; 7; 7.
Pontificia Uniyersitas Gregoriana.
T e x t u s  et  d o c u m e n t a  in u s u m  e x e r c i t a t i o n u m  

et  p r a e l e c t i o n u m  a c a d e m i c a r u m .  S e r i e s  p h i l o -  
s o p h i c a .  Nr. 8- 10 .

K SIĄ Ż K I I B R O SZU R Y :
Babiński J.

Bereghy Albert
Ruthenkerdes es az integritńs.
Budapest 1933. Szalay S. ny. 8®s. 51. P.

187

L'oeuyre scientifiąue de J. Babiński.
Paris [1934]. Masson et Cie, editeur. 8° s. 640.

Fr. 180.—

Bac Ferdinand
La yille de porcelaine. Dresde au temps des 

rois de Pologne et de Napoleon.
[Paris 1934]. Hachette. 16® Fr. 15.—

Bałucki] L
ReOolucionnaja bor’ba tekstilscikoo Łodzi. 
Mfoskoa] 1934. Izd. i łip. Profizdata. cm. 14X 

11, s. 104, egz. 10000. R. —.40
[Okł. proj.:] N . Żukoe.

Bennewitz Hildegard
Die Charaktere in den Romanen Joseph Con-

rads.
Bottrop i. W. 1933. Postberg. 8® s. V, 71. 
G r e i f s w a l d ,  Phi l .  Di s s .  v. 1932.

188

189

190

-.70

Betriebsfuerung
Wissenschaftliche Betriebsfuhrungin der Waggon- 

fabrik der Firma Lilpop, Rau u. Lówenstein zu 
Warschau. Bericht d. Internat. Rationalisierungs- 
Institut uber die yon Wallace Clark and Company, 
New York u. Paris, in diesem poln. Unterneh- 
men ausgef. Organisationsarbeiten.

Genf 1933. (Internat. Rationalisierungsinstitut). 
4® s. 44, tabl. 17.

(Internationales Rationalisierungsinstitut).
[Pismo maszyn.].

191

192
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193 Bezrobotni
Bezrobotni w Polsce. Z przedmową M. Redensa.
Moskwa 1934. Wydawnictwo Partyjne. Tip. 

nZ. /.“ Nabór tip. im. Stalina, g. Mińsk. cm. 20X 
14, s. 156, egz. 3000. R. 1.—

194 Bibliographie
Bibliographie bouddhiąue. T. 4-5. Mai 1931- 

mai 1933. Par A. J. Bernet-Kempers, G. L. M. 
Clauson... Jan Jaworski...

Paris [1934]. Librairie d’Amerique et d’Orient 
Adrien-Maisonneuve. 8® s. VII, 150. Fr. 75.—

195 Bilainkin George
Within two yearsi Being the narrative of a 

journey to the Polish Corridor, the tinder box of 
Europę. By...

[London 1934]. Sampson Low. cm. 18V*xl214, 
s. X, 187. 5 s. n.

196 Bimler Kurt Dr.
Das Piastenschloss zu Brieg.
Breslau 1934. Maruschke u. Berendt. 8® s. 16, 

ilustr. RM. 1.50
Aus: Bimler: Schlesische Burgen u.RenaissanceschlOsser
[Tyt. okł.].

197 Bobińska Helena
Wielki wychowawca mas Feliks Dzierżyński.
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 fabr. riac. 

knigi łresta „Poligrafkniga". cm. 19X14, s. 32, egz. 
1500. R. —.15

Borkowski Stanisław Dunin S. J. 201
Miniaturen erzieherischer Kunst. [2 Aufl.).
Bonn a. Rh. 1934. Buchgemeinde. 8° s. 169.
W a h l b a n d  d. B u c h g e m e i n d e .

Borkowski T. J. 202
The European coal agreement.
Paris [1934]. Gebethner et Wolff. s. 18, tabl. 9.

Fr. 5.50
Boye Pierre 203

Quatre etudes inśdites; Autour du mariage de 
Marie Łęczyńska [!]. La vieillesse de Panpan Devaux. 
L’eau de vie en Lorraine auJŁVłII-e siecle. Le 
mais en Lorraine.

Nancy 1933. Impr. Arts Graphiąues Modernes.
40 s. XXVI, 145, tabl.

Brillo Antonio 204
Gli stemmi degli studenti polacchi nell’Univer- 

sitS di Padova.
Padova 1933. Tip. del. Seminario. 4® s. 31, 

tabl. 36.
Omaggio deirUniversita di Padova alPAcademia polacca 

di scienze e lettere in occasione del VII Cotigresso interna- 
zionale di scienze storiche in Varsavia.

Buchholz Franz 205

Sonnentage im Suden. Reiseeindrflcke von d. 
Rompilgerzug Ostpreussen/Danzig 28 Sept. bis 13 
Okt. 1933.

Braunsberg 1933. Caritas-Verb. f. d. Diózese 
Ermland. 8® s. 42.

198 Broecker Ralf
Die Wollindustrie in den Nachfolgestaaten der 

Ósterreich-Ungarischen Monarchie: Ósterreich, T sche- 
choslovakei, Polen, Ungarn, Rumanien, Jugoslavien.

Borna, Leipzig 1933. Noske. 8® s. 61.
I n n s b r u c k ,  R.- u. S t a a t s w i s s .  Di s s .

199 Bohatta Hans
Die Schoffer’schen Canones fur Mainz, Breslau 

und Krakau.
(Wien 1933. Gilhofer u. Ranschburg). 4® s. 8.
Dankgabedes Antiquariats Gilhofer u. Ranschburg, Wien, 

anlassl. des 50 jahr. Geschaftsjubilaums.
[Tyt. nagł.j.

200 Bojarski J.
Dlaczego powinniśmy być członkami związku 

zawodowego.
Moskwa 1933. „Profizdat". Tip. „Iskra reoolju- 

ciji''. cm. 18x12, s. 56, egz. 2000. R. —.45

Budkević V. 206
Raboćee doiżenie V carstoe Polskom s 1870-1890 g.

C. 1: Razoitie i k.oncentracija promyślennosti. Poło­
żenie proletariata. Zabastooocnoe doiżenie.

Mińsk 1934. Izd. i tip. Bełor. akad. nauk. ^Ui. 
23x15, s. 68, egz. 1000. R. 1.50

(Betor. akad. nauk- Inatitat t>oUk- prolet. kallary).
[Tekst w jęz. pols.].

Budnik Rudolf 207
Geometrja dla III klasy polskich szkół wydzia­

łowych. Oprać....
Praga 1934. Państwowe wydawnictwo. 8® s. 164.

Kć. 17.—

Buhe Walter 208
Dorfer der Tatra. Eine Studienreise in Worten 

u. Bildern. Gesamtausfiihrung... an d. Meisterschule 
f. das graph. Gewerbe zu Leipzig.

(Leipzig) [1933]. (Meisterschule f. d. graph. 
Gewerbe). cm. 21x291^, s. 16, ilustr.
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209 Choromanski Michał
Medecine et jalousie. Roman.

ĆemodanoY V. 218
K IM  V borhe prołio fasizacii i miliłarizacii mo-

Paris [1934]. Societe Franęaise d’Editions Lit- łodeżi. (Dokład na sobranił komsomolskogo akłioa g. 
teraires et Techniąues. 8® s. 272. Fr. 15.— Mińska 23 sent. 1933 g.).

C o l l e c t i o n  P o l o n a i s e ,  Nr.  6. 
[Tyt. oryg.: Zazdrość i medycyna].

210 Co powinien
Co powinien wiedzieć robotnik o kasach wza­

jemnej pomocy z dobrowolnem członkostwem.

Mińsk 1933. Partizdat. s. 34, egz. 4000.
R. —.20

[Tekst w jęz. polskim].

Dictatures 219
Dictatures et dictateurs. 200 photographies et 

documents du monde entier, recueillis par Frede-
Moskwa 1934. „Profizdat“. cm. 13x9, s. 13, ric Drach. Preface de Paul Yalery de 1'Academie 

egz. 1500. R. —.05 Franęaise. Textes de Elisabeth de Gramont, Andre
Mos\ovskU obi. sovel prof. sojuzov. Kabinet profraboty. Adorjan, Henry Bidou [i in.].

Paris [1934J. Ed. La Societe Alionyme „Les 
Illustres Franęais". cm. 3054x21%, s. 100. Fr. 12.—

T e m o i g n a g e s  de N o t r e  T e m p s ,  Nr.  7.211 Coche Pierre
Paysages et chasses de Pologne. Preface du 

comte Maurice Potocki, vice-president de 1’Union Dinklage Karl, Mueller Theodor C. 
des Associations Cynegetiąues de Pologne.

Paris [1934]. Gebethner et Wolff. s. 144, tabl. 65
Fr. 15 .-

220

212 Conrad Joseph 
Four tales.
[London 1934]. Methuen. cm. 1854x 1254, s. 176.

1 s. 6 d.
M o d e r n  c l a s s i c s .

213 Conrad Joseph
Last essays. Ch. ed.
[London 1934]. Dent. cm. 20x13, s. 269.

3 s. 6 d. net

214 Conrad Joseph
Notes on life and letters. Ch. ed.
[London 1934]. Dent. cm. 1854X 12%, s. 366.

3 s. 6 d. net

215 Conrad Joseph
A personal record. Ch. ed.
[London 1934]. Dent. 18%X12%, s. 366.

3 s. 6 d.

216 Conrad Joseph
Le prince Roman. Par... Traduit de 1’anglais 

avec des commentaires par G. Jean Aubry. Edition 
originale.

Paris [1934]. Editions d’art A. A. M. Stols. 
cm. 22x 17. Fr. 45.—

217 Conrad Joseph
The shadow linę. Ch. ed.
[London 1934]. Dent. cm. 17% xH, s. 227.

3 s. 6 d. net.
N e w  A d e p h i L i b .

Yeit Stoss. BeitrSge zu seiner Lebensgeschichte 
u. zu seinem Werk.

Munchen (1933). Knorr u. Hirth. 4® s. 69.
RM. 4.50

Aus: MUnchner Jahrbuch d. bildenden Kunst. N. F. Bd.
10, H. 1/2.

Dnistrjanskyj Stanislaus Dr. Prof. 221
Der ćechoslovakische Entwurf und der polni- 

sche Kodex des Obligationenrechts.
Wien, Leipzig 1934. Perles. 8® s. 47.

RM. 1.80.
Aus: Zentralblatt fUr die juristische Praxis. 1934.

Dobiasch Sepp 222
Kaiserjager im Osten. Karpathen, Tarnów, Gor­

lice 1915.
Graz 1934. ,Leykam“. 8° s. 370. Pł. S. 9.—

Dobranich Horacio H. 223
Entre libros y papeles.
[Buenos Aires 1933]. Rosso. s. 188.
[Zawiera m. in. artykuł o Juljuszu Słowackim].

Dwinger Edwin Erich 224
Zwischen Weiss und Rot. Die russ. Tragedie 

1919-1920. (51-55 Tsd.).
Jena [1934]. Diederichs. 8® s. 503, mapa 1.

RM. 4.50; kart. 5.60; pł. 6.80

Dyrdovskij V. V.
Pamjatka kołchoznogo konjucha.
Charkoo, Kieo 1934. „UkrderżnacmenDydaO^. 

l ip .  t,lnłernac.“, Charkoo. cm. 15X11, s. 23, egz. 
3100. R. -.20

[Tekst w jęz. polskim].

225
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226 Efimov A,, Frajberg N.
Istorija promyślennogo kapitalizma. Ucehnik dlja 

srednej skoiy. 7 i 8 g. g. obuć.
Char’kov, Kieo 1933. „ Ukrderżnacmenvydav“.

Internacionalnaja tip., Kiev. cm. 23 X 15, S. 264, 
ilustr., egz. 3200. R. 2.50

[Tekst w jęz. pols.].

227 Entelis L. A.
O polskoj simfonićeskoj muzykę.
[Leningrad 1934], Leningr. fiłarmonija. Tip. 

„Len. pravda“. cm. 17X13, s. 14, egz. 2000.
R. - .2 0

228 Fajans Józef Tadeusz
Die Bank von Polen 1927-1933.
Zflrich 1934. Leemann. 8“ s. XI, 123.
ZUrich,  R.- u. s t a a t s w i s s .  D i s s .

229 Festschrift
Festschrift aus Anlass der Feler des 250 Jahres- 

tages der Befreiung Wiens von der Tiirkenbela- 
gerung am 12 September 1683 und der Zusammen- 
kunft Kaiser Leopolds 1 mit Kónig Johann Sobie­
ski 111 in Schwechat am 15 September 1683, ve- 
ranst. vom Verb. d. poln. Yereine u. d. Stadtge- 
meinde Schwechat am Sonntag 17 Sept. 1933. 

(Schwechat 1933. Stadtgemeinde). 2® s. 2.
[Tyt. nagł.].

230 Festschrift
Festschrift des Stadtischen Gymnasiums und 

Realgymnasiums in Danzig zu seinem 375 jahrigen 
Bestehen. (1558-1933 Geleitw.; Johann Berend). 

Danzig 1933. (Danziger Yerlagsdr.). 8® s. 111,
tabl.

[Na okł. tyt.;] 1558-1933. Stadtisches Gymnasium u. 
Realgymnasium Danzig.

231 Franzke Paul
Kurzgefasste Geschichte Oberschlesiens. Fur 

d. Jugend bearb.
Peiskretscham [1934]. Cieślik. 4® s. 64.

RM. —.60
232 Ganche Edouard

Yoyages avec Frederic Chopin, lllustr. et do- 
cuments inedits.

Paris [1934]. Ed. du Mercure de France. 8®
Fr. 20.—

233 Gasztowtt Anna Marja
La soeur du bandit. Roman inedit.
Paris [1933]. Ed. du „Petit Echo de la Mode“. 

Impr. de Montsouris. 16® s. 160. Fr. 1.50
C o l l e c t i o n  S t e l l a ,  Nr.  32 6.

Gayl Wilhelm Frh. von 234

Der politische und wirtschaftliche Kampf um 
Ostpreussen seit dem Ende des 19 Jahrhunderts. 
Yortrag.

Leipzig 1934. Quelle u. Meyer. 8® s. 30.
RM. 1.—

W i r t s c h a f t s w i s s e n s c h a f t l i c h e  O e s e l l s c h a f t  
zu M u n s t e r  i. W. S c h r i f t e n r e i h e ,  H. 28.

Geissler Max 235

Entwicklung und Bedeutung der Danziger 
Yolkswirtschaft.

Nurnberg, Zirndorf 1933. Bollmann. 8® s. 109. 
N U r n b e r g  HaH,  Di s s .  v. 1931.

Gejler G., Utkes D. 236

Iłogi osemirnogo kongressa Mopr.
Mińsk 1933. Bełgosizdat. S. 42, egz. 2000.
(C K  Mopr B S S R ) .
[Tekst w jęz. pols.].

Geschaeftsordnung 237

Geschaftsordnung fiir den Yolkstag der Freien 
Stadt Danzig. Angenominen in d. Sitzung am 20 
Juni 1933. Neu zsgest. u. gedr. irn Juli 1933.

(Danzig 1933. [Biiro] d. Yolkstags). 8® s. 40. 
[Pismo maszyn.].

Glass Ludwik 238

Die Belastung des Erbbaurechts mit Grund- 
pfandrechten.

Zeulenroda 1933. Oberreuter. 8® s. YII, 67.
L e i p z i g ,  Jur .  Diss .

Goetel Ferdynand 239

Au jour le jour. Roman. Traduit du polonais 
par A. M. Bohomolec.

Paris [1934]. Calmann-Lćvy, editeurs. 16®.
Fr. 12.—

[Tyt. oryg.: Z dnia na dzień].

Goldberg Henri 240

Le port de Danzig. Son deyelopperaent depuis 
le Traite de Yersailles. Diss. sc. commerc. Lausanne.

Anvers 1934. Impr. „De Ylijt“. cm. 25x17, s. 
lY, YIII,, 142, tabl. L

Goldin M.
Pożyteczne bakterje.
(Moskwa) 1934. Młoda Gwardja. 17 f-ka nac. 

knigi łresta „Poligrafkniga'^. cm. 18 X 13, s. 92, 3 
nlb., ilustr., egz. 1500. R. —.70; okł. —.35

241
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242 Górski Karol Dr.
Z dziejów ustroju Pomorza.
Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23y2X 
1554, s. 18, egz. 30.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 7: 1933.

243 Grunwald Hubert
Fiihrer fiir Kraftfahrer durch Ostpreussen und 

Danzig. Unter Mitw. d. Dt. Automobil-Club e. V., 
Gau Ostland... bearb.

Kónigsberg 1934. Grafe und Unzer. 8° s. 96, 
tabl. 4, mapa 1. RM. 1.—

244 Gueriot Paul
Napoleon III. T. 2; L’evoIution vers 1’empire 

liberał. L’insurrection polonaise de 1863. Le Mexi- 
que. La catastrophe de 1870. L’exil et la mort.

Paris [1934]. Payot. 8®. Fr. 24.—
B i b l i o t h e ą u e  H i s t o r i q u e .

245 Gurević L.
V  podpali. (1919-1920). Zapiski ućastnika. Per. 

Połuhinskaja.
Mińsk 1933. Bełgosizdał. Tip. im. Stalina, cm. 

15X11, s. 80, ilustr., egz. 2000. R. —.35
[Tekst w jęz. pols.].

246 Haardt Hermann
Das oberbergische Geschlecht Haardt <Hardt> 

aus dem Kirchspiel Rtinderoth der Grafschaft Mark, 
Nochener Ast.

Danzig, Langfuhr 1933. Selbstverl. 4“ s. 175.

247 Halpern Jan Józef
Yolkerrecht und Aussenpolitik in der Yerfas- 

sung der Republik Polen vom 17 Marz 1921.
Breslau 1933. Nischkowsky. 8® s. XY, 39.
B r e s l a u ,  R.- u. s t a a t s w i s s .  D i s s .

248 Hegel
Hegel bei den Slaven. Im Auftrag d. Deutschen 

Gesellschaft f. slavistische Forschung in Prag, mit 
Unterstiitzung d. Slavischen Instituts in Prag he- 
rausgegeben von D. Ćyźevs’kyj.

Reichenberg 1934. Stiepel. 8'’ 494.
RM. 13.—; Kc. 110.—

Y e r O f f e n t l i c h u n g e n  d. S l a y i s t i s c h e n  Ar-  
b e i t s g e n i e i n s c h a f t  an d. D e u t s c h e n  U n i v .  in 
Prag,  R. 1, H. 9.

249 Heuer Reinhold
Zur Kunstgeschichte und Problematik des evan- 

gelischen Kirchenbaues des 18 Jahrhunderts in den 
abgetretenen Gebieten Westpreussens und Posens, 
erl. and. altstadt. evang. Kirche zu Thorn.

Elbing 1933. Wernich. 8° s. 45, tabl. 6.

Hoetzsch Otto 250
Osteuropa und Deutscher Osten. Kleine Schrif- 

ten zu ihrer Geschichte.
Kónigsberg Pr., Berlin 1934. Ost-Europa Yerl.

80 s. XIY, 431. RM. 9.—; pł. 11.50

Igry 251

Igry s peskom i Oodoju.
Char’koo, Kieo 1934. „Ukrderżnacmenoydao". 

„Internac." tip.. Char’kot), cm. 23X 15, s. 4, egz. 1000.
Ut^rainst^aja S S R . N ar. t^om. prosoeScenija. Doit^olnyj ae^łor. 
[Tekst W jęz. pols.].

Instrukcii 252
Obśćie służebnye instrukcii k tarifu na pereoozku 

tooaro-bagaża o Sooetsko-Polsko-Germanskom soobśce- 
nii tranzitom cerez Polśu. Voedeny s 1 janv. 1934g.

M [oskvo] 1934. Izd. i 1 tip. Transżełdorizdata. 
cm. 26X18, s. 8, egz. 500. R. —.25

S S S /? . D o g o o o r y .
(Nar. l(om. pul. soohSi. T a r i f n o e  r u \ o v o d a ł o o  Nr .  79.

S b o r n i t ^  t a r i f o p  N r .  6 2 9 ).
D Ija ałuitbnogo polzoDanIja.

Instrukcii 253
Służebnye instrukcii k tarifu prjamogo gruzoOogo 

soobścenija meżdu stancijami żeleznych dorog SSSR , 
s odnoj storony, i stancijami żeleznych dorog Polśi, 
okljućaja stancii, raspołożennye na territorii Volnogo 
Goroda Danciga, s drugoj storony. Vvedeny s 1 marta 
1934

M[oskoaJ 1934. Izd. i 1 tip. Transżełdorizdata.
cm. 25x18, s. 67, egz. 5950. R. —.50

S S S R .  D  o g oe  ory.
( N a r .  ^om. p u t .  s o o b l c ,  T a r i f n o e  r u k , o t >o d s i t o  Nr*

7 7. S b o r n i k  t a r i f o o  N r .  62 8 (57 25). P r j a m o e  Soo.-
Po l s f ^ .  g r u z o v o e  s o o b S c e n i e ) .

[Pols. i ros.].

Instrukcija 254

Polskaja strełkocaja instrukcija dlja tankooych 
castej. Per. s polsk. i predisł. V. A . Griśkjalisa.

M[oskoa] 1934. Gos. voen. izd. 18 tip. tresta „Po­
ligraf kniga". cm. 17X11, s. 32, egz. 8000. R .—.25

P a l i a .  Y o e r r n y e  a s  t a c y ,  n a a t a a l e n t j a  i t. p.
[Tyt. oryg.:] (Instrukcjastrzelecka czołgów.Warszawal932).

Jabłoński] Anton Ignat’ević 255
Yoennyj polsko-russkij słooar. Sost. A . I. Jabłon- 

skij i A . 1. Vilner. P od  red. S. R . Budkeoica i V. 
Yażskogo. 10000 słot) iz osnoonych obłastej ooen. dęła.

M[oskva] 1934. „Soo. encikłopedija”. tip. tre­
sta „Poligrafkniga“. cm. 13x9, S. 506, 2 nlb., egz. 
5000. R. 4.—

(Gos .  i z d .  gSoO.  e n c i k ^ o p e d i j I n o s i r .  s ł o o a r i .
P o d  obS£.  r e d .  O.  J u .  Ś m i d t a .  P r i  u c a s t U  K . S . K a z* -  
m i n s k o g o .  Ja.  V.  Ł o j ą  i Ja .  S ł a r l ^ i .  S e r i j a  ooen* s to -  
o a r e j ,  o y p .  VI).
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256 Jacynić A. A.
Polski} jazyk. (Sostaoiła A . A . Jacynic).
L[eningradl 1934. V P A T . Tip. Akad. nauk 

SSSR. cm. 17x12, egz. 600. Bezpł.
(Voen.-fiolit. akad. R K K A  im. Tołmaceoa. Predmełnaja k<>~ 

mhaija inoatr. jazyl^ov).
(K  r a t e t a z  go V or n i k l  n a  i n o s t r .  j a z . ,  4).

257 Jak należy
Jak należy pisać listy. New social letter writer 

(in Polish only).
Milwaukee 1934. Caspar, Krueger, Dory. s. 128.

$ —.65
258 Jasieński Bruno

ĆełoDek menjaeł kożu. [Roman]. Kn. 1. 21-70 tys.
M[oskoa] 1934. Soi), lił-ra. Tip. gaz. „Praoda“. 

cm. 17x13, s. 299, 2 iilb., egz. 50000. R. 1.35
[Okł. proj.J Georg Fiaer.
[Przed tyt. autor;] Brutto JasenakU-

259 Jasieński Bruno
Ja żgu Pariż. Roman. Noooe izd., perer. aotorom.
Mfoskoa] 1934. Soo. lit-ra Tipo-lił. Krympoligraj 

tresta, Simferopol. cm. 17 X 13, s. 242, tabl. 1, egz. 
10250. R. 2.25; okł. —.75

[Tyt. oryg.: Palę Paryż].
[Przed t y t .  3 U to n ]  Bruno Jasenskij.

260 Kaganović Lazar’ Moiseević
Zagadnienia organizacyjne. (Budownictwo par­

tyjne i radzieckie). Referat na XVII zjeździe WKP(b) 
6 lutego 1934 r.

Moskwa 1934. W-wo Partyjne. 17 fahr. nac. 
knigi łresta „Poligrafkniga''. cm. 19X13, s. 157, 2 
nlb., tabl. 1, egz. 16000. R. —.40

[Tyt. oryg.: Organizacionnyje ooproay. (Part. i aoo. atroilelaioo)].

261 Kalinin Michaił Ivanović
Międzynarodowy proletarjat zwycięży. (W dzie­

sięciolecie śmierci Lenina).
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. F-ka knigi 

„Kr.proletaTij." cm. 17X13, s. 16, egz. 5000. R. —.05
[Tyt. oryg.: Meżdunarodnyj proletariat pobedit].

262 Kamenskij O. S.
Literałurnaja chresłomałija. 6 god obuć.
Charkoo, Kiev 1933 [na okł.: 1934]. „Ul^rderż- 

nacmenvydav“. „Internac.'" tip.. Char koi), cm. 22X15, 
s. 217, 4 nlb., tabl. 1, egz. 4100. R. 1.75

[Tekst w jęz. pols.].

263 Kapras Jan
Oswald Balzer. Napsal...
Praha 1934. Ćeskś Akademie Ved a Umenf. 8® 

s. 35, tabl. 1,

Karpinskij V. A. 264
Pogadanki o leninizmie.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac- 

knigi tresta „Poligrafkniga'‘ . cm. 21 X 14, s. 567, 4 
nlb., ilustr., egz. 5000. R. 2.25; okł. —.75

[Przed tyt. autor:] W. Karpiński.

Katalog 265

Katalog Vystavy umćlecke grafiky polske, kra­
sne knihy a uźitkove grafiky krakovskć a novinaf- 
stvf polskeho. Od 20 ledna do 7 unora 1934.

Praha 1934. Typ. „Novina“. 8° s. 22, tabl. 4. 
(Narodiii Museum v Praze).

Keuchel Johannes 266
Religion fiir Gegenwartsmenschen, ein Weg- 

weiser fiir Suchende unserer Zeit.
Danzig, Langfuhr [1934]. Selbstverlag [Robert 

Reinick]. 8® s. 64. RM. 2.—

Kingę Theobald Konrad Gerhard 267
Die Wahlanfechtung im geltenden Recht des 

Reichs, der deutschen Lander, Danzigs, Ósterreichs 
und der Schweiz und unter besonderer Beriick- 
sichtigung der Rechtsprechung des Wahlpriłfungs- 
gerichts beim Reichstag.

Zwickau <Sa.> 1933. Forster u. Borries. 8® s. 48.
L e i p z i g, Jur.  D i s s.

Ko vsem 268
K o Osem komsomolcom, ko osej raboćej i kołchoz- 

noj mołodeżi Ukrainy. Yozzoanie C K  L K SM U .
Kieo 1933. Gaz. „Gołos mołodeźi“. s. 31, egz. 

5000. Bezpł.
[Tekst w jęz. pols.].

Ko vsem 269

Ko Osem raboćim, kołchoźnikom, trudjasćymsja 
B S S R , krasnoarmejcam Bełoruskogo ooennogo okruga. 
Obrasćenie XV s’ezda K P (b) B.

Mińsk 1934. Partizdat. Tip. im. Stalina, cm. 
21x15, s. 7, egz. 2000. R. —.05

Kommuniatiieakaja partija Bełoruasii. S ’ezd l5 -y j, 1934.
[Tekst W jęz. pols.].

Kocert A. A. 270

Obrona przed atakami lotniczemi i aktami dy- 
wersyjnemi. Przekład z ros. A. Banasinskiego.

Moskwa 1933. „Transżełdorizdat”. 17/air. nac- 
knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 17x13, s. 63, ilustr., 
egz. 1170. R. —.35

akiooj.
[Tyt. oryg.: Zaaćita ot uozduśnych napadenij i dioeraiottnych

[Przed tyt. autor:] A . Kopert,
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271 Kołchoźnice
Kołchoźnice o detsade.
[Char’kov] 1934. „Ukrderźnacmenvydav.“ j, Inter­

nach tip. cm. 23x15, s. 3, egz. 1000.
Ulfrains^aja S S R .  Nar, ^om. prosoeićenija. Doskolnyj sektor.
[Tekst W jęz. pols.].

272 Kołchoźnice
Kołchoźnice o igrę.
[Charkoo] 1934. „Ukrderżnacmenvydav". „Inłer- 

nac.“ tip. cm. 23X15, s. 4, egz. 1000.
U^rainskojo S S R . Nar. f^om. prosoeićenija. Dosl^olnyj sektor.
[Tekst w jęz. pols.].

273 Komunikat
Komunikat ogólny.
(Gdańsk, Wrzeszcz, 10.III. 1934). [Pismo maszyn.], 

cm. 30x21, s. 11.
Bratnia Pomoc — Zrzeszenie Studentów Polaków Poli­

techniki Gdańskiej, Referat Prasowy, Gdańsk-Wrzeszcz.

274 Kon Feliks
Uooz desjati smerłnikoo. [Iz  Yarśaoskoj łjurmy 

V 1906 g.J. Izd. 4.
M[oskoa] 1934. M oł. goardija. Śkoła F Z U  tresła 

„Poligrafkniga^. cm. 18X13, S. 40, egz. 50000.
R. - .2 5

275 Kondruss Hans
Die Ostfrage. [Langsschnitt durch d. Geschichte 

d. deutschen Ostens]. Zeichnung R. Jahn.
Grossdeuben [1934]. M. Meiner. cm. 134X44, 

s. 1. RM. 6.50

276 Konietzny Theophii
Sagen, Spukgeschichten, ErzShlungen und Volks- 

brauche von Radoschau im Kreise Cosel O. S.
Cosel, Oberschles. 1933. (Hoppe). 8° s. 50.

RM. —.30
277 Kopernik Mikołaj

Des rćvolutions des orbes celestes. Traduction 
avec introduction et notes par A. Koyre, directeur 
d’Etudes k 1’Ecole Pratiąue des Hautes Etudes.

Paris [1934]. Alcan. 8°. Fr. 18.—
T e x t e s  e t  T r a d u c t i o n s  p o u r  s e r v i r  a Thi s t o i -  

re de la p e n s ó e  m o d e r n e .  Col i .  dir.  par A b e l  Rey,  
prof .  a S o r b o n n e .

[Tyt. oryg.: De revolutionibus orbium coelestium libriYIj.

Kraćkovskij K. 279
Zelenyj ugol.— Torf i ego produkcija.
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

22X15, s. 63, tabl. 1, egz. 2000. R. 1.—
[Tekst, w jęz. pols.].

Krizis 280

Krizis i obniścanie rabocego kłassa. [Sbornik sta- 
tejj. (Red. Arutinjan A . i Geller L . pod obić. red. 
Vargi E.).

M[oskva] 1934. Partizdat. F-ka knigi „Kr. pro­
le ta r ia t. cm. 2 3x  15, s. 246, 2 nlb., tabl. 6, egz. 1500.

R. 2.—; okł. —.75
(Inslllut mirooogo chozjajsloa l miroooj politiki Komakad).
Zawiera m. in.: C. 2: Położenie rabocego kłossa o old. stro­

nach U period k 'tzisa . Ju Voljak: V Polie.

Kruczkowski Leon 281
Kordian i cham. Roman. Per. s polst .̂ Eog. Tro- 

pooskogo. [Predisł. fan Yisljak].
M[oskva], L[eningrad] 1934. GIChL. 16 tip. 

tresta „Poligrafkniga“, [Moskoa]. cm. 20X14,8.236, 
egz. 5000. R. 3.— ; okł. —.40

[Tyt. oryg.:] (Kordjan i cham).
[Okł. pro].] F. I. Tichomiroe.
[Przed tyt. autor:] Leon Kruikooskij.

Krupskaja Nadeżda Konstantinovna 282
Wspomnienia o Leninie. Cz. 2.
[Moskwa] 1934. Wyd-wo Partyjne. F-ka knigi 

.K r. proletarip. cm. 21x14, s. 162, 2 nlb., tabl. 1.
R. 1 .- ;  okł. —.75

[Tyt. oryg.: Yospominanija o Lenine/.
[Przed tyt. autorka:] N. K. Krupska.

Kukliński Jakób 283
Kurze Geschichte der St. Josefskirche und der 

Sobieskikapelle auf dem Kahlenberg.
Stift Klosterneuburg b. Wien (1931). Augusti- 

nus-Druckerei. 8° s. 24.

KuznecoY Boris Innokent’ević
Tomaleoskaja operacija. [1934 g.J.
M [oskva] 1933. Lit. im. K . Yorosiłooa. cm. 

30x22, s. 111 nlb., tabl. 25, egz. 1500.
(Krasnoznamennaja voen. akad. R K K A  im. M . Y . Frunze). 
[Przed tyt. autor:] B . I. Kuznecoo.
[Wyd. litogr.j.

284

278 Kosarev Aleksandr Vasilević
Leninskomu komsomołu — bolleoistskij stil roboty. 

Dokład na ob’edin. plenume Leningr. obł. i gor. ko- 
miteta V L K S M  23 ijulja 1933 g.

Mińsk 1933. Partizdat. s. 58, egz. 2000. R. —.20 
[Tekst w jęz. pols.],

Leitsatze 285
Leitsatze zur Gedenkfeier des Tiirkenjahres

1863.
(Wien) [1933]. (Jasper). 8® s. 10.
Der Yolksdeutsche Beil.
[Tyt. nagł.].
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286 Lemin I. Lenin Yładimir Ilić
Międzynarodowy proietarjat w obronie ZSRR. O prawie narodów do samookreślenia.
Moskwa, Leningrad 1933. Państwowe Wyd-wo [Moskwa] 1934. Wyd-wo Partyjne. Tip. Jskra

Społeczno-Ekonomiczne. 17 f~ka nac. knigi łresta reooljucir. cm. 20x13, s. 56, egz. 5000. R. .35

293

287

288

289

290

„Poligrafkniga'‘, Moskoa. cm. 20x13, s. 104,3 nlb., 
ilustr., egz. 2000. R. 1.—

Lenin
Lenin i rewolucja październikowa.
Moskwa 1934. Wydawnictwo Partyjne. \7fabr. 

Tiac. knigi tresta nPoligrafkniga“. cm. 21X14, s. 59, 
egz. 4000. R. — 35

Lenin Yładimir Ilić
Jak zorganizować współzawodnictwo. Wielkie 

poczynanie.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi tresta nPoligrafkniga''. cm. 18X 14, s. 49, 2 nlb., 
egz. 5000. R. —.15

[Tyt. Oryg.: K a k  organizooat’ aortonooanie. VelikiJ połin]. 
[Przed tyt. autor:] Lenin.

Lenin Yładimir Ilić
Kartki z dziennika.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi tresta nPoligrafkniga“. cm. 18X13, S. 56, egz. 
5000. R. —.25

[Tyt. oryg.: Stranicki Iz dnevnikoJ.
[Przed tyt. autor:] Lenin.

Lenin Yładimir Ilić
Marks-Engels-marksizra. Przekład z 3 uzupeł­

nionego wyd. ros.
(Moskwa) 1934. Wydawnictwo Partyjne. M fabr. 

nac. knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 21X14, s. 259, 
egz. 4000. R. 1.60; okł. —.75

(Instytut Marksa-Engelsa-Lenina przy CKWKP(b)).
[Tyt, oryg.: M arks-EngeU -maiksIzm].
[Przed tyt. autor:] Lenin.

(B-ka k l a s y k ó w  m a r k s i z m u - l e n i n i z m u ) .  
|Tyt. oryg.: O praoe rracij na samoopredelenie]. 
[Przed tyt. autor:] Lenin.

Lenin Yładimir Ilić 294

Zadaca sojuza mołodeżi. R ec na 111 Oserossijskom 
s’ezde V K S M  2 okt. 1920 g.

Charkoo, Kieo 1933. „Ukrderżnacmenoydao". S.
25, ilustr., egz. 1900. R. —.25

[Tekst w jęz. pols.].

Lenin Yładimir Ilić 295

Zadania proletarjatu w naszej rewolucji. (Pro­
jekt platformy partji proletarjackiej. Per. L. Ro- 
gooskaja).

Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 f-ka nac. 
knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 18X13, S. 48, egz. 
5000. R. —.15

[Tyt. oryg.: Z ad a li proletariata o naśej reaoljucHj.
[Przed tyt. autor:] Lenin.

Lepszy Kazimierz Dr. 296

Strażnicy morza Stefana Batorego.
Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki i 

Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23x1514, 
s. 42, 1 nlb., egz. 80.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 7: 1933.

Levy Melvin 297
The last pioneers.
N[ew] Y[ork 1934]. King. s. 368. $ 2.50
The story of a Polish Jew who became a leading po- 

werin Puget, a thriving pioneer town in the Pacific North-west

291 Lenin Yładimir Ilić
Mowy utrwalone na płytach gramofonowych. 
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi tresta „Poligrcęfkniga^. cm. 17X 13, S. 20, 3 nlb., 
egz. 5000. R. —.10

ITyt. oryg.: R e li  na gramofonnych ptastynkach].
[Przed tyt. autor:] Lenin.

292 Lenin Yładimir Ilić
O podatku żywnościowym.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi tresta „Poligrafkniga". cm. 17x13, S. 72, egz. 
5000. R. —.20

[Tyt. oryg.: O prodnałogej.
[Przed tyt. autor:] Lenin.

Linser P. Dr. 298

Der Korridor. Eine deutsch-polnische und e, 
europaische Frage.

Giessen [1934]. Roth. 8® s. 23, mapa 1.
RM. —.30

Livre
Livre du centenaire. 1: L’oeuvre d’Ozanam ń 

travers le monde. 2: Les commemorations. Par: 
Angot des Rotours, G. Blondel, L. Celier... M. Le­
wandowski [i in.].

Paris [1934]. Gabriel Beauchesne et ses fils, 
editeurs. 8® s. VIII, 322; s. 304. Tom po fr, 30.—

Socićtć de St. Yincent de Paul.

299
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300 Lorenz Klemens
Slawenzeit und Rfickwanderung der Deutschen 

in den Ostraum. 3 Erz.
Breslau 1934. Priebatsch Buchh. 8® s. 16.

RM. —.20
U r g e s c h i c h t l i c h e  J u g e n d b f l c h e r e i ,  H. 6.
[Tyt. okł.].

301 Lueck Kurt Dr.
Deutsche AufbaukrSfte in der Entwickhing Po- 

lens. Forschungen zur dt.-poln. Nachbarschaft im 
ostmitteleurop. Raum. Mit e. Geleitwort von Dr. Her­
mann Rauschning.

(Plauen 1934. Wolff). 8» s. XVII, 680, tabl., 
mapy. RM. pł. 15.—

O s t d e u t s c h e  F o r s c h u n g e n ,  Bd 1.

302 Macioce Alfredo
Itinerari spirituali, profili di anime complesse. 

[Eleonora Duse, Carlotta Corday... la contessa Wa­
lewska...].

Isola del Liri 1933. F. R. E. S. T. 8® s. 127.
L. 10.—

303 Majkowski Edmund
L’Etoile de Persevćrance polonaise instituee 

par le Sejm rćvolutionnaire et 1’Etoile d’Honneur 
du Gouvernement provisoire belge de 1830-1831.

Bruxelles 1934. Etabl. d’Impr. rAvenir. 8®s. 14.
Extr.: Carnet de la Fourragere. 1933, 1, 4-e sćrie.

304 Matuszyński Marjan Dr.
Zabór Pomorza przez Krzyżaków 1308-1309.
Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki i 

Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 2314X15^2, 
s. 39, egz. 30.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 7: 1933.

Maur I. 307

V  strane rajskoj pticy. Ris. A . Abramova. Izd. 3. 
Mińsk 1933. Bełgosizdał. Tip. im. Stalina, cm. 

22x15, s. 161, 2 nlb., ilustr., egz. 3000. R. 1.40
[Tekst w jęz. pols.].

Maurano Silvio 308
Dal Baltico al Mar Nero.
Milano, Como [1934]. Quaderni di Poesia. 16® 

s. 350, tabl. 24. L. 12.—

Menzel Herybert 309
Umstrittene Erde. 5 Bilder aus d. Kampfen urn 

d. deutsche Ostmark. Biihnenbearb.: Friedrich Bu- 
bendey. (Unverkaufl. [Buhnen-] Ms.).

Berlin [1933]. Heyer. 8® s. 112.
[Pismo maszyn.].

Mickiewicz Adam 310
Pan Tadeusz <Monsieur Thadee). Traduit du 

polonais par Paul Cazin. Prefaces de: Louis Barthou, 
J[uljusz] Kaden Bandrowski et Manfred Kridl.

Paris [1934]. Akan. 16® s. 400. Er. 18.—

Mueldner Josef Dr. 311
Po stopśch baltick^ch Slovanfl. Próvodce po 

sfdlecb a dśjinśch baltick^ch Slovanu. Se tfemi ma­
pami, 28 pńv. snfmky autorov]fmi.

(Praha 1934. Typ. „Drużina"). 8® s. 248, 6 nlb.
Kć. 27.—; opr. 39 .-

K n i h o y n a  d r u ź i n y  £sl .  l e g i o n ś f u ,  sv.  38.  
M u e l d n e r  Jos e f :  S o u b o r n ć  y y d ś n i  s p i s u ,  sv. 19. 

(Obalku kreślił akadem. malif J. Koći).

305 Manuilskij Dmitrij Zacharović
Referat sprawozdawczy o działalności delegacji 

WKP(b) w KWMK na XVII zjeździe WKP(b) 2 lu­
tego 1934.

Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fahr. nac. 
knigi tresta vPoligrafkniga“. cm. 20X 13, S. 55, tabl. 1, 
egz. 13000. R. —.15

[Tyt. oryg.: O łŁtłnyj doi^tad XVII >’ezda V K P (l)  •  rabote 
dtUgzcii V K P (b) IK K S .  2 /eer. 1934 g.J.

[Przed tyt. autor:] D. Manuilski.

306 Materiały
Materiały oh'edinennogo płenuma CK i CKK  

KP(b) U. (18-22 nojabrja 1933^.). 1.
[Kiev 1933]. Gaz. „Głos młodzieży*. Tip. 

nProl. praoda' .̂ cm. 20X14, s. 51, egz. 2500.
KommuntalKca^aia Partija Ukrainy. Centr. Ąomitet. 0 6 ’edinen- 

nyj płenum C K  I C K K . 1933, nojabr.
[Tekst w jęz. pols.].

Mueller Paul 312
Feldmarschall Fiirst Windischgratz. Revolutłon 

u. Gegenrevolution m Ósterreicb.
Wien, Leipzig 1934. Braumuller, Univ. Verlbh.

8® s. XII, 408. RM. 13 .-; pł. 15.—

Nijinsky Romola 313

Nijinsky. By Romola Nijinsky, his Wife.
[London 1933]. Gollaucz. cm. 21H X 13-4, s. 416.

10 s. 6 d. n.

Nikolsklj N. M. 3M
Istorija. Dokłatsowe obśćestoo. Dreonij Vostok. 

Antićnyj mir. Ucebnik dlja sredn. Sk<d. 5 god. obuć.
CharkoD, Kiei) i 934. „ UkrderżnacmentJydat)".

alnłernac.'‘ tip., Char’kov. cm. 22X15, S. 184, ilustr., 
egz. 6500. R. 1.75

[Tekst w jęz. pols.j.
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315 Ob itogach
Ob itogach i bliżajSich zadaćach proDedenija le- 

ninskoj nacpolitiki o B SS R . Postanoolenie ob’edin. 
plenarna C K  i C K K  KP(b)B .

Mińsk 1934. Part. izd. Tip. im. t. Stalina, cm. 
17X13, s. 23, egz. 5000. R. —.20

Kommuniatlcesliaja pattija Betorussii. Cenłr. /{omileł. Ob’edi- 
nennyj plenum C K  i C K K . 1934, janoar.

[Tekst w jęz. pols.].

316 Ordżonikidze S.
Mowa na XVII zjeździć WKP (b) 29 stycznia 

1934 r. [Per. S. Belskaja i I. Michalskaja].
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi tresta „Poligrafkniga'". cm. 20X13, s. 38, tabl. 
1, egz. 9000. R. _ .]0

[Tyt. oryg.; Rec na 17 s’ezde V K P (i) .  Zaoerśim rel(on- 
strukciju vsego narodnogo chozjajsłoaj.

317 Ossendowski Ferdynand Antoni
Le premier coup de miniiit. Roman. (Traduit 

du polonais par Robert Renard).
Paris [1934]. Albin Michel, editeiir. 16°.

Fr. 15.—
C o l l e c t i o n  d e s  M a l t r e s  d e  l a  L i t t ć r a t u r e  

Et r a n g e r e .

318 Ostpreussen
Ostpreussen, Danzig, Memelgebiet. Mit 12 Kt., 

1 Seezeichen-Taf. u. 15 Bildtaf. 2 <erw.> Aufl.
Leipzig 1934, Bibliogr. Institut. 8° s. XLIV, 

192, 8. RM. pł. 3.80
M e y e r s  R e i s e b U c h e r .

319 Ostseebad
■ Ostseebad Zoppot <Freie Stadt Danzig) er- 

wartet auch sie! [Prospekt].
(Danzig) [1934]. (Steinbach). 8° s. 12, ilustr.
[Tyt. okł.].

320 Papenbroock Paul
Der Kultur- und Erziehungswille im neuen 

Staat. Rede in Danzig anlasslich d. Danziger Kreis- 
lehrerversammlung am 27 Nov. 1933.

Weimar [1934]. Fink. 8° s. 32. RM. —.80

321 P au stO Y Sk ij K.
Kara-Bugaz.
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 f.ka  nac. 

knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 18x13, s. 192, 
ilustr., egz. 1500. R. 1.45; okł. —.30

322 Piwarski Kazimierz Dr.
Jan 111 Sobieski wobec spraw bałtyckich w la­

tach 1693-1694.
Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23 X 
15X2, s. 27, egz. 35.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 7: 1933.

Popov Nikołaj Nikołaević 323

Zarys historji Wszechzwiązkowej partji komu­
nistycznej (bolszewików). Przekład z ros. 5 popra­
wionego i uzupełnionego wydania. Zesz. 2.

Moskwa 1933. Wyd-wo Partyjne. 17 f.ka  nac. 
knigi tresta „Poligrafkniga". cm. 24x16, s. 329,
2 nlb. R. 2.—; okł. —.75

[Tyt. oryg.: Ocer  ̂ htorli VKP(b)J.
[Okł. proj.:] Ju. Grecicho.
[Przed iyt. autor:] M. [?[ Popow.

Portnoj E., Kołosov A. 324
Święto zamożnych kolektywników.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 tip. nac- 

knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 19X 14, s. 24, ilustr., 
egz. 4000. R. —.10

[Przed tyt. autorzy:] E. Portnoj i A. Kołosow.

Postleitheft 325
Postleitheft fiir das Gebiet der Freien Stadt 

Danzig. Zum Dienstgebrauch f. d. Postanstalten, 
bearb. bei d. Post- u. Telegraphenverwaltung d. 
Freien Stadt Danzig. Winterausg. 1933/34.

Danzig 1933. (Post- u. Telegraphenverwaltung).
8“ s. 28.

Postordnung 326
Postordnung der Freien Stadt Danzig. Vom 1 

Nov. 1933.
(Danzig 1933). [Post- u. Telegraphenverwal- 

tung]. 4° s. 46.
[Amtsblatt d. Post- n. Telegraphenverwaltung d. Freien 

Stadt Danzig. 1933, Nr. 29, Anl.J.

P o s ty ś e Y  P a Y e ł P etrO Y ić  327

Itogi 1933 selsko-chozjajstoennogo goda i ocered- 
nye zadaci K P (b)U . R ec’ na ob’edin. plenarne C K  
i C K K  K P (b )U  19 nojabrja 1933 g.

[CharkoD, Kiev] 1933. „Internac“. tip., Kieo. 
cm. 19X13, s. 26, 2 nlb., egz. 6200, R. —.15 

[Tekst w jęz. pols.].

P o s ty ś e Y  P a Y e ł P e tr o Y ić  328

O komsomole.
Charkoo, Kieo 1933. „hkrderżnacmenoydao'^. 

s. 86, egz. 1900. R. —.50
(Insiitut istorii partii i O^ljabr. reeoljucii U S S R  pri CK  

i K P (b)U . Sel^cija ^om. doiżenija mołodeżi. h tm o ł C K  L K SM U ). 
[Tekst w jęz. pols.].

P o s ty ś e Y  P a Y e ł P e tr o Y ić  329

Sooetskaja Ukraina — nesokrusymyj forpost Oeli- 
kogo SSSR . Iz dokłada na plenarne C K  i C K K  
K P (b )U  U nojabre 1933 g.

[Char’kov] 1933. Partizdat. Tip. „Internac”; 
Kieo. cm. 19x13, s. 26, 2 nlb., egz. 4000.

R. —.15
[Tekst w jęz. pols.].

—  24 —



330 Postyśey Paveł Petrović,
Kosior Stanisłay Vikent’eyić

Mowy na XVII zjeździe WKP(b). (Per. Berg 
i Kacina).

Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 
knigi łresta r>Poligrafkniga'^. cm. 19X13, s. 45, 2 
nlb., tabl. 1, egz. 10000. R. —.20

[Tyt. oryg.: RecI na XVII s'ezde VKP(b)],
[Przed tyt. autorzy:] P. Postyszew, S. Kosjor.

331 Pour le bien
Pour le bien commun. Les responsabilitćs du 

chretien et le moment present. Declaration sur la 
crise actuelle par: Paul Bazan, dr. Rene Biot, Etien- 
ne Borne... dr. J. Okinczyc...

Paris [1934]. Desclee de Brouwer et Cie.
Fr. 2.50

332 PrampoHni Giacomo
Storia universale della letteratura. Vol. 3. P. 1: 

Le grandi letterature europee dalia fine del Medio- 
evo al Romanticismo. P. 2: I secoli XIX e XX. 
Letterature: slave, nord-americane, ibero-americane...

[Torino 1934]. Unione Tipogr.-Editrice Tori- 
nese. 4°.

333 Prayiła
Rasćełnye praoiła k tarifu na perecozki passażi- 

roo i bagaża O prjamom soobśćenii meżdu słancijami 
ż. d. Sojuza sooetskich socialisticeskich respublik z  od- 
noj storony i stancijami polskich gosudarsłoennych żel. 
dorog, nachodjaśćimisja 0 Polse, a także nachodjaśći- 
misja na terriłorii Dolnogo goroda Danciga s drugoj 
storony. Voedeny v dejstoie s 1 sen/. 1933 g.

M[oskva] 1934. Bjuro po meżdunar. soobścenijam 
N K P S . Stekłogr. N K P S . cm. 29x21, s. 20, egz. 200.

S  S  S  R . D o g o c o r y .
( N K P S  S S S R . Bjuro po meżdunar. soobścenijam. Tarijnoe 

rukooodsioo N r. 74.
S b o r n i k  ł a r i f o o  N r .  627  ot  16.XII.1933 g.).

334 Prestel Josef
Ostland. Mit e. orig. Holzschnitt „Die Marien- 

burg“ von Rudolf Wirth.
Miinchen [1934]. Kósel u. Pustet. 8° s. 61.

Płpł. RM. 1.25
M U n c h e n e r  J u g e n d b u c h e r ,  Bd.  30.

335 Programma
Programma po polskomu jazyku. I-V11I g. g. obuć.
Charkoo, Kieo 1933. „Ukrderżnacmenoydao^. 

Tip. Internacionalnaja, Kieo. cm. 19 X 13, S. 43, 
egz. 2300. R. —.50

Ukrainskaja S S R . Nar. kom. prosoeśienija. Ucebno-metodl- 
ieskij sektor.

[Tekst W jęz. pols.].

Programmy dlja średnich skoł. Fizika. 5-10 go­
dy obuć.

Charkoo, Kieo 1933. Ukrderżnacmenoydao. In­
ternacionalnaja tip., Kieo. cm. 20x 13, s. 23, egz. 700.

R. - .3 0
Ukrainskaja S S R . Nar. kom. prosoeścenija. Ućebno-metodt- 

ceskij se^łoTe
[Tekst w jęz. pols.].

Przezdziecki Rajnold 337

Diplomatie et protocole  ̂la cour de Pologne.
T. 1. Par le comte Renaud Przezdziecki. Avec une 
preface du Duc de La Force de 1’Academie Fran- 
ęaise.

Paris [1934]. Societe d’edition „Les Belles Let- 
tres“. 8° s. XXIII, 378, tabl. 18, mapa 1.

Fr. 5 0 .-
Radecki Wacław Dr. Prof. 338

Tratado de psicologla. (Resumido). Traducción 
del prof. dr. Camilo Paysse y prof. dr. YIctor Del- 
fino.

[Argentyna, b. m. w. 1933]. Ed. J. Peuser.

Rado Yilmos 339

Gr. BenyoYSzky Móric elete es kalandjai. 
Budapest [1933]. Athenaeum. 8° s. 112.

P. 1.50
Rasporjadok 340

Rasporjadok żizni dośkolnogo uĆreżdenija o ^o/- 
choze.

[Charkoo] 1934. „ Ukrderżnacmenoydao'^ “. Un- 
ternac." tip. cm. 23X15, s. 4, egz. 1000.

Ukrainskaja S S R .  Nar. kom. prosoeścenija. Doskolnyj sektor.
[Tekst w jęz. pols.].

Recherches 34i
Recherches philosophiąues, publiees par A. 

Koyre, H. Cb. Puech, A. Spaier. III: 1933-1934.
Paris [1934]. Ancienne Librairie Furne-Boivin 

et Cie, editeurs. 8°. Fr. 75.—
Zawiera m. in.: E. Minkowski: La lutte intćrieure.—

T. Gosicki: Le developpement actuel des recherches psycho- 
logiques en Pologne.

Program m y 336

Reibnitz Eugen
Der deutsch-polnische Ausgleich. 2 Aufl. 
Berlin 1934. Internationaler Verl. Dipl. Ing. 

Cesare Santoro. 8“ s. 32. RM. —.65

Rendschmidt Max Inż.
Das alte Elbinger Burgerhaus. Ein Beitrag zur 

Entwicklungsgeschichte des deutschen hanseati- 
schen Biirgerhauses.

(Elbing 1932) [1934]. (Wernich). 4° s. 83, 
tabl. 26.

Berl in ,  TeH., Diss.

342

343
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330 Postyśey Paveł Petrović,
Kosior Stanisłay Vikent’ević

Mowy na XVII zjeździe WKP(b). (Per. Berg
i Kacina).

Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 
knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 19X13, s. 45, 2 
nlb., tabl. 1, egz. 10000. R. —.20

[Tyt. oryg.: Reci na XVII s'ezde VKP(b)].
[Przed tyt. autorzy:] P. Postyszew, S. Kosjor.

331 Pour le bien
Pour le bien commun. Les responsabilitćs du 

chretien et le moment present. Declaration sur la 
crise actuelle par: Paul Bazan, dr. Rene Biot, Etien- 
ne Borne... dr. J. Okinczyc...

Paris [1934]. Desclee de Brouwer et Cie.
Fr. 2.50

332 PrampoHni Giacomo
Storia universale della letteratiira. Vol. 3. P. 1: 

Le grandi letterature europee dalia fine del Medio- 
evo al Romanticismo. P. 2: I secoli XIX e XX. 
Letterature: slave, nord-americane, ibero-americane...

[Torino 1934]. Unione Tipogr.-Editrice Tori- 
nese. 4°.

333 Praviła
Rasćetnye praoiła k tarifu na pereoozki passażi- 

roo i bagaża O prjamom soobścenii meżdu stancijami 
ż . d. Sojuza sooetskich socialisticeskich respublik z  od- 
noj storony i stancijami polskich gosudarstoennych żel. 
dorog, nachodjasćimisja 0 Polśe, a także nachodjasći- 
misja na territorii oolnogo goroda Danciga s drugoj 
storony. Voedeny o dejstoie s 1 sent. 1933 g.

M[oskoa] 1934. Bjuro po meżdunar. soobśćenijam 
N K P S . Stekłogr. N K P S . cm. 29X21, s. 20, egz. 200.

S  S  S  R . D o g o o o t y .
(N K P S  S S S R . Bjuro po meżdunar. soobicenijam. Tarijnoe 

rukooodsioo N r. 74.
S b o r n l k  t a r i f o o  N r .  627 o t  16.XII.1933 g.).

334 Prestel Josef
Ostland. Mit e. orig. Holzschnitt „Die Marien- 

burg“ von Rudolf Wirth.
Miinchen [1934J. Kosel u. Pustet. 8° s. 61.

Płpł. RM. 1.25
M U n c h e n e r  J u g e n d b i i c h e r ,  Bd.  30.

335 Programma
Programma po polskomu jazyku. 1-VIII g. g. obuć.
Char’kov, Kiev 1933. „Ukrderżnacmenoydat)'^. 

Tip. Internacionalnaja, Kieo. cm. 19 X 13, s. 43, 
egz. 2300. R. —.50

Ukrainsfiaja SSH» Nar. proscesienija. Ulehno-mełodi-

[Tekst w jęz. pols.].

Programmy dlja średnich śkoł. Fizika. 5-10 go­
dy obuć.

Charków, Kieo 1933. Ukrderżnacmenoydao. In­
ternacionalnaja tip., Kiew. cm. 20x 13, s. 23, egz. 700.

R. -.3 0
U^rainskaja S S R . Nar. k.om* prosoesćenija. Ucebno-metodł~ 

cesf^ij seł t̂OT,
[Tekst w jęz. pols.].

Przezdziecki Rajnold 337
Diplomatie et protocole & la cour de Pologne.

T. 1. Par le comte Renaud Przezdziecki. Avec une 
preface du Duc de La Force de 1’Academie Fran- 
ęaise.

Paris [1934]. Societe d’edition „Les Belles Let- 
tres“. 8“ s. XXIII, 378, tabl. 18, mapa 1.

Fr. 5 0 .-
Radecki Wacław Dr. Prof. 338

Tratado de psicologla. (Resumido). Traducción 
del prof. dr. Camilo Paysse y prof. dr. YIctor Del- 
fino.

[Argentyna, b. m. w. 1933]. Ed. J. Peuser.

Rado Yilmos 339

Gr. BenyoYSzky Móric elete es kalandjai. 
Budapest [1933]. Athenaeum. 8° s. 112.

P. 1.50
Rasporjadok 340

Rasporjadok żizni doskolnogo ućreżdenija o k.oł- 
choze.

[Charków] 1934. „ Ukrderżnacmenoydao''„In- 
ternac." tip. cm. 23X15, s. 4, egz. 1000.

Ukrainskaja S S R .  Nar. t^om. prosoesćenija. Doikolnyj sektor. 
[Tekst w jęz. pols.].

Recherches 341
Recherches philosophiąues, publiees par A. 

Koyre, H. Cb. Puech, A. Spaier. III: 1933-1934.
Paris [1934]. Ancienne Librairie Furne-Boivin 

et Cie, editeurs. 8°. Fr. 75.—
Zawiera m. in.: E. Minkowski: La lutte intćrieure.—

T. Gosicki: Le developpement actuel des recherches psycho- 
logiques en Pologne.

Reibnitz Eugen 342
Der deutsch-polnische Ausgleich. 2 Aufl.
Berlin 1934. Internationaler Verl. Dipl. Ing. 

Cesare Santoro. 8° s. 32. RM. —.65

Rendschmidt Max Inż. 343
Das alte Elbinger Biirgerhaus. Ein Beitrag zur 

Entwicklungsgeschichte des deutschen hanseati- 
schen Burgerhauses.

(Elbing 1932) [1934]. (Wernich). 4“ s. 83, 
tabl. 26.

Be r l i n ,  T e H., D i s s.

Program m y 336
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344 Rezoljucii
Rezoljucii ob’edmennogo plenuma C K  i C K K  

K P(b)U . 18-22 nojabrja 1933 g.
[Char’kov] 1933. Partizdał. 2 Internac. łip. U P T  

o Kteoe. cm. 20X14, s. 56, 4 nlb., egz. 4000.
R. —.30

Kommunislices^aja partlja Ukrainy. Centr. Komitet. Oh edi- 
nennyj plenum C K  i C K K . 1933, noja lr .

[Tekst w jęz. pols.].

345 Rezoljucii
Rezoljucii X V  s’ezda K P (b)B .
Mińsk 1934. Partizdał. Tip. im. Stalina, cm. 

22x15, s. 29, egz. 6000. R. —.20
Kommunisticeskaja partija Beiorussii. S 'e zd  IS-j. Mińsk 1934. 
[Tekst W jęz. pols.].

346 Rezoljucii
Rezoljucii XII s’ezda K P (b )U  18-23 jano. 1934 g. 
[Charkoo] 1934. Partizdał. 2 Internac. tip. U P T , 

Kieo. cm. 21x15, s. 50, 2 nlb., egz. 9200.
R. —.40

Kommunisticeskaja partija Ukrainy. S ’ezd l2 -j. Charkoo 1934. 
[Tekst w jęz. pols.].

347 Rieper Gerhard
Die militarischen Rechte Polens in der Freien 

Stadt Danzig und die Frage der Neutralitat Dan- 
zigs.

Wurzburg 1933. Roli. 8» s. 83.
Wi i r zbur g ,  R.- u. s t a a t s w i s s .  Di s s .

348 Rodenacker Fritz
Ein Baum des Lebens.
(Danzig 1933. Sauer). 4« s. 17, tabl. 2.

RM. 3 .-
[Tyt. okł.].

349 Rogmann Heinz
Staatsmanner schachern um Oberschlesien. Zur 

Yorgeschichte d. Abstimmung. Ais Ms. gedr. 
Breslau 1933. (H. Rogmann). 4® s. 16.
[Tyt. okł.].
[Pismo maszyn.].

350 Ruzin P.
V  boeooj gruppe Kamo. Iz Dospominanij cłena 

boeooj gruppy. Per.s rusk.
Mińsk 1933. Bełgosizdat. s. 84, ilustr., egz. 3000.

R. —.85
[Tekst w jęz. pols.].

351 Sbornik
Sbornik stałej k sorokaletiju ucenoj dejatelnosłi 

akademika A. S. Orłooa.
L[eningrad] 1934. Izd. i łip. Izd-oa Akad. nauk. 

cm. 27X18, s. 594, tabl. 1, egz. 2200.
R. 14.—; okł. 2.—

(Akad. nauk S S S R . Insiitut rus. literatury).
Zawiera m. in.: V. G. Ćernohaeo; Stolette tret’ej casti „Dzia­

dów' Mickeoica (1832-1932).

Schaube Adolf Dr. Prof. 352

Urkundliche Geschichte der Grflndung und er- 
sten Entwicklung der deutschen Stadt Brieg. Ein 
Beitr. zur Kolonisationsgeschichte Schlesiens.

Breslau [1934]. Korn. 8“ s. XX, 352.
RM. 12.—; opr. 14.—

Schenk Josef Dr. 353

Dr. Julian Ritter von Dunajewski, e. ósterrei- 
cbischer Finanzminister 1821-1907.

Wien, Leipzig 1934. Ósterr. Bundesverlag. 8® 
s. 102. RM 4.—; S. 6 . -

Schmidtke Ernst 354
Beitrag zur Moosflora des nordostdeutschen 

Flachlandes.
Danzig 1934. [Staatl. Mus. f. Naturkunde u. 

Yorgeschichte]. 8® s. 11.
Aus: Bericht d. Westpr. Botanisch-Zool. Yereins, Nr. 56. 
M i t t e i l u n g e n  a u s  d. S t a a t l .  M u s . f . N a t u r k u n -  

d e u .  Y o r g e s c h i c h t e i n D a n z i g .  N a t u r w i s s .  Re i che ,
Nr. 9.

[Tyt. okł.j.

Schuchhardt Carl 355

Die friihesten Herren von Ostdeutschland.
Berlin 1934. Akad. d. Wissenschaften. De Gruy- 

ter in Komm. 4° s. 13, ilustr. RM. 1.— ^
Aus: Sitzungsberichte d. Preuss. Akad. d. Wiss. Otfentl. 

Sitzung vom 21.1.1934.

Schuette Ludwig 356

Sturm iiber Schlesien. Ein Schausp.
Breslau (1933). Goerlich. 8® s. 80. RM. J.80

Schumacher Bruno Dr. 357
Marienwerder in Rahmen der preussischen und 

deutschen Geschichte. Ansprache bei d. 700-Jahrfeier 
d. Stadt Marienwerder am 4 Juni 1933.

Marienwerder Westpr. 1933. Weichsel-Yerl. 8“
s. 8.

[Tyt. okł.].

Schwidetzky llse 358
Die polnische Wahlbewegung in Oberschlesien.

(Mit 2 Tab. u. 9 Diagr.).
Breslau (1934). F. Hirt. 8® s. 109. RM. 2.50
S c h r i f t e n d .  O s t e u r o p a - I n s t i t u t e s i n B r e s l a u ,

H. 1.

Scorza Carlo 359
Fascismo idea imperiale. II fascisrao nel pen- 

siero di Hitler, S.A.R. Ruprecht di Baviera, Benes, 
Matuszewski... cardinale Rakowski... e degli uomini 
pili rappresentativi della politica, della scienza, dell’ 
economia dell’ Europa centrale.

Roma 1933. Tip. E. De Gasperis. 8® s. 369.
L. 15.—
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360 Segal L.
Krótki zarys ekonomji politycznej. Przekład 

z ros.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi Iresta „Poligrafkmga“. cm. 23x15, S. 220, 2 
nlb., egz. 4000. R. 1.50; okh —.75

[Tyt. Oryg.; K rat^lj l^urs poliiekonomii].

361 Separatory
Separatory.
Moskwa [1934]. „Technoeksport“. cm. 22x16, 

s. 4, ilustr.
,  Technoeksporl", cseaojuznoe ob’edineme.

362 Sertillanges A. D.
Katechisnius der Unglaubigen. 1: Urgriinde d. 

Glaubens. his Dt. ubertr. von Franz Halka Graf 
Ledóchowski. (1-3 Tsd.).

Graz 1934. Styria. 8« s. 178. RM. 2 . - ;  pł. 3.—
[Tyt. oryg.: Le catechisme d’un incroyant].

363 Sienkiewicz Henryk
Le gouffre noir.
Paris [1934]. Fernand Nathan, editeur. cm. 

20X15. Fr. 15.—
Collection „Aventures et voyages“.

364 Sienkiewicz Henryk
I korsets tecken. En roman fran Neros sista 

dagar. Till svenska av Ernst C-son Bredberg.
[Szwecja, b. m. w. 1934]. s. 368. 2.50
[Tyt. oryg.:] (Quo vadis?).

365 Sienkiewicz Henryk
Quo vadis? Romanzo storico. Nuova traduzione 

ad uso della gioventu e delle famiglie di Enrico 
SaWadori. Gon introduzione storico-archeologica di 
Orazio Marucchi ed una pianta topografica di Roma 
ai tempi di Nerone. Nuova edizione riveduta e 
corretta., Illustr. originali di Jan Styka.

Torino 1933. Soc. editr. internazionale. (Scuola 
tip. Salesiana). 8« s. XXXII, 413, tabl. 12. L. 10.—

[Tyt oryg.: Quo vadis?].

366 Siroly
De Strasbourg k Varsovie. Par...
Lyon 1934. Ed. de „La Republiąue Lyonnaise“. 

Impr. A. Rey. 8° s. 99. Fr. 10.—

367 Sokołowski Marjan
Les parcs nationaux, les reserves forestieres et 

leur importance pour la sylviculture.
Nancy, Paris, Strasbourg 1933. Impr. Berger- 

Levrault. cm. 23x15, s. 10, egz. 300.
Państwowa Rada Ochrony Przyrody, Nr. 38.
Odb.: Comptes rendus de Nancy 1932 de TUnion Inter­

nationale des Instituts de Recherches Forestieres.
(Zusammenfassung, Abstract).

Solc A. 368
Poco potrzebna jest partji samokrytyka. (P^r.

S. Yitkocskaja).
Moskwa 1934- Wyd-wo Partyjne. F-ka knig.

„Kr. proletarip. cm. 17x13, s. 20, 3 nlb., egz. 4000.
R. —.10

[Tyt. oryg.: D lja ćego partu nużna aamokritika]■

Stalin losif Vissarlonović 369
Referat sprawozdawczy na XVII zjeździe partji 

o działalności komitetu centralnego WKP (b)- 26 
stycznia 1934 r.

Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fahr. nac. 
knigi iresta „Poligrafkniga“. cm. 20 X 14, S. 79,
4 nlb., tabl. 1, egz. 15000. R. —.25

[Tyt. oryg.: Otceinyj do^ład XVII s'ezdu partii o rabote 
C K  VKP(b)J.

[Przed tyt. autor:] J. Stalin.

Stalin losif Vissarionović 370
Referat sprawozdawczy na XVII zjeździe partji 

o działalności Komitetu Centralnego WKP(b) 26 
stycznia 1934 g.[l]. (Wyd. 2).

Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 
knigi iresta „Poligrafkniga“. cm. 21 X 13, s. 79,
4 nlb., tabl. 1, egz. 3000. R. —.25

[Tyt. oryg.: Otcetnyj dokiad XVII s’ezdu partii o rabata 
C K  VK P(b)].

[Przed tyt. autor:] J. Stalin.

Stone Shepard Arthur 371
Deutsch - polnische Beziehungen 1918 - 1932. 

<Teildr.>.
Berlin 1933. Ebering. 8° s. 84.
Be r l i n ,  Phi l .  D i s s .  v. 1932.

Svećnikov Michaił Stepanović 372
Yarsabskaja operacija 1831 g. (Dop. k konspektu 

autora „Russko-polskaja oojna 1830-31 g. g .“).
M[oskoa] 1933. Lit. im. K . Yorośiłoaa. cm. 

29x21, s. 4 nlb., II, 2 nlb., 58, tabl. 2, egz. 1000.
(Krasnoznamermaja ooen. akad. R K K A  im. M . V. Frunze).
[Przed tyt. autor:] M . Saacnikoo.
[Wyd. litogr.].

Szour Michał 373
Service de módecine generale de 1’hópital Czyste. 

Consideration sur le traitement acidifiant de Tasthme 
bronchiąue. Contribution k la dietćtiąue de l’A. B. 
par Michel Szour (Varsovie).

Paris [1933]. Masson et Cie ćditeur. Lmpr., A. 
Maretheux et L. Pactat. 8° s. 19.

[Odb.:] La Presse Midicale. 1933, Nr- 9, 9.XIL
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374 Śarangović V. F.
15 let K P  (b) B  i B SS R . Dokład na XV s’ezde 

K P (b ) B. 16 jano. 1934 g.

Mińsk 1934. Parłizdat. Tip. im. Stalina, cm. 
15X11, s. 56, egz. 3000. R. —.30

[Tekst w jęz. pols.].

375 Śijan A.
Bałanda. Pooest’. Per. so 2 akr. izd. A . Paraeoic.
Charkoo, Kieo 1933. „ Ukrderżnacmenoydao^.

Internacionalnaja lip., Kieo. cm. 20 X 14, S. 186, 
egz. 2000. R. 4.50

[Tekst w jęz. pols.].

376 Tajemnice
Tajemnice różańca żywego. Dla potrzeby przy 

mienieniu f!] miesięcznem dla członków tego bractwa.
Miinsterberg <1934>. Bliihm. 8° s. 32, ilustr.

RM. —.20
377 Tarif

Tarif na pereoozku gruzoo i żioołnych 0 soobśćenii 
meżdu słancijami Germańskich żel. dorog i stancijami 
dorog S SSR  ćerez PolSu i obłast’ oolnogo goroda Dan- 
ciga. C. 1: Obście postanoolenija. Vceden s 1 marła 
1934 g.

M[oskoa] 1934. Izd. i 1 tip. Transżełdorizdata. 
cm. 26X18, s. 24, egz. 6660. R. —.30

S  S  S  R .  D o g o v o r y .
( N a r .  k om.  p u ł .  s o o Ł s ć .  T a r i f  n o e  r ui^o v o d  s t V o. Nr .  

75. S  b o T n i t a r i f  oVj Nr .  6 2 8j.

378 Tarif
7 arif na pereoozku tooaro-bagaża o Sooetsko- 

Polsko-Germanskom soobsćenii łranzilom ćerez Polśu 
Voeden s 1 jano. 1934. g.

M[oskoa] 1934. Izd. i tip. Transżełdorizdata. 
cm. 26x18, s. 32, tabl. 2, egz. 2000. R. —.80

S S S R .  D o g o t t o r y .
(Nar. f^om. pui. soobsc. T a r i f  n o e  r u ^ o i ) o d » t O o ,  N r .  78 

S b o r n i k  t a r i f o o ,  N r .  62 9̂ .

379 Teichmann Lucius <Alfons> P. O. F. M.
Die Franziskaner-Observanten in Schlesien vor 

der Reformation. Teildr.
Breslau, Carlowitz 1934. Antonius Verl. u* 

Druckerei. 8® s. 53.
B r e s l a u ,  Ka t h . - t h e o l .  D i s s .

380 Treitschke Heinrich von
Das"deutsche Ordensland Preussen. Mit Einl., 

Anm. u. 1 Kt. hrsg. von Dr. Heinrich Schnee.
Paderborn, Wiirzburg [1934]. Schoningh. 8° 

s. 94, mapa 1. RM. —.60
Der  d e u t s c h e  Qu e l l .
S c h O n i n g h s  T e x t a u s g a b e n ,  167.

Truestedt Hermann 38i
Probleme des polnischen Holzaussenhandels 

unter besonderer Beriicksichtigung der Frage Dan- 
zig/Gdingen.

Breslau 1933. 4“ s. V, 96, 2.
B r e s l a u ,  R.- u. S t a a t s w i s s .  Di s s .
[Pismo maszyn.].

Ukrainer 382

Die Ukrainer und die Befreiung Wiens 1683.
Im Auftr. u. im Verl. d. literar. Sektion d. Exeku- 
tivkomitees d. ukrain. Vereine in Osterreich red. 
von Dr. Ostap Hryzaj.

(Wien) [1934]. (Literarische Sektion d. Exe- 
kutiv-Komitees d. ukrain. Vereine in Osterreich).
8® s. 31. S. —.70

Urzeit 353
Germanische Urzeit in Oberschlesien. Hrsg. 

von d. Monatschrift „Der Oberschlesier“ in Verb. 
mit Dr. Walther Matthes, Museumsleiter, Dr. Georg 
Raschke u. a. Freunden d. heim. Yorgeschichte.

(Oppeln 1933. Verl. „Der Oberschlesier"). 8® 
s. 96, tabl., mapa 1. RM. 1.50

A u s O b e r s c h l e s i e n s  U r z e i t ,  2 0.

Yoikmann Hans Dr. 334
Chopin in Dresden. Neue Daten zu s. Lebens 

u. Liebesgeschichte.
(Dresden 1933. Dr. Giintsche Stiftung). 8® s. 51.

RM. —.50
Aus: Dresdner Anzeiger. 1933, 18 u. 25 April, 9 Mai. 

Wissenschaftl. Beil.

Vorośiłov K. E. 335
(Wzmocnimy obronę kraju radzieckiego). Mo­

wa na 17 zjeździe WKP(b) 30 stycznia 1934 r.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac- 

knigi tresła „Poligrafkniga“. c m . 21X14, S. 36, 2 n lb ., 
tabl. 1, egz. lOOOO. R. -.1 0

[Tyt. oryg.: Budem ^repit’ oboronu soceisi^oj siranyj.
[Przed tyt. autor:] K. Woroszyłow.

Weinryb Sucher B. 333
Studien zur Wirtschaftsgeschichte der Juden 

in Russland und Polen im 18/19 Jahrundert. [Teildr.]. 
Breslau 1933. Marcus. 8° s. 64.
B r e s l a u ,  Phi l .  Di ss .

Widajewicz Józef Dr.
Burysław.
Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 2354X 
1554, s. 16, egz. 30.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 7: 1933.

387
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388 Winterfeld-PIaten Leontine von
Faust iiber Danzig. Roman. 4 Aufl.
Schwerin [1934]. Balm. 8“ s. 241.

RM. 2.70; pł. 4.—
389 Wojciechowski Zygmunt Dr,

Pomorze a pojęcie Polski piastowskiej. O roli 
poszczególnych dzielnic w budowaniu Państwa Pol­
skiego.

Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 
i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23MiX 
1514, s. 22, egz. 100.

Odb.: Rocznik Gdański. T. 7: 1933.

390 Worbs Erich
Das schlesische Antlitz. Gedichte.
Gorlitz 1934. Hoffmann u. Reiber. 8® s. 47.

RM. —.85
391 Woryna Alfons

Die polnische Gesellschaft mit beschrankter 
Haftung yerglichen mit deutschem Recht, unter Be- 
rucksicbtigung des neuen polnischen Entwurfs eines 
G. m. b. H. Gesetzes vom 26 November 1931.

Ohlau i Schl. 1933. Eschenhagen. 8® s. X, 63.
B r e s l a u ,  R.- u. S t a a t s w i s s .  Di s s .

Zajdenvar I. B. 392

Komsomoł Mińska V 1918-1919 g.
Mińsk 1933. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

14X11, s. 63, egz. 3000. R. —.20
[Tekst w jęz. pols.].

Zeitschrift 393

Zeitschrift des Yereins fiir Geschichte Schle- 
siens Hrsg. von Wilhelm Dersch, Bd. 67: (1933).

Breslau 1933. Trewendt u. Granier. 8® s. 310, 
tabl. 2. RM. 8.—

Zeitschriften-Yerzeichnis 394

Danziger Zeitschriften-Yerzeichnis. Stand vom 
1 Jan. 1934.

Danzig 1934. Bibliothek d. Techn. Hochschule.
40 s. YII, 248. Danz. Guld. 7.50

[Pismo maszynowej.

Ziekursch Irene Dr. 395
Der Prozess zwischen Kónig Kasimir von Po- 

len und dem Deutschen Ordeii im Jahre 1339.
Berlin 1934. Ebering. 8® s. 164. RM. 6.60 
H i s t o r i s c h e  S t u d i e n ,  H. 250.

396 Chopin Fryderyk
Polacas, para piano. Edięao didactica-critica- 

comparativa de Attilio Brugnoli. Testo italiano, texto 
portuguez.

Milano 1933. G. Ricordi e C. 4® s. 111, 136.

N U T Y
Chopin Fryderyk

Polonese. Op. 53 per pianoforte. Revisione di 
Attilio Brugnoli. Testo italiano, texto espanol. 

Milano 1933. G. Ricordi e C. 4° s. 13.

397 Chopin Fryderyk
Polonaises for pianoforte. Didactical, critical 

and comparative edition by Attilio Brugnoli. Text 
franęais, english test.

Milano 1933. G. Ricordi e. C. 4® s. 111, 136.

398 Chopin Fryderyk
Polonese. Op. 26, Nr. 1 per pianoforte. Revi- 

sione di Attilio Brugnoli. Testo italiano, texto es- 
pafiol.

Milano 1933. G. Ricordi e C. 4® s. 10.

399 Chopin Fryderyk
Polonese. Op. 40, Nr. 1, 2 per pianoforte. Re- 

yisione di Attilio Brugnoli. Testo italiano, texto 
espanol.

Milano 1933. G. Ricordi e C. 4® s. 9; s. 9.
404 Oberfeld Kazimierz

C’est pour Tamour qu’on fait tous ces trucs- 
Iń! 6/8 one step chante. Paroles de Albert Wille- 
metz. Chant et piano.

Paris 1933. Salabert.
Druk ukończono 3.X.1934 r.

Drukarnia Techniczna, Sp. Akc., Warszawa, Czackiego 3-5.

400

Chopin Fryderyk
Polonesi per pianoforte. Edizione didattico- 

critico-comparatiya di Attilio Brugnoli. Testo italia­
no, texto espanol.

Milano 1933. G. Ricordi e C. 4® p. 111, 136. 

Chopin Fryderyk
Scherzos. (Op. 20, 31, 39 et 54). Edition de 

trayail. Reyision et annotations de Alfred Cortot. 
Pour piano.

Paris 1934. M. Senart.

Chopin Fryderyk
Solo de concours d’apres le 3-e scherzo de 

Fr. Chopin. (Op. 39). Pour piano.
Paris 1934. H. Lemoine. Fr. 6._
E d i t i o n  de c o n c o u r s .  C h o i x  de m o r c e a u x  re- 

v i s ć s  par C h a r l e s  Renć .  3 - e  sćr i e .

401

402

403
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W Y K A Z
D R U K Ó ^ V  P O L S K I C H  
LUB POLSKI DOTYCZĄCYCH

WYDANYCH ZAGRANICĄ
OPRACOWANY W  BIBLJOTECE NARODOW EJ W  LIPCU — WRZEŚNIU 1934 R. 

DODATEK MIESIĘCZNY DO URZĘDOW EGO WYKAZU DRUKÓW

RO CZN IK VII. WARSZAWA, 3o WRZEŚNIA 1934 R. 
BIBLIOTEKA NARODOW A Nr. 7-9.

405 Andreey S.
Rasłet i coeteł Sooełskaja Ukraina. Beseda s pio- 

nerami o posłanovlenijach nojabr skoho plenarna C K
1 C K K K P (b) U.

Chadkoo, K iev 1934. „ Ukrderżnacmenvydao'‘.
„Internac." tip., Kiev. cm. 22 x 1 5 , s. 44, ilustr., 
egz. 1300. R. —.70

[Tekst w jęz. pols.].

406 Anthology
The Slav anthology.
Portland, Me., U. S. A. [1934]. The Mosher 

Press. cm. 2154X1514, s. 332. |5 .  -
M o s h e r  P r e s s  B o o k s .

407 Beer Max Dr.
Ist der deutsche Osten bedroht? Eine Reise 

nach Danzig.
(Berlin 1932. Greve). 8“ s. 20.
Aus: Deutsche Allgemeine Zeitung. 1932, 12, 14, 16 Juni. 
[Tyt. Ok}.].

408 Beneszewicz W.
Melanchtoniana. Ein Beitrag zur Literarge- 

schichte d. byzantinischen Rechts in Westeuropa 
1521-1560.

Mflnchen 1934. Bayer. Akad. d. Wissenschaften. 
8“ s. 127. RM. 8 . -

S i t z u n g s b e r i c h t e  d. B a y e r .  A k a d e m i e  d* Wi s ­
s e n s c h a f t e n .  P h i l o s . - h i s t .  Abt .  Jg.  1934,  H. 7.

409 Bicz Henryk
Rady delegatów robotniczych w Polsce w 1918- 

1919 r. Oprać....
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 fabr. nac. 

knigi łresta r>Poligrafkniga". cm. 23 X 15, S. 327,
2 nlb., V, egz. 3000. R. 2.25; okł. —.50

(Instytut Marksa-Engelsa-Lenina przy KC WKP(b).)

K SIĄ Ż K I I B R O SZ U R Y :
Boege Werner 410

Die Chronologie der jiingeren Bronzezeit in 
Mittelschlesien auf Grund der Grabfunde.

Oppeln 1934. Raabe. 8® s. 27, tabl. 3. 
B r e s l a u ,  Phi l .  Di s s .

Book
Book of great autobiography.
N[ew] Y[ork 19]34. Doubleday. $3.—
[Dotyczy m. in. J. Conrada].

Bratianu O. I.
Napoleon 111 et les nationalites.
[Paris 1934]. Librairie E. Droz. 12® s. 148, 

tabl. 4. Er. 12.—
Publication de la Fondation roumaine du roi Carol II.

Braunsberg
Braunsberg in Ostpreussen. 650-Jahrfeier. 1284- 

1934. [Festschrift].
(Braunsberg Ostpr. 1934. Heyne). 8® s. 8. 

Bronarski Alfons
Drei Meisterwerke der polnischen Literatur. 
(Zurich 1934. Neue Ziircher Zeitung). 8® s. 12. 
Aus: Neue ZUrcher Zeitung. 1934, Nr. 1105, 1109.

Bronkowski B.
15 lat KPP.
Moskwa 1934. Wyd. Partyjne. 17 f-ka nac. 

knigi łresta «Poligrafkniga“. cm. 18X14, s. 28, 3 
nlb.. egz. 4000. R. —.10

Bryła Stefan
Nouvelles prescriptions polonaises concernant 

les constructions mćtalliąues soudćes. Par...
Paris 1933. Publ. du journal »Le Gónie Civil“. 

Impr. Yaugirard. 8® s. 8.
,Le Gćnie Civil“ du 2 dćcembre 1933.

411

412

413

414

415

416
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417 Buchholz Franz
Braunsberg. Festschrift zurii 650 jahr. Stadt- 

jubilaum am 23 u. 24 Juni 1934. Mit 9 Abb.
Braunsberg 1934. Ermland. Zeitungs-u. Yerlags- 

druckerei. 8® s. III, 239, tabl. RM. 3.—

418 Celtis Konrad
Der Briefwechsel des Konrad Celtis. Gesani- 

melt, hrsg. u. erlautert von Hans Rupprich.
Munclien 1934. C. H. Beck. 8° s. XXII, 678.

RM. —.30
H u in a n i s t e n b r i e f e, B d 3.
V e r O f f e n t l i c h u n g e n  d. K o m n i i s s i o n  zur Er- 

f o r s c h u n g  d. G e s c h i c h t e  d. R e f o r m a t i o i i  u. Ge-  
g e n r e f o r m a t i o n .

41 9  Chodźko W.
Experierice polonaise de la vaccination pre- 

ventive contrę le typlius exanthematique, d’apres 
la methode de Weigl. Par...

Paris 1933. Office International d’Hygiene Pii- 
blique. Impr. Barneoud, Laval. 8® s. 10.

Office International d’Hygiene Publique.
Bulletin Mensuel de 1’Office International d’Hygiene 

Piibliąue. 1933.

42 0  Conrad Joseph
L’agente segreto. Romanzo. Traduzione inte- 

grale dali’ inglese di Mario Benzi.
Sesto S. Giovanni 1934. A. Barion, Casa per 

ediz. popolari. 16° s. 445. L. 4.—
[Tyt. oryg.: The secret agent],

421 Conrad Joseph
Le frere de la Cote. Traduit de 1’anglais avec 

une introduction de G. Jean Aubry.
[Paris 1934]. Nouvelle Revue Franęaise. Fr. 6.—
C o l l e c t i o n  S u c c e s .

422 Conrad Joseph
La locura de Almayer.
Santiago 1933. 16° s. 190.
[Tyt. oryg.: Almayer’s folly].

423 Conrad Joseph
The mirror of the sea. Memories and impres- 

sions. Ch. ed.
[London 1934]. Methuen. cm. 19X12%, s. 217.2s.

424 Conrad Joseph
Three plays: Laughing Annę, One day morę 

and The secret agent.
[London] 1934. Methuen. 8° cm. 18%Xl2%, 

s. 184. 5 s. net.

Cornberg Horst 425
Die Kirchenbucher der evangelischen Kirchen 

der Provinz Grenzmark-Posen-Westpreussen. 
Schonlanke, Kreuz 1934. Deuss. 8° s. 68.
Grenzmark. Heimatblatter. Sonderh.

Danzig 426
Danzig. Aufgenommen von d. Staatlicher Bild- 

stelle. Beschrieben von Erich Keyser. 2 Aufl.
Berlin 1934. Deutscher Kunstverl. 4° s. 116, 

ilustr. RM. 3.—; opr. 3.90
D e u t s c h e  La n d e  — d e u t s c h e  Kuns t .

Danzig 427
Danzig-Polen-Korridor und Grenzgebiete. Eine 

Bibliographie mit besonderer Berucksichtigung von 
Politik u. Wirtschaft 1933 mit Nachtragen aus d. 
Jahren 1931 u. 1932. Hrsg. von Fritz Prinzhorn.
Jg. 2: 1934, Nr. 5a u. b Schlussh,

Danzigl 934. [Bibliothek d.T echn.Hochschule]. 4°. 
[Pismo maszynowe].

Danzig 428
Danzig, Tatsachen u. Zahlen. Merkbl. Nr. 1. 
Danzig [1934]. Danziger Heimatdienst. 4“ s. 4.
[Pismo maszynowe].

Danzig 429
Mein schónes Danzig. Das Buch einer deut- 

schen Stadt.
Danzig (1934). Kafemann. 8° s. 72, ilustr.

RM. 2.50; płpł. 3.50

DassonvilIe R. P. 430
Amities constructives: France-Pologne. Yoyage 

d’amitie des catholiques franęais en Pologne.
[Paris 1934]. Editions Spes. Fr. 7.50

Dmitrev Aleksandr Dmitrević 43i
Gajdamaćyna. (Iz istorii kłassoDoj hor’by na Ukrainę 

0 1 połooine XYIII oeka).
Mfoskoa] lzd-i)o politkatorżan. 11 lip, Mo-

sohłpoligrafa. cm. 17X13, s. 54, 2 nlb., egz. 20000.
R. —.30

(D e s e V  a j  a  i  s  ł  o  r i k . o  - t  eO. b i b l i o t e k o .  P o d  o b i ć .  red .
I. A.  T e o d o r o o i ć a .  1934,  N r .  3).

[Przed tyt. autor:] A.  Dmitrec.

Dmitrey Aleksandr Dmitrević
KoliioScyna. (Iz Utorii kłassoooj bor by na Ukrainę 

vo 2 połovine XYIII oeka).
M[oskva] 1934, Izd-oo politkatorżan. 11 tip. i śk. 

F Z U  Mosobłpoligrafa. cm. 17 X  13, s. 43, 2 nlb., 
egz. 20000. R. —.25

( D e s e v a j a  ł s ł .~rev .  b i b l i o t e k a .  P o d  o b i e .  red.  I. A.  
T e o d o r o o i ć a .  1934,  N r .  4).

[Przed tyt, autor:] A.  Dmiireo.

432
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433 Dubinskij lija Vładimirović
Zołotaja lipa. [ Sooełsko-polskaja kampanija. Chro- 

nika-oospominanijaj. Predisł. „Ot redaktora^ M . Cu- 
mandrin.

[Leningrad] (1934). Izd-vo pisałelej v Leningra- 
de. Tip. im. Yołodarskogo. cm. 18x14, s. 279, egz. 
5500. R. 3.70; okł. —.90

[Okł. proj.:] D. Dooskij.
[Przed tyt. autor;] I. D ubm Ąlj.

434 Faleev G. I., Peryśkin A. V.
Sbornik zadać po fizike dlja srednej skoły. 5-7 

god obuć. Izd. 2.
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

23X 15, s. 96, ilustr., egz. 5000. R. —.45; okł. —.25
[Tekst w jęz. pols.].

43 5  Femina
Femina patriae defensor.
Paris (1934). Charles Lavauzelle et Cie. cm. 

25x 16*/2, s . 3 nlb., 324, tabl. 13.
Fćdćrationinterallićedes Anciens Combattants F.I.D.A.C. 

auxiliaire fćrainine.
La femrae au service de la patrie.

436 Festschrift
Festschrift zum Reichstreffen der Graphischen 

Arbeiterschaft und der graphischen Jugend in Dan- 
zig, vom 10 bis einschliesslich 13 August <Ernting> 
1934.

[Berlin] (1934). [Korrespondent]. 8® s. 28, ilustr.
Graphische Arbeiter im deutschen Danzig.

437 Goldberg Jakob Dr.
Die Standorte der polnischen Textilindustrie 

und ihre Lokalisationsprobleme.
Berlin, Wien 1934. C. Heymann, Berlin. Oesterr. 

Wirtschaftsverl. Payer u. Co., Wien. 8® s. 42, ma­
pa 1. RM. 2.—

W i r t s c h a f t s g e o g r a p h i e ,  H. 3.

438 Groot Jan H. de
Een Mei in Polen.
Neerbosch [1934]. Neerbosch. Boekh. en Uit- 

geverij. T. 2.—; opr. 2.50
439 Guenther Fritz

Ein Tag in Stolpen. Aus d. Leben d. Grafin 
Cosel.

Grossschónau <fi. Sa.> [1934]. Hermann Engel­
hard!. 8° s. 56. RM. —.50

440 Handbuch
Handbuch iiber den Preussischen Staat. Hrsg. 

vom Preuss. Staatsministerium. Teilausg. l:Provin- 
zen Ostpreussen, Restprov. Westpreussen, Pommern 
u. Grenzmark Posen-Westpreussen. 3: Provinz Nie- 
derschlesien, Oberschlesien u. Sachsen.

Berlin (1934). Decker. 8® s. LII, 39, od 179- 
242, od 345-402, od 935-1047; s. LII, 39, s. od 403- 
550, od 935-1047. Zesz. po RM. 5.90

Hassbargen Hermann 441
Festreime fiłr die Teilnehmer an der [''anziger 

Tagung 1934. (Den Teilnehmern an d. Daiizigci 
Tagung d. Yereins Deutscher Bibliothekare 22 
26 Mai 1934 gewidm.).

(Leipzig 1934. Hiersemann). 4® s. 4.
[Tyt. nagł.j.

Instauration 442
Instauration de 1’organisation scientifiąue k la 

Fabrique de Wagons Lilpop, Rau et Loewenstein 
k Varsovie. (Rapport edite par 1’Institut Internatio­
nal d’Organisation Scientifiąue du Travail au sujet 
de la reorganisation effectuee par Wallace Clark 
and Company, New-Jork, Paris).

Geneve 1933. [Pismo maszyn, odb. na powie­
laczu]. cm. 29'/2X21, s. 3 nlb., 51, tabl. 13.

Institut International d’Organisation Scientifiąue du Tra- 
vail. S. R. 30<f> E. 3.

Jakobs Theodor 443
Der Lowe von Brzeziny.
Hamburg (1934). 8® s. 118, mapa 1.

Pł. RM. 3 . -

Jakovlev A. 444
Wielka Wołga. Przekład Rozowskiego.
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 /abr. nac- 

knigi tresta „Poligrafkniga'^. cm. 22X 15, s. 86, 2 nlb., 
ilustr., egz. 1500. R. 1.15

[Tyt. oryg.; BoUaja Vołga].

Janetschek Ottokar 445

Sobieski, Kreuzzug nach Wien. [Roman].
Leipzig (1934). Johs Giinther. 8® s. 244.

RM. pł. 3.75

Jasieński Bruno 446
Ćełooek menjaet kożu. [Roman], Kn. 2. 11-61 tys. 
M[oskoa] 1934. Soo. lit-ra. Tip. gaz. „Pravda“. 

cm. 17x13, s. 328, egz. 50000. R. 1.35
[Przed tyt. autor:] Bruno JasenĄij.

KirOV S. M. 447
Referat tow. Stalina — to program całej naszej 

pracy. Mowa na 17 zjeździe WKP(b). (Per. M. 
Kaćina).

Moskwa 1934. Wydawnictwo Partyjne. \7  fabr. 
nac. knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 21X14, S. 24, 
tabl. 1, egz. 5000. R. —.10

[Tyt. oryg.: D o^łaJ too. Stalina — programma esej nalej ra-
io ty j.

[Przed tyt. autor:] S. Kirów.
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448 Kleemann Otto
Die mittlere Bronzezeit in Schlesien.
Trebnitz i. Schl. 1934. Maretzke u. Martin. 

8̂  s. 33.
B r e s l a u ,  Ph i l .  D i s s .

449 Knorin V.
Zametki k istorii diktałury prolełariata o Beło- 

russii.
Mińsk 1934. Part. izd. tip. im. Stalina, cm. 17 X 

13, s. 31, egz. 3000. R. —.20
[Tekst w jęz. pols.].

450 Kock Reimar
Von Paweł Beneken dnem dudisken Helde, 

auss der chronik. (Nachw.: Dr. F[riedrich] Schwarz, 
Danzig).

(Danzig) [1934]. (Kafemann). 8® s. 6, ilustr.
[Tyt. nagł.].

451 Kogan Helena
Umriss derEntwicklungspsychologie.ihre Haupt- 

yertreter und ihr Wesen.
(Danzig) 1934. Kafemann. 8® s. 71.
D a n z i g  TeH., D i s s .  v. 1933.

452 Komsomołka polska
Listy z więzienia. [1924-1931].
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 tip. nac. 

kn. tr. „Poligrafkniga“. cm. 17X13, s. 95, egz. 2000.
R. —.65

453 Korfanty Wilhelm
Die wirtschaftlichen Yerhaltnisse der westober- 

schlesischen Eisenindustrie.
Reichenbach <Eulengeb.> 1928 [1933]. Hołd. 

8® s. 86.
B r e s l a u ,  R. -u.  s t a a t s w i s s .  D i s s .

454 Kovalskij Yładimir
Dve poemy. S  predisł. Jana Yisłaka.
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

15X11, s. 52, egz. 3000. R. 1.20
[Tekst w jęz. pols.].

455 Kovalskij Yładimir
Poezija. [StichiJ.
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

15X11, s. 91, 2 nlb., tabl. 1, egz. 2000.
R. 1.50; okł. —.50

[Tekst w jęz. pols.J.

456 Kulturdenkmaler
Deutsche Kulturdenkmaler in Oberschlesien. 

Jahrbuch d. oberschlesischen Denkmalpflege nebst 
d. Bericht d. Prov. Konservators. Im Auftrage d. 
Prov. Denkmalskommission hrsg. von Alfred Ha- 
delt. [Jg. 1:] (1934).

Breslau 1934. Ostdeutsche Yerl. Anst. 4®s. 208, 
ilustr. RM. 5.80

Kutschabsky Wassyl Dr. 457
Die Westukraine im Kampfe mit Polen und 

dem Bolschewismus in den Jahren 1918-1923.
Berlin 1934. Junker u. Diinnhaupt. 8® s. 439, 

map 6. RM. 16.—
S c h r i f t e n  d. K r i e g s g e s c h i c h t l .  Abt .  im His t .  

S e m i i i a r d . F r i e d r i c  h-W i l h e l r a s - Uni v .  Be r l i n .  Al l g .  
Re i h e .  H. 8.

La Baume Wolfgang 458
Urgeschichte der Ostgermanen. Hrsg. mit Unter- 

stfltzung d. Archaologischen Institut d. Deutschen 
Reiches. Wiederherstellungen von Fritz Krischen.

Danzig 1934. Danziger Yerl. Ges. 8® s. 167, 
ilustr. RM. 6.—

O s t l a n d - F o r s c h u n g e n ,  5.

Lanckorońska Maria, Oehler Richard 459
Die Buchillustration des 18 Jahrhunderts in 

Deutschland, Ósterreich und der Schweiz. Tl. 3:
Die Buchillustration d. 18 Jarhunderts in Ósterreich.
Die Buchillustration d. Klassizismus u. d. Friihro- 
mantik in Deutschland u. d. Schweiz. Mit 188 
Bildern auf 60 Lichtdr. Taf.

Leipzig 1934. Insel-Yerl. 4® s. 156.
RM. 25.—: Pipt. 32.—

Landau Anastazy, Hejman Włodzimierz 460
Sur la diathese hemorragiąue au cours du pur­

pura hemorragiąue <maladie de Werlhoff) et sur 
1’independance du nombre des plaquettes sanguines 
et du temps de saignement dans l’evoJution du 
purpura cutane. Par Anastase Landau et Włodzi­
mierz Hejman.

Paris [1934]. Masson et Cie editeurs. Impr. A. 
Maretheux et L. Pactat. 8® s. 11.

La Presse Mćdicale. 1934, Nr. 9, 31.1.

Lindów Erich 46i
Freiherr Marschall von Bieberstein ais Botschaf- 

ter in Konstantinopel 1897-1912.
Danzig 1934. Kafemann. 8® s. 215. RM. 4.50

Loebsack Wilhelm 462
Albert Forster, Gauleiter von Danzig. Mit 36 

Bildern, vielen Dokumenten u. Aufrufen.
Hamburg (1934). Hanseat. Yerl. Anst. 8®s. 140.

RM. pł. 3.—

Łukaćevskij Aleksandr Timofeević
Marksizm-leninizm jako ateizm wojujący. 
Moskwa 1934. Gaiz. 17 fabr. nac. k̂ îgi tresta 

„Poligrafkniga'‘. cm. 20 X 14, s. 96, egz. 2000. R. 1.25 
(Rada Centralna Związku Bezbożników Wojujących ZSRR). 
[Przed tyt. autor:] A. Łukaczewski.

463
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4 6 4  Łur’e Grigorij Isaaković
Krasnaja Lodź’. (Raboćaja słaćka 1892 g,).
M[oskva] 1934. Izd-vo politkałorżan. 11 łip- Mo- 

sobłpoligrafa. cm. 17x13, s. 149, 1 nlb., egz. 10000.
R. 1.50

(N a  u i .  p o p a l ,  i i b l l o t e l ^ a .  Nr .  3).
[Przed tyt. autor:] G. Ł ure.

465 Mac Laren Moray
A wayfarer in Roland. ISillus. and endp. map.
[London] 1934. Methuen. 8® cm. 1854 X 12H, 

s- 205. 7 s. 6 d. net.

466 Macartney C. A.
National States and national minorities. By...
Oxford, London [1934]. Issued under the aus- 

pices of the Royal Institute of International Affairs. 
University Press, Oxford. Milford, London, cm. 
22X14, s. IX, 553. 18 s. n.

467 Machatschek F. Prof.
Geografia de la Europa Central por... Gon 251 

fig., 64 Iśminas y 6 mapas en color.
Barcelona, Madrid [1934]. Labor.
C o l l e c i o n  Labor.  B i b l i o t e c a  de I n i c i a c i o n  

Cul t ur a l ,  3 2 4 - 3 2 7 .

468 Marlenfeld Otto Dr.
Untersuchungen an masurischer Bevolkerung.
Berlin 1934. R. Schoetz. 8®s. 67, ilustr. RM. 2.60
Y e r O f f e n t l i c h u n g e n  aus  d. G e b i e t e  d. Medi -  

z i n a l y e r w a l t u n g .  Bd.  43,  H. 5. <Der g a n z e n  Sam ni­
lu ng, H. 382>.

469 Master wizard, The
The master wizard and other Polish tales. Tr. 

from the Polish by Josephine B. Bernhard. Rev. by 
E. Frances Le Yalley.

N[ew] Y[ork 1934]. Knopf. s. 189. |  2.—
Old Polish fairy tales for children from 6 to 11.

470 Maur Jan
Pooesl’ buduśćich dnej.
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

22X15, s. 200, ilustr., egz. 3000. R. 2.—
[Tekst w jęz. pols.j.

471 Mayrodi Z. O.
Kak sobirał’ urażaj i oesti bor’bu s poterjami zer- 

nooych i bobooych kultur.
Chadkoo, Kiev 1934. „ Ukrderżnacmetwydao''. 1 

Internac. tip., Charkoo. cm. 15 X 11, s, 85, 2 nlb., 
egz. 1400. R. —.25

[Tekst w jęz. pols.].

Mertin Paul 472

Die erste germanische Besiedelung des Lieg- 
nitzer Landes.

Liegnitz 1934. (Druckerei d. Nationalsozialist. 
Niederschles. Tageszeitung). Auslfg; Reisner. 8“ s. 
od 91-122, tabl. 4. RM. —.60

Aus: Mitteilungen d. Geschichts- u. Altertumsvereins 
Liegnitz, Bd 14.

Meyer Hans 47 3

Die Danziger Stadtvedute in ihrer kiinstlerischen 
Wiirdigung, ein Beitrag zur Geschichte der Yedute. 

(Stallupónen) 1934. (Klutke). 8° s. YII, 115. 
K b n i g s b e r g ,  Phi l .  Di s s .

Michael Johannes 474

Die kaufmannische Leitung der Porzellan-Ma- 
nufaktur Meissen zur Zeit Augusts des Starken. Ein 
Beitrag zur Geschichte d. Merkantilismus.

Berlin 1934. Maurer u. Dimmick. 8® s. 83. 
L e i p z i g ,  Phi l .  Di s s .

Minimum 475

Leksiceskij minimum polskogo jazyka.
L[eningrad] 1934. V P A T . Tip. Akad. nauk SSSR. 

cm. 18x12, s. 35, 5 nlb., egz. 1500. Bezpł.
Voenno-polititeskaja a^aJemija R .K K A  im. Toimaćeca, Le­

ningrad.
(Predmełnaja f^omissija inosłr. jaz.).
( K r a i k i ^  s i o D a r i  b y  ł ov  o g o i o b i ó e s ł o . - p o l i t .  r a z -  

g o c o r a  n a  i n o s ł r .  j az.^ 3).

Misko M. ' 476
Marks i Engels o polskom ooprose.
Kieo 1934. Izd. i tip. Vseukr. akad. nauk. cm. 

23x15, s. 49, 3 nlb., tabl. 2, egz. 1500. R. 1.60
(Vseu^r. akad. nauk- Instilul polskoj prolet. û/Zurj/A 
[Tekst w jęz. pols.j.

Mocarski Zygmunt 477

Nieznany ex-libris Gizewjusza.
(Gdańsk 1933). [Druk. Gdańska. Okł. i tabl. 

Druk. Toruńska], cm. 23x1514, s. 5, 1 nlb., tabl. 1, 
egz. 27.

[Odb.: Krzysztof Celestyn Mrongowjusz 1764-1855. Księ­
ga pamiątkowa pod red. d-ra Wł. Pniewskiego. Gdańsk 1933j.

Mołotoy Yjaćesłay Michajłović 478
Zadania drugiej pięciolatki. Referat na 17 zjeździć 

WKP(b) 3 lutego 1934 r.
Moskwa 1934. Wyd-wo Partyjne. 17 f-ka nac. 

knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 20X 13, S. 18, 2 nlb., 
tabl, 1, egz. 13000. R. —.35

[Tyt. Oryg.: Zadali otoroj pjałllełklj- 
[Przed tyt. autor:] W. Mołotow.
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479 Murdoch William
Chopin. His life. By...
[London 1934]. John Murray. cm. 2254X15, s. 

XVI, 410. 16 s. n.

480 Nadolski Czesław Alfons
Experimentelle Untersuchungen uber die Ver- 

wendbarkeit der Palliag-Legierung in der prothe- 
tischen Zahnheilkunde.

Ohlau i Schl. 1933. Eschenhagen. 8“ s. 20.
B r e s l a u ,  Med.  Di s s .

481 Nationalsozialistische, Das
Das nationalsozialistische deutsche Danzig riift 

die Yolksgenossen des dritten Reiches. (Hrsg. voin 
Senat d. Freien Stadt Danzig, Abt. f. Yolksaufkla- 
rung u. Propaganda).

(Danzig 1934. Kafemann). 8® s. 35, ilustr.
RM. —.35

[Na okł. tytuł:] Danzig ruft.

482 Nieborowski Paul Dr.
Festschrift zur 700-Jahr-Feier der Gemeinde 

Glausche Kr. Namslau. 11 Juni 1233/1933.
(Breslau 1933. Wahlstatt-Yerl.). 8« s. XII, 28.
(Tyt. okł.:] Das Deutschordensdorf Glausche, Kr. Nam­

slau. Festbuch zur Siebenhundert-Jahr-Feier <1233-1933).

483 Nonhoff Bernd
Die zahnarztliche Yersorgung der Provinzen 

Ostpreussen, Grenzmark Posen - Westpreussen, der 
freien Reichsstadt Danzig und des Memellandes 
unter besonderer Beriicksichtigung der Leistungen 
der óffentlichen Fiirsorge.

Munster i. W. 1934. Buschmann. 8® s. 28.
Mi i ns t e r ,  Med.  Di s s .

484 Norman F.
Waldere. Edited by...
[London 1934]. Methuen. cm. 18x 1254, s. VIII,

56. 2 s. n.
(OId E n g l i s h  Li brary) .

485 O podgotovke
O podgołooke i prooeJenii uborocnoj kampanii 1934 

g. Rezoljucii plenarna C K  K P  (b) U, utv. 14 ijunja 
1934 g .

IChar’kov] 1934. Part. izd. kn. f-ka im. G. I. 
Petroonkogo. cm. 15X11, s. 32, egz.3200.' R. —.07

[Tekst w jęz. pols.].

486 Oertzen Friedrich Wilhelm
Alles oder Nichts. Polen Freiheitskampf in 125 

Jahren.
Breslau (1934). Korn. 8® s. 328. RM. 5.—; pł. 6.50

0 ’Faolain Sean 487
Constance Markiewicz or Ihe average revolu- 

tionary. A biography by...
[London 1934]. Jonathan Cape. cm. 2054X 14, 

s. 10. 6 d. n.

Ossendowski Ferdynand Antoni 488
Le fils de Belira. Roman. Traduit du polonais 

par Bogusław Szybek et Robert Renard.
Paris [1934]. Albin iMichel, editeur. 16° Fr. 15.— 
C o l l e c t i o n  d e s  M a i t r e s  de la L i t t e r a t u r e  

E t r a n g e r e .  ( N o u v e l l e  sćrie) .
[Tyt. oryg.: Syn Beliry].

Ossendowski Ferdynand Antoni 489
Milijunar „Y“. Pripovijest o jednom crnaćkom 

siroćetu. (Jedini autorizovani prijevod na hrvatski 
jezik. S polskog prevela dr. Zdenka Marković).

Zagreb 1933. Nakl. (i tisak) Zaklade Tiskare 
Narodnih Novina. cm. 20x 1254, s. 151. Din. 20.— 

Z a b a v n a  B i b l i o t e k a ,  k o l o  4 6, kn. 554.
[Tyt. oryg.: Miljoner Y].
[Na k. tyt. autor:] F. A. Ossendowski.

Otte Gerhard 490
Das oberschlesische Proletariat und der Genfer 

Spruch.
Wiirzburg 1934. Triltsch. 8° s. 81.
Ha l l e ,  R.-u.  s t a a t w i s s .  Di s s .  v. 1932.

Passato, II 491
II passato ed il presente della Pomerania po- 

lacca.
Pisa 1933. Tip. Nistri-Lischi. 8° s. 33, tabl. 4.
(Istituto Baltico, Toruń, Polonia).

Patterson Erie J. 492
Poland.
[London] 1934. Arrowsmith. 8° cm. 1854 X 12, 

s. 152. 3 s. 6 d. net.
( Mo d e r n  S t a t e s  Ser.).

Pieniężny Zbigniew 493
Ueber die desmoiden Geschwiilste der Vulva. 
Allenstein 1933. Pieniężny. 8° s. 23.
Mi i nc he n ,  Med.  Di s s .

Pjaseckij B. 494
Łuck—gorod pyłok.
[Moskwa] 1934. Izd-vo C K  Mopr SSSR. Tip. 

izd-va „Der emes“. cm. 18 X 13, S. 30, 2 nlb., egz. 
25000. R. —.18

Płochockij M. 495
Lata pracy nielegalnej w Polsce. [1893-1918]. 
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. Tip. tresla 

„Poligrafkniga“. cm. 18X13, s. 190, 2 nlb., ilustr., 
egz. 2000. R. 1.50; okł. —.30
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496 Poland
Poland. Economic conditions in March 1934. 
[London 1934], H. M. S. O.
( O v e r s e a s  Tr a d e  De p t .  report ) .

497 Politika
Politika partii O period Bresła. Pod obść. red. V. 

Kotooića, Z . Pindrika i K . Rozenbljuma.
L[eningrad] 1934. V P A T , L O C T  im. K . Vo-

Samulski Robert Dr. 504

Beitrage zur schlesischen Predigergeschichte.
2 s. net. Presbyterologische Eintragungen in der Brieger St. 

Hedwigsniatrikel.
[Brieg 1934]. Dr. R. Samulski. 8® s. 9.
Aus: Briegische Heimatbiatter, Bd 1, Nr. 127.
[Tyt. nagł.].

Scherzer Renia Dr. 505

rośiłooa. cm. 23x15, s. 51, egz. 1700. Bezpł. poien
Die Geld- und Wahrungspolitik der Republik

( V o e n . - p o l i i .  at ^ad.  R K K A  i m.  T o ł m a c e o a .  V K P (b )
1 00 en. eopT.  V y p. 5).

498 Pollak Roman
Le legioni polacche a Roma nel 1798.
Pavia 1934. Premiata Tipografia Successori Fria- 

telli Fusi. cm. 24X17, s. 12.
Estratto: Atti della Societa Ligustica di Scienze e Let- 

tere di Genova. Vol. 13, fasc. 3.
[Tyt. okł.].

499 Przy ognisku
Przy ognisku. [Opowiadania].
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 f a b r .  n a c .  

k n i g i  t r e s la  „ P o l i g r a f k n i g a “ . cm. 18 X 13, S. 253,
2 nlb., ilustr., egz. 2500. R. 2. —

500 Radek Karł
Budowniczy społeczeństwa socjalistycznego [J. 

W. Stalin].
Moskwa 1934. Wydawnictwo Partyjne. \ 7 f a b r .  

n a c .  k n i g i  t r e s ta  „P o l i g r a f k n i g a “. cm. 20x13, s. 31, 
«gz. 4000. R. —.20

501 Rauschning Hermann Dr.
10 Monate nationalsozialistische Regierung in 

Danzig. Rede... in d. Kundgebund d. NSDAP am 
7 April 1934.

[Danzig] 1934. (Steinbach). 8® s. 19.

502 Reymont Władysław
Justicia. El condenado nńmero 437. Traducción 

directa del polaco de R. J. Slaby y Yicente Dłez 
de Tejada.

Santiago 1933. 16° s. 102.
[Tyt. oryg.: Sprawiedliwie: Skazaniec].

503 Rudzutak Ja. E.
Referat sprawozdawczy na 17 zjeździe partji 

o działalności CKK-lRCh.
Moskwa 1934. Wydawnictwo Partyjne. 17 f - k a  

n a c .  k n i g i  t r e s ta  „P o l i g r a f k n i g a “ . cm. 20x14, s. 82, 
2 nlb., tabl. 1, egz. 9000. R. —.25

[Tyt. oryg.: Otcetnyj doktad 17 »’ezdu partii o rabote C K K -  
R K I j .

506

Wien, Leipzig 1934. Perles. 8“ s. 51. RM. 1.80

Schmidt Walter, Winkelmann Otto,
Altermann Martin

Das Koniglich Preussische 3 Posensche Infan- 
terie-Regiment Nr. 58 im Weltkriege. Nach d. amt- 
lichen Kriegstagebiichern u. Berichten von Mitkam- 
pfern bearb. Mit Obersichtskt., Gefechtsskizzen u. 
Bildern.

Zeulenroda 1934. Sporn. 8® s. XV, 320.
R.M. pł. 8.—

Aus Deutschlands grosser Zeit. Ehem. preuss. Truppen- 
teile, Bd 59.

Schuetze Herbert so7

Untersuchungen iiber den D-Vitamingehalt ro­
ber, pasteurisierter und gekochter Kuhmilch und die 
Wirkung von Yitaminzusatzen.

Danzig [1934]. 4® s. 10, V, tabl. 1.
D a n z i g  TeH., D i s s .  v. 19 33.
[Pismo maszynowej.

Schulz Carl Prof. 508

Quellen und Urkunden zur Geschichte des 
Netzekreises. Hrsg. Tl. 1.

Schonlanke u. Kreuz 1934. Deuss. 8® s. XVIII,
160.

Bildet gleichzeitig Sonderheft d. Grenzmark. Heimat- 
blatter.

Schwidetzky Ilse 509
Die polnische Wahlbewegung in Oberschlesien. 
Breslau 1934. Brehmer u. Minuth. 8® s. 109.
Br es la  u, Phi l .  Di s s .  v. 1933.

Sekerskij 510

Komsomoł Polśi.
[Moskwa] 1934. MoŁ goardija. F-ka knigi „Kr. 

proletarip. cm. 17X13, s. 45, 2 nlb., egz. 75000.
R. —.18

(15 lei K IM ).

Sprawozdanie 511

Sprawozdanie dyrektora Gimnazjum Polskiego 
w Gdańsku za r. szk. 1933/34.

[Gdańsk] 1934. Druk. Gdańska, cm. 26%X20, 
s. 66.
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512 Stanisław Kostka św.
Der heilige Stanislaus Kostka.
(Freiburg, Schweiz, Konstanz) [1934]. (Kanisius- 

werk). 8° s. 48, ilustr. RM. —.25; Fr. —.30
J u g e n d s c h r i f t e n  d. K a n i s i u s w e r k ,  Nr. 4.
[Tyt. okł.].

513 Szabó József Dr.
Dancig nemzetkózi jogi helyzete.
Szeged 1934. Szeged Yarosi Nyomda es Kd- 

nyykiadó (Szeged Stadt. Druckerei u. Buchverl.). 
8“ s. 79. Pengó 1.50

AM. Kir.  F e r e n c z  J ó z s e f - T u d o m a n y e g y e t e m  
jog- e s a l l a m t u d o m a n y i i n t ć z e t ć n e k  k i adyś nya i ,  1.

Die Yólkerrechtliche Lagę der freien Stadt Danzig. Mit 
deutschem Referat.

514 Śapośnikoy N., Valcov N.
Sbornik ałgebraiceskich zadać dlja srednej śkoły. 

Izd. 2. C. 1. 6-7 god obuć,
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

22X15, s. 125, 2nlb., egz.5000. R.—.95; okł.—.25
[Tekst w jęz. pols.].

515 Śapośnikoy N., Yalcey N.
Sbornik ałgebraićeskich zadać dlja srednej skoły. 

S  13-go rus. izd. Ć. 2. 8-9 god obuć.
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 

23X15, s. 121, 2 nlb., egz. 3000. R. —.85; okł. —.60
[Tekst w jęz. pols.].

516 Tanćuk A.
Jak zorganizować rewizję płacy zarobkowej w 

oddziale fabrycznym.
Moskwa 1934. „Profizdat". Tip. niskra reooljucii^. 

cm. 14X10, s. 47, egz. 1000. R. —.15

517 Tarasenko Boris
Dwadzieścia dni w kontrwywiadzie. Tłum. M. 

Krajewska.
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 f-ka nac. 

knigi tresta „Poligrafkniga“. cm. 17 X 13, S. 122, 
egz. 1500. R. —.80

[Tyt. Oryg.: Doadcai’ dnej V konlrrazoedki]•

518 Tiander Karl Prof. Dr.
Das Erwachen Osteuropas. Die Nationalitaten- 

bewegung in Russland u. d. Weltkrieg. Erinnerun- 
gen u. Ausblicke.

Wien, Leipzig 1934. Braumuller, Uniy. Yerlbh. 
8® s. VII,'183. RM. 6.—

519 Tołwiński Konstanty
Natural gas in Poland. By K. Tołwiński.
[B. m. w. i dr., U. S. A. 1934]. cm. 24x17, s. 

1 nlb., od 892-907.
Repr.; The Bulletin of the American Association of Pe­

troleum Geologists. 1934, vol. 18, Nr. 7, July.

Yasileya R. 520

Pierwsze komsomołki.
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 f a b r .  n a c .  

k n i g i  t r e s ta  „P o l i g r a f k n i g a ' '. cm. 17 X 13, S. 173,
3 nlb., egz. 1500. R. 1.50

[Przed tyt. autorka:] R. Wasiljewa.

Veto-MandI Elly 521

Die Frau bei Joseph Conrad.
Budapest 1934. Druckerei d. Pester Lloyd-Ges.

8® s. 95.
Basel ,  Phi l . -hi s t .  Diss.  v. 1 9 3  3.

Yolkmann Ernst 522

Yerzeichnis einer Sammlung von Biichern und 
Kalendern mit Stichen Daniel Chodowiecki’s. 1: 
Biicher. 2: Kalender u. Taschenbiicher. Sammlung 
(Ernst) Yolkmann. Aufgestellt von d. Bibliothek d. 
Techn. Hochschule zu Danzig anlasslich d. Tagung 
d. Yereins Deutscher Bibliothekare in Danzig Pfing- 
sten 1934.

Danzig 1934. (Bibliothek d. Techn. Hochschule 
zu Danzig). 4® s. VII, 38.

[Pismo maszyn.].

Vom deutschen Osten 523

Yom deutschen Osten. Max Friederischen zum 
60 Geburtstag. Hrsg. von Herbert Knothe. Mit 13 
Textfig. sowie 28 Taf.

Breslau 1934. Marcus. 8'’ s. XII, 427.
RM. 27.50; pł. 30.—

Y e r O f f e n t l i c h u n g e n  d. S c h l e s i s c h e n  G ese ll- ' 
s cha f t  f. Er d kunde  E. V. u. d. Geogr .  Insi .  d. U n i v  
Br e s l a u ,  H. 21 .

Weding Ernst 524

Die Weichsel. Weichselland — deutsches Schick- 
salsland. Mit 19 Bildern u. 1 Kt. Skizze.

Berlin 1934. D. Reimer. 8® s. 111. RM. 2.50
Deut s che  St rombUcher ,  [Bd 1].

Weinryb Sucher Berek 525

Neueste Wirtschaftsgeschichte der Juden in 
Russland und Polen. 1: Das Wirtschaftsleben d. Ju­
den in Russland u. Polen von d. 1 poln. Teilung 
bis zum Tode Alexanders II < 1772-1881 >.

Breslau 1934. Marcus. 8® RM. 15.—; pł. 17.—
Hi s t o r i s c h e  Un t e r s u c h u ng e n ,  H. 12.

Wierczynski Stefan Yrtel 526

Z nieznanej korespondencji Adama Junoszy 
Rościszewskiego. Listy do Stanisława Jaszowskiego.

[B. m. w.] (1934). cm. 26x21, s. 4.
Zvlśśtni otisk ze Slovansk6 knihov6dy. 1934, 3.
[Tyt. nagi.].
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527 Wyspiański Stanisław
Protesilaus and Laodamia. A tragedy b y ... 

Authorised translation from the Polish by Elizabeth 
Munk Clark and George Rapall Noyes with an 
introductory essay by Wacław Borowy.

[B. m. w. 1934]. (Eyre and Spottiswoode Li­
mited). cm. 24X17, s. 54.

Repr.: The Slavonic Review. 1933, January and April.

N U
530 Chopin Fryderyk

La nuit ensorcelee d’apres 1’ćtude Opus 10, 
Nr. 3 de Fr. Chopin. Paroles de Pierre Forval. 
Arrange par H. Mateo. Pour orchestrę avec piano 
conducteur.

Paris 1934. H. Mac Knight.
531 Fitelberg Jerzy

Sonatę Nr. 1, pour piano.
Paris 1934, Eschig. Fr. 15.—

532 Niemczyk Wacław
Valse caprice, pour violon et piano.
Paris 1934. M. Eschig. Fr. 12,50

533 Oberfeld Kazimierz
C est vrai. Marche chantee dans la revue des 

Folies-Bergere „Folies en folie". Paroles de Albert 
Willemetz. Chant et piano.

Paris 1934. Salabert,
534 Stojowski Zygmunt

Scherzo-Caprice. (Op. 41, Nr. 2). Pour piano
seul.

Paris 1934. Heugel. Fr. 2.50
535 Szalowski Antoni

Prelude. Pour violon et piano.
Paris 1934. M. Eschig. Fr. 12.50

536 Szalowski Antoni
Suitę pour violon et piano. 
Paris 1934. M. Eschig. Fr. 25.-

Zieliński Tadeusz
Historia de la civilización antigua.
[Hiszpanja, b. m. w. 1934]. M. Aguilar, editor. 
B i b l i o t e c a  „Hi s tor i a*.

Znaniecki Florjan
The method of sociology.
N[ew] Y[ork] 1934. Farrar and Rinehart. s. 338.

$ 2.50
T Y
Szymanowski Karol

Symphonie concertante, pour piano et orchestrę. 
(Op. 60). Partition d’orchestre.

Paris 1934. M. Eschig.
Szymanowski Karol

Symphonie concertante, pour piano et orchestrę. 
(Op. 60). Reduction pour deux pianos par Grćgoire 
[Grzegorz] Fitelberg.

Paris 1934. M. Eschig, Fr. 50.—
Tansman Aleksander

Concertino, pour piano avec accompagnement 
d’orchestre. Rćduction pour deux pianos.

Paris 1934. M, Eschig. Fr. 30.—
Tansman Aleksander

Deux moments symphoniąues. Pour orchestrę. 
Partition,

Paris 1934. M. Eschig.
Tansman Aleksander

Deux pi^ces pour violoncelle et piano. 1; Mć- 
lodie. 2: Capriccio.

Paris 1934. M. Eschig. Fr, 10.—
Tansman Aleksander

Second recueil de mazurkas pour piano.
Paris 1934. M. Eschig. Fr. 20.—

Tansman Aleksander
Troisieme sonatine pour piano.
Paris 1934. M. Eschig. Fr. 12.50

528

529

537

538

539

540

541

542

543

M A P Y
544 Meinhold-Mittelbach-Karte

Meinhold - Mittelbach - Kartę. [Friłher:] Mittel- 
bachs grosse deutsche Kartę fiir Kraftfahrer, Rad- 
fahrer, Touristen und Buro. Unter Zugrundelegung 
d. neuesten Materials d. deutschen Landesaufnahme 
u. mit Unterstiitzung d. einzelnen Regierungen unter 
Mitwirkung verschiedener Automobil- u. Radfahrer- 
yerbande bearb. u. hrsg. 1:200000. 51: Beuthen- 
Gleiwitz-Pless. [Farbendr.].

Dresden [1934]. Meinhold - Mittelbach - Karten. 
8° cm. 89y2X55. RM. 2.—

Druk ukończono 3,XII.1934*

Drukarnia Techniczna, Sp. Akc., Warszawa, Czackiego 3-5.
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Ł->Twjî  • -̂ł

»Uy ,

K i

« ę .>

k4-

MmM'
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W Y K A Z
D R U K Ó W  P O L S K I C H  
LUB POLSKI DOTYCZĄCYCH

WYDANYCH ZAGRANICĄ
OPRACOW ANY W  BIBLJO TFX E N A RO D O W EJ W  PAŹD ZIERN IKU  — GRUDNIU 1934 R. 

DODATEK M IESIĘC ZN Y DO U RZĘD O W EG O  W Y K A ZU  DRU KÓ W

RO CZN IK VII. W A RSZA W A , 3 i GRUDNIA 1934 R. 
BIBLJO TEKA  NARO DO W A Nr. 1 0 - 1 2 .

K SIĄ Ż K I I BR O SZU R Y :
545 Archives Bericht 550

Archives de philosopliie du droit et de socio- Bericht uber die Yerwaltung im Jahre 1933.
logie juridipue. 4-e annee. Cahier double Nr. 1-2, Danzig (1934). Steinbach. 4» s. 10, tabl. 5.

Unfallgenossenschaft Freie Stadt Datizig, Danzig.
Paris 1934. Librairie du Recueil Sirey. 8®s. 264.

Fr. 50.—
Zawiera m. in.: G. Cornil: A propos d’un Iivre posthume BestininUUlgen 551

de Lćon de Petrazycki. Yorlaufige Bestimmungen uber Wohlfahrts-Un-
terstuzungen in der Stadtgemeinde Danzig (in d.

546 Auxiliaire Fassung vom 8 Sept. 1933), nebst Richtlinien uber
Auxiliaire Feminine de la FIDA C [Federation Gewahrung von Mietbeihilfen.

Interalliee des Anciens Combattants]. Ses buts... Danzig (19)33. Wedel. 8® s. 8.
Paris [1934]. (Imp. Cl. Lavrut). cm. 15x 12, s. 12.
[Tyt. okł.].
[Na str. 3 i 5 wzmianki o Polsce].

547 Batowski Zygmunt
B. C. Rastrelli en France. Le tombeau du mar- 

quis de Pomponne.
(Paris) [1934]. cm.28x22Y2, s. od 137-143.
(Extrait: Gazette des Beaux-Arts. [1934], Nr. 140).
[Tyt. nagł.l.
[Autor na końcu tekstu].

[Tyt. okł.].

Bicz Henryk
Proletarjat. Pierwsza socjalno-rewolucyjnapartja 

w Polsce. Oprać....
Moskwa 1934. T-wo Wydawn. Robotników Za­

granicznych w ZSRR. 17 druk. cm. 22x15, s. 240, 
ilustr., egz. 2500. R. 2.25; okł. —.75

(Instytut Marksa-Engelsa-Lenina przy CKWKP(b)).

552

548 Becker O.
Yive la Pologne! Histoire. Droit des gens. Paix 

du monde.
Paris 1934. Eugene Figuiere, editeur. 16® s. 125. 5000.

[Tekst w jęz. pols.].
[Przed tyt. autor;] Gźneral de division G. Becker.

B o g d a n o Y  I. M ., K a n to r  Ś. L., K o r o lk o v  A. E. 553

Arifmełiceskij zadacnik dlja śkoł małogramotnych. 
Char’kov, Kieo 1934. Ukrderżnacmenvydav. „In- 

ternac“. iip., Kieo. cm. 23x15, s. 97, 2 nlb., egz.
R. - .9 0

549 Bericht
Bolesławski Ryszard, Woodward Helen Rosen 554

Lances down. Between the fires in Moscow.
Bericht uber das Wirtschaftsjahr 1933, vom

1 April 1933 bis 31 Miirz 1934. [London 19]34. Grayson. cm. 2 1>/2X l4, s. 296.
(Danzig 1934. Schlacht-u. Yiehhof). 4® s. 17. 5 g
Schlacht- u. Yiehhof d. Stadt Danzig. ( Ma yf a i r  Mi s c e l l a n y ) .
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555 B o le s ła w s k i  R y sz a r d , W o o d w a r d  H e le n  R o se n
Lances down. Between the fires in Moscow.
N[ew] Y[ork 1934]. Garden City Pub. Co, s. 333.

$ \ . -
(S t a r B o o k s).

556 B r y ła  S te fa n
Batiment ii seize etages en charpente mćtalli- 

que soudee et rivee de la Societe d’Assurances 
Prudential  ̂ Varsovie. Par Stefan Bryla.

Paris 1934. Publ. du journal ,Le Genie Civil“. 
Impr. de Yaugirard. 8“ s. 8.

Le Gćnie Civil. 1934, 9.VI.

557 B u d k ie w ic z o w a  B.
Ruch robotniczy w Królestwie Polskiem w la­

tach 1870-1890. Cz. 1: (Rozwój i koncentracja prze­
mysłu. Położenie proletarjatu. Ruch strajkowy).

Mińsk 1934. Wyd-wo i druk. BiałAN [Biał. 
Akad. Nauk], cm. 23, s. 68, egz. 1000. R. 1.50

(Białoruskaja Akademja Nauk).
(Polski Instytut Kultury Proletariackiej).
[Karta tyt. w jęz. pols. i białor.].

558 C h o r o m a ń sk ł M ich a ł
Eifersucht und Medizin. [Roman]. (Die autor, 

deutsche Obertragung besorgte Heinrich Koitz).
Breslau (1934). Korn. 8® s. 355.

RM. 4 . - ;  pł. 5.50
[Tyt. oryg.;] (Zazdrość i medycyna).

559 C h o r o m a n sk i M ich a ł

Lókaf a żarlivost. (Z polskćho originńlu „Za­
zdrość i medycyna” pfeloźil JosefBećka. Typogra- 
fickou ńpravu navrhl Josef Hesoun. Vazbu provedl 
A. Nepevny podle navrhu J. Hesouna. Ochranny 
obal... podle navrhu J. Śtyrskeho).

Praha 1934. Sfinx, Bohumil Janda. (Typ. Im- 
pressa). 8® s. 316, 2 nlb. Kć. 35.—

No v e  Gi le  Kn i ż n i c e ,  sv. 606.
E y r o p s k a  K n i h o y n a ,  sv. 8.

560 C o le m a n  A rth u r P r u d d e n ,C o le m a n  M a r io n  M o o r e

The Polish insurrection of 1863 in the light of 
New York editorial opinion.

[New York 1934. G. L. van Roosbroeck, Inst. 
of French Studies], s. 131, wykresy. js 1.75

( Sl ayoi i i c  ser.).

561 C o n ra d  J o s e p h

Falk. Traduit de 1’anglais et preface par G. 
Jean-Aubry.

[Paris 1934]. NRF [Nouvelle Revue Franęaise]. 
16®. Fr. 15.—

[Tyt. oryg.: Falk; A reminiscencej.
[Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski].

Conrad J o s e p h  562
Gaspar Ruiz. Eine Erzahlung (Obertr. von 

Ernst W. Freissler. 1-5 Aufl.).
Berlin (1934). S. Fischer Verl. 8® s. 109.

RM. pł. 1.50
[Tyt. oryg.: Gaspar Ruiz].
[Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski].

Conrad Joseph 563
Der Yerdammte der Inseln. (Aus d. Engl. iibertr. 

von E[lsie] M[a]c Calman. 1-5 Aufl.).
Berlin (1934). S. Fischer Verl. 8® s. 400.

RM. Kart. 3.50; pł. 4.80
[Tyt. oryg.;] (An Outcast of the islands).
[Nazw. autora: Teodor Józef Konrad Korzeniowski].

Conrad Joseph 564
Zlaty śip. Rotnńn niezi dvema poznńmkami. 

(Pfeloźil E. A. Saudek).
l^raha (1934). Melantrich. 8® s. 335, 2 nlb.

Kć. 30.—; opr. 40.—
J o s e p h  C o n r a d :  S p i s y ,  sv. 6.
[Tyt. oryg.: The arrow oi gold].
[Nazw. autora; Teodor Józef Konrad Korzeniowski).

Cornberg Horst 565
Die Kirchenbiicher der evangelischen Kirchen 

der Provinz Grenzmark-Posen-Westpreussen,
Schónlanke u. Kreuz 1934. Gebr. Deuss. 8® s. 68.

RM. 1.75

Czapiewski Paweł Ks. 566

Majątki duchowne sekularyzowane po r. 1772 
w obrębie województwa pomorskiego i W. M. Gdań­
ska. Zestawił...

[Gdańsk 1934. Druk. Gdańska], cm. 23x15, 
s. od 385-415.

Odb.: Rocznik Gdafiski. 1933-1934, t. 7-8.
[Tyt. nagł.j.

Czarnecka G. 567

Bukvar’. 2 ispr. izd.
CharkoO, Kieo 1934. Ukrderżnacmenoydai). 1 

Internac. tip-, Kiet). cm. 22 X 15, S. 72, egz. 10500.
R. —.45; okł. —.30

[Tekst w jęz. pols.].

Ć u b a r’ V, 568

Itogi 1933 sehkochozjajstoennogo goda i zadaci 
podgotooki ^ Desennemu sevu. Rec na ob’edin. plenu- 
me C K  i C K K  K P (b )U  28 nojabr. 1933 g.

Kieo 1934. Partizdat. 2 Internac. tip. cm. 20X 
13, s. 36, 2 nlb., egz. 4000. R. —.15

[Tekst w jęz. pols.].

42



569 Dąbal Tomasz, Piłko Yładzimir Matveević
Zvyśrannjaja sjauba.
Mensk 1934. Vyd-va i druk. B ełA N . cm. 22, 

s. 43, egz. 2500. R. —.40
D a d a ia k -  D yrel(tj/oa  N a r k o m z e m a  ab z t ty i ta r m ja j sjaube . 
[Przed tyt. autorzy;] A k a d .  T .  F . D o m b a l, k ° n d .  n a o u k

V . M . P iłko .
[Tyt. w jęz. biał. i ang.].

570 Dmitrev Aleksandr Dmitrević
Chmelnićyna. (Iz isłorii kłassoOoj hor by na Ukrainę

0 1 połooine XVII oeka).
Moskwa (1934). Izd-oo Vses. o-oa politkatorżan

1 ssyłno-poselenceo. 11 łip- Mosobłpoligrafa. cm. 17X
13, s. 64, ilustr., egz. 20000. R. —.45

(D  e i  e o a j  a i s t  o r I k o - r  e o.  b ~ k a .  P o d  o b i i .  r e d .  I .  A .  
T e o d o r o o i i a .  1934, N r .  7) .

[Przed tyt. autor:] A .  D m iireo .

571 Douglass Paul Franklin
The econoniic independence of Roland. A study 

in trade adjustmeiits to political objectives.
Cin[cinnati 1934]. Ruter Press. s. 134, mapa.

$2.—
572 Dzjubinskij K.

Ciłanka. 1 kłass.
Chadkoo, Kieo 1934. Ukrderżnacmenoydao. 1 

Inłernac. łip., Kieo. cm. 21 X 14, s. 79, ilustr., egz. 
13530. R. - .5 5 ; okł. —.30

[Tekst w jęz. pols.].

573 Eilsberger Ernst
Der Durchbruch bei Brzeziny am 24 November 

1914. Zeichnungen u. Buchschmuck von Karl Blos- 
sfeld. 3 neubearb. Aufl. [Nebst] Kt. Skizzen.

Berlin 1935 (1934). Mittler. 8» s. IX, 256, map 
32, tabl. 1. RM. płpł. 3.—

574 Eilsberger Ernst
Der Durchbruch bei Bschesiny am 23 und 24 

November 1914. (Zeichnungen von Karl Blossfeld). 
[Kleine Ausg.].

Berlin 1934. Mittler. 8® s. 42, map 6, tabl. 1.
RM. 1.—

575 Elster Hanns Martin Dr.
Brzeziny.
Berlin (1934). Hochwart-Verl. Junker u. Co. 8® 

s. 13. RM. —.60
Aus: Der Hochwart. 1934, Nov.

576 Ergebnisse
Ergebnisse der meteorologischen Beobachtun- 

gen in Danzig im Jahre 1933 von J[ohannes] Staben. 
Danzig 1934. (Staatl. Observatorium). 4® s.

VI, 183.
V e r ó f f e n t l i c h u n g e i i  d. S t a a t l .  O b s e r v a t o -  

r i u ms  Da nz i g .

F a le e v  G. I., P e r y ś k in  A. V . 577

Fizyka. Ućebnik dlja sredn. skoiy. 2 izd. Per. 
s 3 rus. izd., red. prof. O. D. Choolsonom. Uto. Kol- 
legiej N K P  R S F S R . Ć. 1: 5 god obuć.

Mińsk 1934. Gos. izd. Bełorussii. Tip. im. Sła- 
lina. cm. 23X15, s. 91, ilustr., egz. 5000.

R. —.40; okł. -.25
[Tekst w jęz. pols.].

F a le e v  G. I., P e r y ś k in  A. V . 578

Kurs fiziki. Ućebnik dlja sredn. skoły. Pod red. prof.
O. D . Choolsona. Uio. Kolłegiej N K P  R S k S R . Ć. 1: 8 
god obuć. Mechanika i akusłika.

Mińsk 1934. Gos. izd. Bełorussii. Tip. im. Sta­
lina. cm. 23x16, s. 236, ilustr., egz. 3000.

R. 1.20; okł. - .5 0
[Tekst w jęz. pols.].

F e m in a  579

Femina patriae defensor. Woman in the Ser- 
vice of her Country.

[London 1934]. Women’s Section, British Le­
gion Headąuarters. cm. 25x17, s. 287. 7 s. 6 d. n.

F. 1. D. A. C. [Federation Interalliće des Anciens Com- 
battants]. Women’s Auxiliary of the Interallied Yeterans’ Fe- 
deratioii.

[Dział Pologne na str. 159-202].

F r a n c a s te l  P ie r r e  580
La Pologne pittoresąue. Texte de... Couverture 

en couleurs de Wanda Sawicka, reproduite en he- 
liochromie. Orne de 235 heliograv.

Grenoble [1934]. Editions B. Arthaud, suce. 
d. J. Rey. cm. 21x16.

Fr. 120.—; 55.—; 52.—; 33.—; 32.—; 2 5 .-
L es B e a u x  Pa y s .

F r y śm a n  Fr. 58i

Polskaja kniga 0 S SS R  0 1930-32 godach.
(Bibliografija).

Mińsk 1934. Gos. b-ka i bibliogr. insiiłut BSSR  
im. V. ]. Lenina. Tip. Bełor. akad. nauk. cm. 23X 
15, s. 142, 2 nlb., egz. 500.

R. 4 . -
[Tekst w jęz. pols.].

G a d o m sk a  H e le n a  D r . 582
Du syntropisme des etats rnorbides. Par le dr. 

Hćlene Gadomska.
Paris 1933. Gaston Doin et Cie, editeurs. 8® 

s. od 474-481.
Revue franęaise de pediatrie. 1933, t. 9, Nr. 4.

G a e t te n s  R ic h a r d  D r . 583

Der Fund von Ludwiszcze. Ein Schatz deut- 
scher u. skandinavischer Denare d. XI Jahrhun- 
derts. Mit 12 Taf. u 1 Kt.

Halle 1934. Riechmann. 4® s. 109.
RM. 9.—; opr. 11 .-
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584 Gailhard Gustave Guibaud Paul 592
Mazeppa. La Pologne rnoderne. (Allocution prononcee
Paris 1934. Artheme Fayard et Cie, editeurs. le 16 mars 1934).

Impr. Firmin-Didot et Cie, Mesnil (Eure). 16® s. 256. Paris 1934. „La Cause“. Impr. de Yaugirard.
Fr. 2.25 160 29.

Le Li v r e  P o p u l a i r e ,  Nr.  303.
Gummel Hans 593

585 Gałaktionov M. Fundę aus Schlesien und der ehemaligen Pro-
Lenin o religji i walce z nią. (Per. S. Osin- vinz Posen im Museum der Stadt Osnabruck. Mit 

skoj). Taf. 40-42 u. 1 Abb.
Moskwa 1934. Państwowe Wydawnictwo Anty- (Breslau 1934. Selbstverl. d. Schles. Altertums-

religijne. 17 f-ka nac. knigi tresła „Poligrafkniga“. vereins). 8° s. od 220-226.
cm. 20X14, S. 86, 2 nlb., egz. 2000. M i t t e i l u n g e n  a us  d. Mus.  d. S t a d t  Os nab r Uck ,

R. 1.25 4-
Aus: Altschlesien. Mitteilungen d. Schles, Altertums-(Centralna Rada Związku Bezbożników Wojujących). 

[Tyt. oryg.: Lenin a religU i borbe a nej].

586 Ganshof Franęois L.
L’Exposition Internationale de Geographie Hi- 

storiąue de Varsovie.
Louvain 1933. Inst. Geographiąue de rUniver- 

site. 8® s. od 130-139.

yereins, Bd. 5.
ITyt. nagi.].

Gurvic Ju. O., Gangnus R. V.
Sistematićeskij kurs geometrii. C. 2; Słereometrija. 

8-9 kłassy.
Char’kot), Kieo 1934. UkrderżnacmenOydaO. 2 

Internac. tip., Kieo. cm, 23x15, s. 138, 2 nlb., egz.

594

Extr.: Bulletin de la Societe Belge d’Etudes Geographi- 2400.
ques. 1933, dćcembre.

587 Girard Joseph
Le destin tragiąue et glorieux de 1’antiąue 

Universite de Wilno. Par...
Paris 1934. Librairie Felix Alcan. 8® s. 54.
Revue des Sciences Politiąues. 1934, janvier-mars.

588 Gor’kij Maksim
Tunneł.
Charkoo, Kieo 1934. Ukrderżnacmenoydao. nln- 

ternac."' tip., Kieo, cm. 18x13, S. 12, egz. 2000,
R. —.30

[Tekst w jęz. pols.]

589 Gottlieb Albert
Polen. Wanderungen e. Europaers.

R. 1.35; okł. - .4 0
[Tekst w jęz. pols.].

Hadden J. Cuthbert
Chopin.
[London 19]34. Dent. cm. 18F2Xl2‘/2, s. 255.

3 s. 6 d. net.
( Ma s t e r  i n u s i c i a n s  ser.).

Hanftwurcel Henri
La Baltiąue polonaise. These Sc. sociales, Lau- 

sanne.
Lausanne 1934. C. Risold et Fils. cm. 23x 15y2, 

s. 224, tabl. 4, theses 1, errata 1.

Haushaitsplan
Haushaltsplan fur den Ausschuss und den Ha- 

fen und die Wasserwege von Danzig fiir das Rech-

595

596

597

Wien, Leipzig 1935 [1934]. Perles. 8® s. 402, nungsjahr 1933/34 <1 Apnl 1933 bis 31 Marz 1934>.
^ ^ 20 Danzig (1934). Backer. 4̂  s. 87, 10.

Hafenausschuss Danzig.

590 G ó rsk i K a ro l D r.
Mało znany pomnik prawa bartnego ponior- H e d w o r th  B a r b a r a  598

skiego. Wydał ponownie... Husband to Anna. By...
Gdańsk 1934. [Druk. Gdańska], cm. 23x1514, [London 1934]. Jarrolds. cm. 18‘/2X 12%, s, 318. 

s. 17. 7 s. 6 d. n.
Odb.: Rocznik Gdański. 1933-1934, t. 7-8. [Powieść o Polce].

591 G ó rsk i K o n sta n ty  M arjan  H e id e lc k  F r ie d r ic h  599
Biblioman. Pfeloźil Frantiśek Bicek. Die deutschen Ansiedlungen in Westpreussen
Praha 1934. (Vyd. a yytiskl Jar. Pieką), cm. und Posen in den ersten zwólf Jahren der polni- 

16%xl0, s. 64, 1 nlb., tabl. 3 . schen Herrschaft.
(Ćteni pro B i b l j o f i l y ,  sv. 29). Dreslau 1934. Priebatsch’s Buchh. 8® s. 63.
[Tyt. oryg.; Bibljoman]. RM. 2.50
(Typ. upravil Fr. Vik). S c h r i f t e n  d. O s t e u r o p a - l n s t i t u t e s  in Bres l au.
[Na k. tyt. autor:] K. M. Górski. N. R., H. 3.
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600 H ik a ło  M ik o ła j

Referat sprawozdawczy na XV zjeździć KP(b)B 
o pracy KC KP(b)B.

Mińsk 1934. Wyd-wo Partyjne. Druk. im. Sta­
lina. cm. 14, s. 105, 2 nlb., egz. 6000. R. —.45

601 H o ffm a n n  E r ich

Danzig und die Stadteordnung des Freiherrn 
Vom Stein.

Leipzig 1934. Hinrichs. 8  ̂ s. VI, 170.
K o n i g s b e r g ,  Phi l .  Di s s .

602 H o ffm a n n  E rich

Danzig und die Stadteordnung des Freiherrn 
Vom Stein.

Leipzig 1934. Hinrichs. 8° s. VI, 170. RM. 10.80
Kónigsberger historische Forschuiigen, Bd. 6.

603 J a c q u e m y n s  G u illa u m e

La dćtresse des chómeurs en Pologne. Par... 
Chef du Seryice des Enąuetes de Flnstitut de So- 
ciologie.

Bruxelles 1934. Inipr. des Travaux Publics. 
8® s. 8.

Universite Librę de Bruxelles.
Instltut de Sociologie Solyay.
Extr.; Reytie de riiistitut de Sociologie. 1934, XIV, 2.

604 J a g d o r d n u n g

Die Danziger Jagdordnung. Die Ausfuhrungs- 
yerordnung. Die Satzungen des Landesverbandes 
der Danziger Jager und die Prufungsordnung. 
Zsgest. u. hrsg. vom Landesverb. d. Danziger 
Jager.

(Danzig 1934. Schroth). 8*̂ s. 125.

605 J a h r e s b e r ic h t

Jahresbericht des Danziger Landesvereins des 
Eyangelischen Bundes fiir 1933.

(Danzig 1934. Danziger Landesverein d. Evang. 
Bundes). 4° s. 48.

[Pismo maszynowe].

606 J a k o b s  T h e o d o r

Der Lówe von Brzeziny. 2 Aufl.
Hamburg (1934). Hanseat. Verl. Anst. 8° s. 

118, mapa 1. RM. 2.—; pł. 3.—

607 J a r o c k a  B .

Teatr komsomolski. Zbiór utworów scenicznych 
dla młodzieżowych kółek dramatycznych.

[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 f-ka nac. 
knigi iresła „Poligrafkniga^. cm. 17 X 13, s. 72, 
egz. 1500. R. — 75

J e ż o w a  K a z im ie r a  D r. eos

Der Grundbesitz in Weichselpommern zur Zeit 
der Teilungen Polens und vor dem Weltkriege.

Danzig 1934. Tow. Przyjaciół Nauki i Sztuki 
w Gdańsku e. V. (Druk. Gdańska), cm. 23 X 15Vi, 
s. 214, 1 nlb., tabele 3.

K a m io n k a  R o m a n  509

Die Reorganisation der Kreiseinteilung Schle- 
siens in der Stein-Hardenbergschen Reformperiode. 

Breslau 1934. Nischkowsky. 8® s. 118, mapa I.
B r e s l a u ,  Phi l .  Di ss .  V. 1933.

K in g  M arian

A boy of Roland.
Chic[ago 1934]. A. Withman. s. 128.

610

$ 1.50
K is e le v  A . P .

Algebra. Ućebnik dlja sredn. śkoły. Per. S 11 
perer. izd. Pod red. Barsukoca. Ułv. Kollegiej Nar- 
komprosa R SF S R . Ć. 2; 8 i 9 god obuć.

Mińsk 1934. Gos. izd. Bełorussii. Tip. im. Sta­
lina. cm. 23X16, s. 223. R. 1.50; okł. —.50

[Tekst w jęz. pols.].

K o c z y  L e o n  D r. 612

Materjały do dziejów handlu Hanzy pruskiej 
z Zachodem. Wyd.... Z 1 tabl.

Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 
i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23x 15Tj , 
s. 59, 1 nlb., egz. 30.

Odb.: Rocznik Gdański. R. 1933-1934, t. 7-8.

K o itz  H e in r ic h  553

Manner um Piłsudski. Profile d. polnischen Po-
litik.

Breslau (1934). Korn. 8” s. 288, ilustr.
RM. 4.50; pł. 5.80

K o p e r n ik  M ik o ła j  614

Ecrits notables sur la monnaie <XVI siecle) 
de Copernic ń Dayanzati. Reproduits, traduits d’apres 
les editions originales et les manuscrits, avec une 
introduction, des notices et des notes par Jean- 
Yves Le Branchu, dr. en droit. Avant-propos de 
Franęois Simiand, prof. au College de France. T. 1 
avec 4 planches hors texte. T. 2 avec trois plan- 
ches hors texte.

Paris [1934]. Alcan.
Tom po fr. 35.—

C o l l e c t i o n  d e s  P r i i i c i p a u x  E c o n o m i s t e s .  
N o u y e l l e  e d i t i o n ,  p u b l i c e  s o u s  la dir.  de Gaetai i  
P i r o u  et  F r a n ę o i s  S i mi a n d .

Korzeniowski Teodor Józef Konrad zob. Conrad Joseph
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615 Kowalczyk J. Lehr-Spławiński Tadeusz Dr. 623
Co dała chłopom Polska faszystowska. O nazwie pomorskiego grodu Wolin-Julin u
Moskwa, Leningród 1934. Towarzystwo Wyd. ujścia Odry.

Robotników Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Kras- [Gdańsk 1934. Druk. Gdańska], cm. 23X 15'/*,s .7.
nyj proletarij" i „Iskra rewolucji", Moskwa, cm. [Odb.: Rocznik Gdański. R. 1933-1934, ł. 7-8].
14X11, s. 118, 2 nlb., egz. 3400. R. —.45 [Tyt. nagł.].

(Serja:  W k r a j a c h  k a p i t a l i s t y c z n y c h ) .
Lienau Otto Prot. Dr. Ing. 624

616 Kowalski Witold Bootsfunde von Danzig-Ohra aus der Wi-
Untersuchungen iiber den Qualitatszustand der k>hgerzeit. 

nach Danzig und Zoppot gelieferten Frischmilch. . ’934). Danziger Yerlagsges. 8“ s. 52,
Danzig [1934]. Inst. f. Tierzucht, Tierernahrung ‘

u. Milchwirtschaft d. Techn. Hochschule. 4“ S. 15, Q u e l l e n  u. D a r s t e l l u n g e n  zur  G e s c h i c h t e
W e s t p r e u s s e n s ,  17.

Lienau Otto Prot. Dr. 625
Die Bootsfunde von Danzig-Ohra aus der Wi- 

kingerzeit. Hrsg.... vom Westpreuss. Geschichts- 
vereinzu Danzig.

Danzig 1934. Danziger Yerlagsges. 8® s. 52, 
ilustr., tabl. 6. RM. 1.30

Lindów Erich 626
Freiherr MarSchall von Bieberstein ais Botscha- 

fer in Konstantinopel 1897-1912.
Danzig 1934. Kafemann. 8® s. 39.
Danz i g  T e H., D iss. v. 1933.

Ludendorf Erich 627
„Dirne Kriegsgeschichte" vor dem Gericht des

tabl. 6.
D a n z i g  T e H., Di ss .  v. 1933.
[Pismo maszyn.].

617 Krakowski Edward
Histoire de la Pologne. Introduction de Paul 

Yalery de TAcademie Franęaise.
Paris [1934]. Denoel et Steele. cm. 2 2 x 1 4 , 

s. 360. Fr. 20.—: 35.—; 50.—
[Przed tyt. autor:] Edoiiard Krakowski.

618 Kriebel Friedrich Karl
Wir von der Weichsel und Warthe. Gedichte. 
Kustrin [1934]. Yerl. Deutscher Osten. 8® s. 40.

RM. —.80

619 Krieger Arnold
Das Blut der Łysa Góra. Ein ostdeutscher Ro- Weltkrieges. Zum Feldzuge in Siid-Polen Anfang 

man. (1 -3 Tsd.). Oktober 1914.
Berlin 1935 [1934]. Rowohlt. 8® s. 503. Munchen [1934]. Ludendorffs Yerl. 8® s. 38,

RM. 4.80; pł. 5.80 mapa 1. RM. —.50
620 Kronus Vaclav

Blahosl. Ondfej Bobola, bojovm'k za sjedno-
ceni pravoslavi s cfrkvf svatou. Dne 23 kvetna * 1592 Malinowski Bronisław 628
f i  657. (Napsal...). sexual life of savages in north western Me-

Praha 1934. Kropać a Kucharsky. 8® s. 7, 1 nlb. lanesia. 1 v. ed. Preface by Havelock Ellis.
__5Q N[ewJ Y[ork 1934]. Harcourt. s. 631, ilustr., mapy.

B o j o v n i c i  Boźi ,  seś.  1 6. $  3.75

Małachowski Dr. 629
621 Kronus Vaciav Youlez-vous vivre vingt ans de plus? Preface

Sv. Yojtech, biskup, mucednfk a ochrance ćesky. du R. P. Sanson.
Dne 23 dubna *950 f997. (Napsal...) Paris 1933.NouveIleLibrairieFranęaise.8®s. 164.

Praha 1934. Kropać a Kucharsky. 8® s. 7, 1 nlb.
Kć. —.50 M a r lic z  J e r z y  630

Tajemna jeskynć. Podle polske povidky vypra-B o j o y n i c i  Bozi ,  seś. 22.

622 Landau Rom
(lgnące Jan) Paderewski. (1-st ed.). [With 13 

plates and illustr. cover.].
London 1934. J. Nicholson and Watson. cm. 

23xl5y*, s. lY, 292.

vuje Anna Fleischrova a J. M. Bćluńsky. Ilustr. 
Zdenćk Burian.

Praha 1934. „Novina“. (Typ. „Novina“ v Nćm. 
Brodę). 4® s. 190, 1 nlb., tabl. 4. Kć. 30.—

[Przed tyt. autor;] Jifi Marlicz.
[Nazw. autorki: Halina Borowikowa].
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631 Masuren
Masuren. Hrsg. von Dr. Hermann Gollub, Sta- 

atsarchivr. Mit 68 Abb. u. l Kt.
Konigsberg [1934J. Grafe und Unzer. 4® s. VIII, 

178. RM. pł. 6.50
O s t p r e u s s i s c h e  L a n d e s k i i n d e  in E i n z e l d a r -  

s t e l l u n g e n .

632 Mogilnicki Tadeusz
La roentgenotherapie de la mćningite tubercu- 

leuse chez l’enfant. Par le docteur T. Mogilnicki.
Paris 1933. Gaston Doin et Cie, editeurs. 8® 

s. od 652 - 655.
Revue Franęaise de Pćdiatrie. 1933, t. 9, Nr. 5.

633 Molony William 0 ’Sullivan
Nationality and the peace treaties. By...
(London 1934]. Allen and Unwin. cm. 19x13, 

s. 278. 7s. 6d. n.

634 Nulkowski T.
Związek radziecki w walce o pokój.
Moskwa, Leningrad 1934. T owarzystwo Wydawn. 

Robotników Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra 
rewolucji", Moskwa, cm. 20x14, s. 66, 2 nlb., egz. 
3250. R. —.50

635 O wynikach
O wynikach i najbliższych zadaniach urzeczy­

wistnienia leninowskiej polityki narodowościowej 
w BSSR. Postanowienie połączonego plenumu [1] 
KC i CKK KP (b) B.

Mińsk 1934. Partwyd-wo. Druk. im. Stalina, cm. 
16, s. 23, egz. 5000. R. - .2 0

KP(b) Białorusi. KC.

636 Odezwa
Do wszystkich robotników, kolektywników, pra­

cujących Białorusi, bojowników białoruskiego okręgu 
wojennego. Odezwa XV Zjazdu KP (b) B.

Mińsk 1934. Part. Wyd-wo. Druk. im. Stalina, 
cm. 22, s. 7, egz. 2000. R. - .05

KP(b) Białorusi. XV Zjazd.

637 Odloźillk Otakar Dr.
Husyci na brzegu Bałtyku w 1433 roku.
Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki 

i Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 22% X 
15, s. 47, egz. 55.

Odb.: Rocznik Gdański. 1933, t. 7.

638 Ompteda Georg
Die schóne Grafin Cosel. Roman.
Berlin [1934]. Volksverb. d. Bucherfreunde; Weg- 

weiser-Verl. 8® s. 321.
A u s w a h t r e i h e  de s  V o l k s v e r b a n d e s  d. BU- 

c h e r ł r e u n d e .

Orłowicz Mieczysław Dr. 539
Geillustreerde Reisgids voor Polen. Met een 

landkaart van Polen, overzichtskaart van Europa 
en 30 illustraties. Vertaald door M. Gruszczyński 
en L. Ruter.

Rotterdam 1934. Uitgegeven door de „Alliance 
Polonaise" ń la memoire d’Adam Mickiewicz. Uit- 
gave gesubsidieerd door de Afdeeling Toerisme 
van het Ministerie van Spoorwegen te Warszawa. 
(Drukk. C. C. Callenbach, Nijkerk). cm. 16x11, s.
151, mapy 2.

[Na k. tyt. autor:] Dr. Mieczysław Orłowicz, vice-presi- 
dent van de Polski Touring Klub.

(J. P. Kaczkowski: Yoorword).

0 ’Rourke Eduard 549
■]■ Eduard [Graf 0 ’Rourke] durch Erbarmung 

Gottes und des Heiligen Apostolischen Stuhles Gnade, 
Bischof von Danzig, entbietet dem hochwurdigen 
Klerus und samtlichen Glaubigen seines Bistums 
Gruss und Segen im Herm! [Hirtenbrief] (d. Bischofs 
von Danzig 1934).

(Danzig 1934. Westpreuss. Verl.) 4® s. 5.
[Tyt. nagł.].

OstroYskij V. 541
Jak się hartowała stal. Cz. 1. Tłum. Kaczyna. 
Moskwa 1934. Młoda Gwardja. 17 f-ka nac. 

knigi tresia „Poligrafkniga". cm. 23X15, s. 150,
2 nlb., egz. 2000. R. 2.35; okł. —.35

[Tyt. Oryg.: K a ^  z a k a l j a i a s ’ s t a l ] ,

Oudard Georges 542
Chasses feodales d’aujourd’hui. U. R.S.S., Po- 

logne, Rotimanie.
Paris [1934]. Plon. 16® tabl 8. Fr. 13.50

Piński E. 643
Stajenny! Hoduj dobrego konia kolektywowi. 
Mińsk 1934. Sektor narodowościowy W PB. 

Druk. im. Stalina, cm. 14, s. 71, egz. 3000.
R. —.50

Pjatnickij Osip Aronović, Knorin V. 644
Międzynarodówka komunistyczna w walce o 

masy.
Moskwa, Leningród 1934. T-wo Wydawnicze 

Robotników Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra 
rewolucji", Moskwa, cm. 19x13, s. 67.

Pologne 645
Pologne. Mtisóes et collections d’art, d’histoire, 

d’archeologie, d’ethnographie et d’art populaire 1935.
(2-e ćdition).

[B. m. w. 1934]. Socićte des Nations. Office 
International des Musćes. Institut de Coopćration 
Intellectuelle. (Impr. Les Presses Modernes, Paris). 
cm. 18X 1354, s. 48.

R ć p e r t o i r e  I n t e r n a t i o n a l  de s  Mus ć e s ,  2.
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646 Popova N. S,
Arifmetik,a. Ucebnik dlja nacalnoj śkoły. Izd. 2 

ispr. Ć. 1; 1 god obuć. — Ć. 2: 2 god obuć. — C. 3: 
3 / 4  god obuć.

Char’kot), K iec 1934. Ukrderżnamenoydai). 2 In- 
ternac. tip., Kieo. cm. 23x15, s. 69, 2 nlb.; s. 81, 2 
nlb.; s. 64, egz. 10000; egz. 11400.

Ć. 1 i 2 po: R. —.50; okł. —.35 
Ć  3: R. —.45; okł. —.35

[Tekst w jęz. pols.].

647 Popova N. S.
Sbornik arifmetićeskich zadać i uprażnenij dlja 

naćalnych śkoł. C. 1: 3 god obuć. 2 ispr. izd.
Char kot), Kieo 1934. Ukrderżnacmenoydao. 2 In- 

/ernoc.//p., AT/eo. cm. 22X 14, s.54,2nlb., egz. 13500.
R. —.40; okł. —.35

[Tekst w jęz. pols.].

648 Poradnik
Poradnik sekretarza kolektywnej organizacji 

WLKZM. Tłum. K. Jurecka.
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 f-ka nac. 

krtigi łresfa «Poligrafkniga“. cm. 17x12, s. 237, 2 
nlb., egz. 1500. R. 1.—

[Tyt. oryg.: Sputni/̂  sekretarjo î ołchoznoj jacej î VLKSM]'

649 Poseck Maximilian
Die deutsche Kavallerie in Polen 1914/15. Mit 

12 Kt. u. Skizzen.
Berlin 1935 (1934). Mittler. 8« s. VIII, 151, 

tabl. 21. RM. 8.—; opr. 9.50

650 Pourtales Guy de
Śopens. Liela komponista personlba un darbs. 

No franću valodas tulkojusi Alma Gobniece.
RTga (1934). Izd. un iesp. „Gramatu Draugs". 

cm. 19X13, s. 159, 1 nlb.
I e v e r o j a m u  p e r s o n a  d z l v e s  r o ma ni, [Nr. 9].
[Tyt. oryg.: Chopin ou le poetej.

651 Pozner V.
Materjalizm dialektyczny jako filozofja prole- 

tarjatu. Per. s rusk.
M[oskwa] 1934. Wyd-wo Społeczno-Ekonomicz­

ne. 17 f-ka nac. knigi tresła „Poligrafkniga“. cm. 
19X13, s. 72, egz. 3000. R. —.50

(Akademja Komunistyczna. Instytut Filozofji. Stowarzy 
szenie Materjaiistów-Dialektyków WojującyciO.

[Tyt. oryg.: Dialelftiieskij malerializm-fiłosofija prolelarialaj.

652 Praviła
Praoiła o rasćetach dlja Sooełsko-Polsko-German- 

skogo gruzooogo soobsćenija. Voedeny s 1 okł. 1934 g.

Mfoskoa] 1934. Izd. i 1 tip. Transżeldorizdata. 
cm. 26X18, s. 12, egz. 3100. R, —.20

SSSH. Dogooory.
(N ar. ko tri. put. soobs c. Tarlf.  rukoDodsIoo, Nr. 

Sbornik lartfoo. Nr. 636).

Program 653

Program Związku Polaków w Wolnem Mieście 
Gdańsku.

Gdańsk, 3.V.1934. [Druk. Gdańska], cm. 95x  
62, s. 1 nlb.

Przybyszewski Stanisław 654

Nieznany artykuł Stanisława Przybyszewskiego 
z czasów jego pobytu w Gdańsku. Podał z auto­
grafu ks. dr. Kamil Kantak.

[Gdańsk 1934. Druk. Gdańska], cm. 23x15^2, 
s. od 441-449.

Odb.: Rocznik Gdański. R. 1933-1934, t. 7-8.
[Tyt. nagł.].

Rasse 655

Rasse, Kultur, Erziehung. Festschrift zur 13 
Deutschkundlichen Woche in Danzig vom 10 bis 
12 Oktober 1933. Hrsg.Kultursenator Adalbert Boeck, 
Danzig. (Zsgest. von Johannes Bluhm, M. d. St., 
Danzig).

(Danzig 1933. Sauer). 4“ s. 36, tabl.

656Romanowska Helena
Pachnie ziemia. [Powieść].
Mińsk 1934. Sektor Narodowościowy WPB. 

Druk. im. Stalina, cm. 15, s. 125, egz. 3000. R. 1.—

Rostworowski Stefan Marjan 657

Co szlachcic polski w XVIII wieku kupował w 
Gdańsku. Materjały historyczne z lat 1747-1757 z 
archiwum rodzinnego podał...

Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki i 
Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23x15, s.
39, egz. 55.

Odb.: Rocznik Gdański. R. 1933-1934, t. 7-8.

Rozkład 658
Rozkład i treść wykładów. Kurs 1. Październik, 

grudzień 1934.
Gdańsk [19]34. D[ruk.] G[dańska]. cm. 2254X 

14̂ 2, s. 8.
Polski Uniwersytet Powszechny Związku Polaków w W.M. 

Gdańsku e. V.

Rómmel Juljusz 659

Polsko V boji se Sovety. Jezdecke boje polskć 
armady v r. 1920 s Budennym. 3 obrazky a 23 
naćrty. Se svolenńn autorovym z polskeho originślu 
„Moje boje s Budennym” [Moje walki z Budiennym] 
pfeloźil ppłk. gśt. Jan Reś... Pfedmluvu k ćeskemu 
yydanl napsal brig. gen. JUDr. Joseph Koutnak...

Praha, Bubeneć 1933. Svaz Ćs. Rotmistru, v 
gen. kom.: L. Sowćek. [Typ. „Garmond"]. 8‘*s. 214,
3 nlb. Kć. 22.—

K n i h o V u a Ro t mi s t r u ,  s v. 12.
[Przed tyt. autocj Uiyisnl generńi polskć armady Juliusz 

Rómmel.
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660 Satzung
Satzung der Daiiziger Gesellschaft zum Studium 

Folens.
[Gdańsk 1934]. (A. W. Kafemann G. m. b. H.). 

cm. 21 X 1614, s. 3 nlb.
661 Sawicka Stanisława M. Dr.

Hołdy królom polskim z Gdańska i Królewca. 
Z 4 tabl.

Gdańsk 1934. (Nakł. Tow. Przyjaciół Nauki i 
Sztuki w Gdańsku. Druk. Gdańska), cm. 23x1554, 
s. 2 nlb., 12, tabl. 4, egz. 30.

662 Sbornik
Sbornik zadać po fizike. Dlja 8-10 godot) obuć. 

O sredn. śkole. Ped. technikumoo i rabfakoo. Pod red. 
N. N. Demidooa. Per. s 4 ispr. rus. izd.

Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm. 
23X15, s. 170, ilustr., egz. 3000. R. 1.—; okł. —.50

[Tekst w jęz. pols.J.

663 Schinner Walter Dr.
Polen nach den Bestanden der Weltkriegsbti- 

cherei unter besonderer Beriicksichtigung der deutsch- 
polnischen Beziehungen in Yergangenheit u. Ge- 
genwart. Bearb. u. eingel.

Stuttgart, Schloss Rosenstein 1934. Weltkriegs- 
biicherei. 8° s. 80. RM. 1.50

B i b l i o g r .  V i e r t e l s j a h r s h e f t e  d. Wel t kr i eg- s -  
bi i c h e r e i .  Jg.  1934,  H. 1.

664 Schroder Artur
Órnungarna av... Bemyndigad óversattning av

K. G. Fellenius.
Stockholm (1934). A. B. Seelig & Co. 8« s. 76, 

ilustr.
665 Schubert Hildegard

Landschlósser in Schlesien, ihre Geschichte u. 
ihre Bedeutung f. d. schlesischen Barock.

[Liegnitz 1933. Geschichts- u. Altertums-Verein]. 
8® s. 88, tabl.

Aus: Mitteilungen d. Geschichts- u. Altertums- Yereins 
zu Liegnitz. 1933, Bd. 14.

[Tyt. okł.j.

666 Siekierski T.
Jak walczy komsomoł polski.
[Moskwa] 1934. Młoda Gwardja. 17 fabr. nac. 

knigi łresła „Poligrafkniga". cm. 17X13, S. 61, 2 nlb., 
egz. 1500. R. - .2 5

[Okł. proj.] G. KUring.

667 Sienkiewicz Henryk
Les chevaliers teutoniąues. Roman historique. 

Premiere traduction integrale par le comte Jacąues 
de France de Tersant et J. A. Teslar.

Paris [1934]. Editions Edgar Malfere (S. F. E.
L. T.), s. 942. Fr. 50.—

C o l l e c t i o n  P o l o n a l s e .
[Tyt. oryg.: Krzyżacy].

Sinickij L. D. 668
Fiziceskaja geografija. Ućebnik dlja sredn. śkoły.

5 kłass. Izd. 2 ispr.
CharkoO, Kieo 1934. Ukrderżnacmenoydao. 2 

Internac. tip., Kieo. cm. 23x15, ilustr., egz. 2550.
R. - .9 0

[Tekst w jęz. pols.].

Sitzungsbericht 669
Sitzungsbericht der Stadtbflrgerschaftsversam- 

mlung. Sitzung 1. 1933.
(Danzig 1933. Kafemann). 4°

Sleinis Indrikis 670
Musu kaimiriu valstis un Baltijas jura. Igaunija, 

Lietava un Polija. Yidusskolu geografijas kursam 
un interesentiem arpus skolas. (Illustr.).

Rfga [1934]. A. Gulbis. E. Plpiqa un J. Upmana 
spst. cm. 23x15, s. 81, 1 nlb.

SIivinskij K. 67i
Na front. Stichi.
CharkoO, Kieo 1934. Ukrderżnacmenoydao. 2 

Internac. tip., Kieo. cm. 16X12, S. 123, egz. 1000.
R. 2.50; okł. —.60

[Tekst w jęz. pols.].

Słonimski Antoni 672
Cista rasa. Yeselohra o tfech dójstvi'ch. Prelo- 

źila [z polśtiny] Jarmila Fastrova.
Praha 1934. A. Neubert. 8“ s. 80. Kc. 10.—
NaSe Scena, sv. 187.
[Tyt. oryg.: Rodzina].
[Przed tyt. autor:] Ant. Słonimsky.

Sobieski Wacław Prot. 673
Histoire de Pologne des origines a nos jours. 

Traduit du polonais par le genćral Alexis de 
Pannache.

Paris [1934]. Payot. 8° Fr. 20.—
Bibliotheąue Historique.
[Przed tyt. autor:] Wacław Sobieski, prof. a l’Univ. de 

Cracovie, meinbre de TAcadćmie Polonaise des Sciences et 
des Lettres.

Sogłaśenie 674
Uzłoooe sogłaśenie (pogranicnoe) k konoencii ot 

24 aprelja 1934 g .  meżdu Polśej i Sojuzom Sooetskich 
Socialistićeskich Respubliko prjamom passażirskom i gru- 
zooom żeleznodorożnom soobśćenii.

M[oskoaJ 1934. Centr. bjuro po meżdunar. pere- 
oozkam N K P S. Stekłogr. C T S  OACh SSSR . cm. 
29X21, s. 115. Bezpł.

S S S R  D o g o e o r y ,  [ Nr .  1570].
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675 Sosnowska Helena Dr.
Les hćmorragies uterines soignees par la nie- 

thode de Thure-Brandt <gymnastique decongestion- 
nante et massage vibratoire>. Communication ^ la 
Socićtć Franęaise de Gynecologie, seance du 19 
fćvrier 1934.

Paris 1934. L’expansion Scientifiąue Franęaise. 
8“ s. 18.

676 Sosnowska Helena Dr.
Traitement de Thure-Brandt au point de vue 

analgesiąue.
Paris 1933. L’Expansion Scientifiąue-Franęaise. 

80 s. 8.
Revue Franęaise de Gynecologie et d’Obstćtrique.l933,aout.

677 Spratt H. P.
Further notes on scientific and technical libraries 

of Northern Europę. [By] H. P. Spratt, Science Mu- 
seum Library, London.

Chicago 1934. Graduate Library School. cm. 
24X17, s. 1 nlb., od 628-638.

Reprinted: The Library Quarterly. 1934, October.
[Informacje o kilku bibljotekach polskich].

678 Stalin losif Vissarionović
Referat sprawozdawczy na XVII zjeździe partji 

o działalności Komitetu Centralnego WKP(b). 26 
stycznia 1934 r.

Moskwa 1934. T-wo Wyd. Robotników Zagra­
nicznych w ZSRR. 17 druk. cm. 19X13, s. 100, 
tabl. 1, egz. 3000.

[Tyt. oryg.r O tćetnyj dof^ład X\T1 i t z d u  partii o rahoit 
C K  VKP(b)J.

679 Strobl Karl Hans
Prozess Borowska. Ein Tatsachenroman.
Leipzig 1934. Staackmann Verl. 8® s. 197.

RM. 3—: kart. 3.60; pł. 4.20

680 Strzygowski Józef
Natur und bildende Kunst. Mit 21 Abb.
Wien 1934. Ges. f. vergl. Kunstforschung. 8® 

s. 31.
B e i t r S g e  zur y e r g l e i c h e n d e n  K u n s t f o r .  

s c h u n g ,  H. 11.
[Tyt. okł.].

681 Svenne Otto
Zarys historji Łotwy dla szkół powszechnych. 

Przełożyła E[milja] S[krzydlewska]. (lllustr.).
Riga 1933. Izglltibas ministrija. F. Yltuma spst. 

cm. 23X15, s. 72, 2 nlb., mapa 1.
[Tyt. oryg.: Isa Latvi]as yesture].

Terechova L., Erdeli V. 682
Geografija. Uóehnik dlja naćalnych Skoł. Izd. 2 

ispr. C. 1. 3 kłass.
Char’kov, Kieo 1934. Ukrderżnacmenvydao. 2 

Inłernac. łip. Kieo. cm. 23x15, s. 92, 2 nlb., ilustr., 
egz. 4000. R. 1.—; okł. —.35

[Tekst w jęz. pols.].

Urke Nachalnik 683
Zerłoa źemćin— ot skoty k ł jurme—ispooed’ pre- 

slupnika. Pereood s polskago L. Gdanskij [Leonard 
Julianović Korol’-Puraśević].

Riga [1933]. Izd. pereoodćik. Tip. „Słar“. cm. 
20X14, s. 144, egz. 1000.

Ustaw 684
Slovansky Ustav v Praze Adamu Mickiewiczovi 

1834-1934. Uspofadal Jifl Horak.
Praha 1934. (Vyd. Slov. Ustav v Praze. V kom. 

„Orbis“. Tisk. Ćeskoslov. Graficke Unie). cm.24X 
16, s. 41, 3 nlb., tabl. 1. Kć. 8.—

P f e d n a S k y  S l o y a n s k e h o  U s t a y u  y Praze,  C. 5. 
(Jubilejni prosloyy na pamet stćho yyroCi yydśni .Pana 

TadedSe*...)

Yaldagne Pierre 685
Faut-il mentir? Roman. Bois originaux en 

couleurs de L. Ciechanowska-Saga.
Paris [1934]. Editions J. Ferenczi et Fils.

Fr. 3.50
Le Li y r e  M o d e r n e  l l l u s t r e .

Verchovskij V. N. 686
Chimija. Ućebnik dlja sredn. śkoły. C. 3:8god obuć. 
Mińsk 1934. Bełgosizdat. Tip. im. Stalina, cm.

23 X 15, s. 133, 2 nlb., ilustr., tabl. 1, egz. 3000.
R. 1.—; okł. —.50

[Tekst w jęz. pols.].

Yincenz Karol Marjan, Stankiewicz Remigjusz 687
L’insufflation intra-cranienne et son importance 

pour le diagnostic et le traitement des maladies 
des enfants. Par K. Yincenz et R. Stankiewicz (Cli- 
niąue Pediatriąue de l’Univ. de Varsovie).

Paris 1933. Gaston Doin et Cie, editeurs. 8® 
s. od 482-513.

Reyue Franęaise de Pediatrie. 1933, t. 9, Nr. 4.

Yorlesungs-Yerzeichnis 688
Yorlesungs-Yerzeichnis fur das Wintersemester 

1934/35.
(Danzig) 1934. (Kafemann). 8® s. 66.
Technische Hochschule der Freien Stadt Danzig.
[Na okł. tyt.:] Wintersemester 1934/35. Technische Hoch­

schule Danzig.

Witte Ernst Oeftiard 689
Die Rechtsstellung Polens in Danzig zur Zeit 

Kasimirs IV und heute.
Saalfeld Ostpr. (1934). Gunther. 8® s. VI, 55. 
K d n i g s b e r g ,  R.- u. s t a a t s w i s s .  Di s s .  y. 1933.
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690 Włoszczewski Stefan Dr.
L’installation des Italiens en France. Preface 

de C. Bougle, prof. h la Faculte des Lettres de 
Paris, dir. adjoint de 1’Ecole Normale Superieure.

Paris [1934]. Alcan. 8« Fr. 20.—
[Przed tyt. autor:] Stćphane Wlocevski, dr. de TUniyer- 

sitć de Paris.

691 Zabiła N.
Lesnaja sćitałka. I li  M . Gołom tim kij. [Per. s uh .].
Charkoo, Odessa 1934. Detizdat. Tip. im. Le­

nina, Odessa, cm. 25 X 17, s. 16, ilustr., egz. 2000.
R. —.70

[Tekst w jęz. pols.].

692 Zanchi Angiola
II dramma di Luigi Caroli.
Roma 1933. Signorelli, s, 180.

693 Zarys
Krótki zarys historji Międzynarodówki komu­

nistycznej.
Moskwa, Leningród 1934. Towarzystwo Wyd. 

Robotników Zagranicznych w ZSRR. Druk. „Iskra 
rewolucji", cm. 19x13, s. 48, egz. 3000. R. —.35

Commuaist International. Executive committee. Section 
of agitation and propagandę.

Zbiór 694

Zbiór dokumentów urzędowych dotyczących 
stosunku Wolnego Miasta Gdańska do Rzeczypo­
spolitej Polskiej. Cz. 10. R. 1934. T. 1: Układy: 
celny i gospodarcze z 6 sierpnia 1934 r. oraz pro­
tokół w sprawie pracy z 30 lipca 1934 r. Zebrane 
i wydane przez Biuro Komisarza Generalnego Rze­
czypospolitej Polskiej w Gdańsku.

Gdańsk 1934. Druk. Gdańska, cm. 28Kx2214, 
s. IV, 65 dwukr.

[Tekst w jęz. pols., franc. i niem.].

Zdzieckiewicz Albert 695

Nouveau 5/7 Abbex, condenseur telegraphiąue 
h leeture instantanee et ń redressement des erreurs 
de transmission. Par....

Lyon 1934. Abbex-Code. Impr. Protat freres, 
Macon. 2° s. 11.

Zweig Ferdynand Dr.
The economic of consumers’ credit. By... 
[London 1934]. P. S. King. cm. 19x 12H, s. 112.

5 s. n.

696

N U T Y

697 Anne-Armandy
Un dramę a Venise. „La Tarnowska", par... 

Illustre par Daniel Girard.
Paris 1933. Editions Cosmopolites. Impr. Fran- 

ęaise de 1’Edition. Ib*̂  s. 249. Fr. 5.—
C o l l e c t i o n  du L e c t e u r ,  Nr. 13 7.

698 Chopin Fryderyk
Melancolie, Prelude symphonique, d’apres 1'etude 

op. 10, Nr. 3. Arrangee par Francis Salabert. Pour 
orchestrę avec piano conducteur.

Paris 1934. Salabert. Fr. 6.—
Les  C h e f s  -d’0 e u v r e  C l a s s i q u e s ,  Nr. 250.

699 Oberfeld Kazimierz
Ah! comme ilssont courts. Fox-trot chante dans 

le film „Le Fakir du Grand-Hotel". Paroles de Leo 
Lelievre et Stengel. Chant et piano.

Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 701

Cest vrai. Marche 6/8 de la revue des Folies- 
Bergere „Folies en folie". Arrangee par Francis Sa­
labert. Pour orchestrę avec piano conducteur.

Paris 1934. Salabert.

Oberfeld Kazimierz 702

Tout mon coeur chavire. Valse chantee dans 
le film „Le fakir du Grand-Hótel". Paroles de Leo 
Lelievre et Jan Cis. Chant et piano.

Paris 1934. Salabert.

Szulc Józef 703

Agreable reveil. Du film „Les surprises du sle­
eping" d’apres 1'operette „Couchette Nr. 3“ de Ma- 
dis et Willemetz. Pour piano.

Paris 1934. Salabert.

700 Oberfeld Kazimierz
ęa n’fait plus rien du tout. Slow-foxtrot chante 

dans le film „Le fakir du Grand-Hótel". Paroles 
de Leo Lelievre et Stengel. Chant et piano.

Paris 1934, Salabert.

Szulc Józef 704

A: Beuverie et amour. B: Sauterie. Du film 
„Les surprises du sleeping" d’apres 1’operette „Cou­
chette Nr, 3" de Madis et Willemetz, Pour piano. 

Paris 1934. Salabert.
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705 Szulc Józef
A; Fanfarę. B: La Strowoda. Du film ,Les sur- 

prises du sleeping" d’apres 1’operette „Couchette 
Nr. 3“ de Madis et Willemetz. Pour piano.

Paris 1934. Salabert.

706 Szulc Józef
Gafte. Du film „Les surprises du sleeping" 

d’apres 1’operette „Couchette Nr. 3" de Madis et 
Willemetz. Chant et piano.

Paris 1934. Salabert.

Szulc Józef 707

A: La paniąue. B: Marche royale. C: Les sur­
prises du sleeping. D: Poules. Du film „Les sur­
prises du sleeping" d’apres Topćrette „Couchette 
Nr. 3" de Madis et Willemetz. Pour piano.

Paris 1934. Salabert.

Szulc Józef 708

Toujours mon coeurs soupire. Du film „Les 
surprises du sleeping" d’apres 1’operette „Couchette 
Nr. 3“ de Madis et Willemetz. Pour piano.

Paris 1934. Salabert.
709 Tansman Aleksander

Pour les enfants. Quatre recueils de petites pie- 
ces pour piano, de difficultć progressive. 1-er re- 
cueil, tres facile.

Paris 1934. M. Eschig. Fr. 15.—

M A P Y
710 Buetow

Biłtow, Berent, Bruss, Czersk. (Einfarbig.). 
1:100000. Hrsg. vom Reichsamt f. Landesaufnahme, 
Berlin. Zusammendr. 1934 aus d. Kartę d. Deutschen 
Reiches 1:100000.

(Berlin 1934. [Amtl. Hauptvertriebsstelle d.] 
Reichsamt[s] f. Landesaufnahme [R. Eisenschmidt]). 
S® cm. 65^2X55^2. RM. 1.20

R e i c h s k a r t e .  E i n h e i t s b l a t t ,  Nr. 26.

Standard
Standard-Luftbildkarte (fiir Kraftfah rer). [Hrsg 

von d.] (Deutsch-amerikanischen Petroleum Gesell- 
schaft). 1:500000. Mit Abb. am Rande, Text u. 
Planausschnitten auf d. Riicks. PI. 14: Oberschle- 
sien.—PI. 29: Preussenland u. Danzig. [Farbendr.].

(Miinchen) [1934]. (Bruckmann). cm. 34x37.

711

712 Umgebung
Umgebung von Graudenz. (Einfarbig.). 1:100000. 

Hrsg. vom Reichsamt f. Landesaufnahme, Berlin. 
Zusammendr. 1934 aus d. Kartę d. Deutschen Rei­
ches 1:100000.

(Berlin 1934. [Amtl. Hauptvertriebsstelle d.] 
Reichsamt[s] f. Landesaufnahme [R. Eisenschmidt]). 
cm. 66^X56. RM. 1.20

R e i c h s k a r t e .  E i n h e i t s b l a t t ,  Nr. 4 2.

Druk ukońciono 25.1I1.1935-

Drukarnia Techniczna, Sp. Akc., Warszawa, Czackiego 3-5.
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